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Az indemnity.
... . Budapest, doczamfcer 18.

"Lukács László pén&iLgwQmisztyer 
a képviselőház mai ülésének elején ivar- 
\ env]avaslatot terjesztett lm. A kor­
mány egy hónapi indemnitást kér. Csak 
•'űy hónapra kéri, de mégis kérni kellett, 
mert a pari áment az állami költ > nevetés 
tárgyalásával nemi tud idejére elké­
szülni.

Az,t jelenti ez. hogy az ellenzék 
szándékosan akadályokat gördített a 
költségvetés elintézése elé? Nem. Hi­
szen amikor a kormány és az ellenzék 
megkötötte a fegyverszünetet, a meg­
állapodásban már benne volt az in dem- 
mlás szükségének eshetősége s az ellen­
zék az indemnity akadálytalan elintézé­
sét is garantálta. Ellenzéki vezérek ma 
is kijelentették, hogy állják az Ígéretet 
s az indemnity-javaslatból egy óra alatt 
törvény lesz. Nincs tehát szó olyan tit­
kos törekvésről, mely az országot me­
gint exiex-állapotba akarná kergetni. 
Mindenáron exlexet az ellenzék soha­
sem akart, most pedig pláne nem akar. 
Mindössze annyi történt, h- gy az állami 
költségvetés tárgyalása — nem egyolda­
lúan az ellenzéki pártok, hanem az ösz- 
szes parlamenti pártok közreműködésé­
vel l>issé' szélesebb mederben folyt, s 
ennélfogva kifogytunk az időből. De 
minden elfogulatlan ember természetes­
nek fogja találni, hogy ennek így kellett 
történnie. Az idő csakugyan kevés volt 
egy állami költségvetés tárgyalására.

F6nerkesd6 Sztpirodalml tomuntaUr»
•« PÁP ZOLTÁN EÖTVÖS KÁROLY

Vegre is egv egész ország életműködé­
sének föl frissítése nem olyan osekélv- 
S4%, hogy három hét alatt/ el lehessen 
intézni. S aztán rendkívüli körülmények 
is belejátszottak, hogy ez a budget- 
vita ne pereghessen le nehány nap alatt.

Az egyik rendkívüli körülmény az 
volt, hogy a kormány sokáig nem is 
gondolt a költségvetés parlamenti elin­
tézésére. Abban az erőszakolt, föltevés­
ben, hogy az ellenzék úgysem engedi 
idejére elintézni a költségvetést s hogy 
ennélfogva Lak tikusabb a véderő javas­
latokéi, megszakítás nélkül tovább tár­
gyaltatni : a kormány jóformán csak a 
tizenkettedik órában egyezett bele, hocy 
a költségvetés tárgy altassák s még 
akkor is csak megszakításokkal, a hét 
négy napján, nehogy a véderő javaslatok 
egészen lekerüljenek a napirendről. 
Csoda-e tehát, ha az ilyen immel-ám- 
mal elhatározott tárgyalás lassú tempó­
ban folyt és nem végződhetett, ponto­
san. egy meghatározott napra vagy 
órára ? De volt más rendkívüli körül­
mény is. mely a költségvetés tárgyalá­
sát elnyú jtotta. X égre is. nem szabad 
elfelejteni, hogy a kereskedelmi tár ez a 
jóformán a budgetvita küszöbén kapott 
uj gazdát s az tij kereskedelmi minisz­
terre való tekintettel, akitől ebben a 
vitában kellett részletes programulot 
kérni, nagyon sok olyan felszólalás is 
elhangzott, mely egyenesen azt ezé- 
lözta, hogy az uj miniszter bizonyos 
fölvetett kérdésekre is kiterjeszkedjék 
proarammjáhan. Az uj miniszter kései
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megjelenése szintén hozzájárult, hogy q. 
budgetvita szélesebb, mederbe tere­
lődjék.

De talán leginkább a kulfcuisztárcza 
körül torlódtok azok a jelenségek, me­
lyek a vita elhúzódását vonták maguk 
után. Közvetlenül a kultusz vita küszö­
bén léptek megint és erélyesebben 
akcz’óba a tanítók. Az a szerencsétlen 
beszéd, melyiyei gróf Tisza István a 
munkapárt értekezletén ezt az akcziót 
paralizálni akarta, egyszerűen olaj volt 
a tűzre. S az izgalom o-lyan fokra há­
gott, hogy már egy kultursztrájk vesze­
delme kísértett a szemhatáron. Igaz 
ugyan, hogy maga a miniszter okos tak­
tikával s okos átlátással sietett kijelen­
teni, hogy a legközelebbi költségvetés­
ben feltétlenül számolni fog a magyar 
tanítóság jogos kívánságaival: de azért 
a megindult forrongás nem ülhetett el 
egészen s a kuiturizgalomnak meg kel­
lett nyilatkoznia a kultusztárcza vitá­
jának rendjén. S itt aztán az izgalom­
nak frissebb okai is támadtak, mert 
éppen a munkapárt sorából olyan reak- 
cziós izü felszólalások hangzottak, me­
lyek nem maradhattak válasz nélkül« 
Másrészt a néppárt se akarta elmulasz­
tani a kedvező alkalmat, hogy nyíltabb 
és burkoltabb tendenciával elsőbbséget 
ne követeljen a felekezeti oktatásnak,- 
ami megint csak szükségessé tette a 
liberális elemek válaszadását. Logikus 
kényszerrel kellett tehát bekövetkeznie,- 
hogy a kultuszvita kiszélesedett s a 
költségvetés elintézését is kitolta.

Madár-harczok.
Irt»: Benda Jenő.

(Utácny»iaís tiles )'

A sivatag olyan, mint egy megfagyott, 
nagy sárga tengvr. A nap vakítóan verőd• k 
vissza az egymásra torlódó buezkákróh A 
láthatár szélén egy kis fekete folt; közelebb­
ről az ember látná, hogy a magas törzsű pál­
mafák legyező-levele s az olajfák nemes, 
mélyzöld szinti lombja hogyan rajzolódik rá 
a tüzes, szem kápráztatóan fehér égboltra. 
\ro innen, a messzeségből nézve csak egy kis 
fekete folt az -xizis, egyetlen szinváltozat ab­
ban ar egész nagy tájképben, amit. az ember 
szeme egy körül fordulással magába foghat. 
A sárga homok hullámok on apró, fekete pon­
tok bukdácsolnak, emitt nehány száz, amott 
►okkal több; talán ezren is vannak a szét­
szórt, rendetlen rajzással húzódó fekete pon­
tok. Mintha az a fekete folt a láthatár szélén 
óriási mágnes volna, méh magúhoz szív ja a 
leköti* pontok ezreit: a lassan vándorló pon­
tok mind arra felé húznak. A nap delelő*; á'l 
ns hogyha a napnak háttal fordulunk, túl a 
látóhatár szélén, ott, ahol a sárga homok es a 
vakító fehér ég egymás felé hajlanak, hogy 
ragyogó szürkés ködben össze olvadjanak, 
sejtjük a tengert. A végtelen sárga, megfa­
gy ott hullámzás után az elevenen l'iezánkoló 
kék hullámzást. T< mpa, méh- dörrenések, si­
ket, Ins-au elhaló zugások hallatszanak m-

nan északról: ott a tengerparton áll a harcz.
Délről, a sivatag végtelenségéből egyre húz­
nak az oázis felé az apró, fekete pontok ezrei, 
hogy azután, hogyha majd leszáll az este, 
hosszú kigyóvomalban, ki a süniből a tenger, 
part felé raj ózzanak. Egyelőre a sivatag bé­
kés. hullámos öle dajkálja őket. Az ellenség 
ötven kilométernyire messze; idáig nem hor­
danak el a hajóágyuk gránátjai; a várost 
ostromló arabok és törökök sokszoros esatár- 
lánezán keresztül sem erőszakkal, sem csel­
lel nem hatolhatnak be a sivatagba az ola­
szok.

A természetnek ebben a nagyszerű tem­
plomában, amelyiknek csak a boltozatát lát­
juk. anélkül, hogy az oszlopait sejtenék. tét­
len béke van, siket csönd. Fönn a magasban, 
két szárnyát kiterjesztve, méltóságos körök­
ben keriug egy óriási madár. Talán egy 
albatrosz tévedt a kék végtelenség felől a 
sárga végtelenség országába ..

Egyszerre nagy izgalom támad a sárga 
huezkák között. A fekete pontok összefutnak 
megint ».zvtszaladnak, azután >ebes nyurgu- 
1 ássál indulnak az oázis felé. Az izgalom 
egyik esőiHírtról a másikra ragad. Egyenle­
te-, pattogó zakatolás érkezik le tompára 
megszűrve a magasból; az albatrosz helyén 
fölismerünk eg\ karcsú monoplánt, mely 
vékony füst farkat eresztve maga után. siklik 
•‘lőre az eg kékségében. A vándorló pontok 
összevissza rajzanak, igazán ugj, mint a 
megria-ztott lmngyaboly. \ i.i't cr«»>o- 
dik. a gépmadár cg> re növekszik, mast már

öt-hatszáz méteres magasságban köröz a fe­
jünk felett. A fekete pontok között tűz villa­
nások látszanak, amelyeket apró füstfellegeV 
követnek. Az arabok tüzelnek a gépmadárra. 
Jobbról-balra gyors egymásutánban hangza­
nak az apró pukkanások, hogy azután mind 
elvesszenek és elnémuljanak egy fülsiketítő 
dörrenésben. Hatalmas por- és füstfelhő 
csap föl onnan, ahol legsűrűbben rajzoltak a 
fekete pontok, a kavargó felhőből láng csap 
elő. A füst, a por itt még mindig kavarog, 
amikor nehány száz méterrel távolabb követ­
kezik a második explozió. Egy kis levegő- 
mozgás elcsapja a füstöt: nehány fekete 
pont elszórx a, mozdulatlan a földön, a többi 
a kerékküllők sokféle irányában szalad sza­
naszét. A repülőgép most már kisebbedik. 
gyorsan elapad, egyszerre nekivág északnak, 
pillanaté nkint sorvad és zsugorodik, amint 
szédítő rohanásában elnyeli a messzeség. Itt 
még mindig a legnagyobb rémületben és' ka­
varodásban. amikor rövid harminc® perezcze] 
később a. gépmadár épen és sértetlenül már .1 

tengerpart közvetlen közelében zuhan szédítő 
siklórepiilessel, amit. harminczezer eml'er 
üdvrivalgása ki-ér. a told felé. Es fühlet 
érve, a gépmadár szárnyai közül fürgén ug­
rik elő a tábori pilóta s feszesen szalutálva 
jelenti a generálisnak:

l’á ború ok urnák alázatosan jelentem, 
három-négyezer arab gyülekezik a Köpés» 
l)i'u- oázisnál. Az ellenség hal szárnya uj erő­
id te-eket kajMitt előnyomiilaara készül. 
Két bombát sikerrel ledobtam, hatása az éu
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De szándékos elnyujtásról nine-' 
ezé. A kormány ugyan kénytelen volt 
előrelátásból egy hónapi indemnitást 
kérni, de azért az sincs kizárva, hogy az 
egész fölösleges lesz és újévig magát a 
költségvetést is tető alá lehet hozni. 
Az indemnity mai beterjesztése tehát 
nem jelent bajt vagy zavart. A baj és a 
zavar az indemnityn túl fenyeget, mert 
hogy mi lesz a költségvetés elintézése 
után, békesség-e vagy az erőszakos kí­
sérlet, másodvirágzása, azt e pillanatbar 
még senki se tudja. S ebben, csak ebben 
van a veszedelem.

Budapest, deczember IS.
A képvisel óh ár. ülése. A képviselőház

holnap délelőtt tiz órakor ülést tart e foly­
atja a jövő évi állami költségvetés részletes 
árgyaláeát. Napirenden van a kultusz-vita.

A főrendiház ülése. A főrendiház pén­
teken, e hó 22-én délután négy órakor ülést 
tart. Napirenden van a delgáczáó főrendi tag­
jainak megválasztása és esetleg az indemnitá-s. 
"Egy negyed órával az ülés előtt jelölő értekez­
letre ülnek esszé a fórondek-

Egy havi indemnitás- A pénzűgyminiszter ma 
törvényjavaslatot terjesztett elő az 1912 év első 
hónapjában viselendő közterhekről fedezendő ál­
lami kiadásokról. A törvényjavaslat három szaka­
szos rendelkezni t tartalmaz, amelyet ekként okol

Az 1912 évi állami költségvetési előirány­
zatra vonatkozó előterjesztésemet folyó évi októ­
ber 12-én az országgyűlés képviselőházinak be­
nyújtottam. E költségvetési előirányzat vrszág- 
gyűlési tárgyalás,, már je"zntékenyvn rlüavhs'aät 
ugyan, mindazonáltal — tekintettel arra, hegy a 
tárgy fontosságához képest az év végéig aránylag 
már csak rövid idő áll rendelkezésre — alig luh"t 
ki..«tás arra, hogy. .a az-clüUrji s-ztés,,' n ég az é 
folyamán törvényerőn emelkedjék. Ezért ••!>- rzél- 
ból, hogy a kó/<dók kivetésére és besz^dvsére, 
■valamint a jövedékek kezelésén* tervéi y» alap 
i.yujtassék s az állam ö-szes szüksége',--tei azlvtd. 
évi január 1 * fedezve legyenek, van szerencsém 
a jelen törvényjavaslatot tisztelettel bemutatni. X 
tör\rényjávasla 1. szakasza felhatalmazza a n. - 
nisztériumot, liogv a magyar szent korona 
országaiban az adókra és állami jövedékekre vo­
natkozó összes jelenleg fönnálló, vagy ezentúl ho­
zandó törvényeket, azuk idoközb n beköv« tkezö 
módosításainak figyelembevételével az 1912. év

első hónapjában érvényben tarthassa s .az ezek 
alapján befolyó adókból és egyéb jövedelmekből 
az állami kiadásokat fedezhesse. Ezekre az állami 
kiadásokra nézve a javaslat 2. szakasza szerint 
az 1911 évi ■ állami költségvetésről szóló 
XIV. törvényczikk határozatai irányadók. Minthogy 
azonban olyan kiadások is felnirerü hrt.nek, ame­
lyek törvényes intézkedésen alapulnak, de szám 
szerüleg eddig megállapítva nincsenek arra is 
felhatalmazast kell kérni, hogy ezek a kiadások is 
fedezhetők legyenek. Ugyancsak a 2. szakasz ren 
dt lkezése szrhnt a javaslatban kért felhata mazás 
alapján tett kiadások az 1912. évi állatai költség­
vetés keretébe lesznek illesztendő!,, amely költség 
vetésre vonatkozó törvény életbelépte napjával, a 
?. szakasz érteimében, a felhatalmazás hatályát 
veszti.

A szűkkeblű munkapárt.
« Tusa egy delegacziós tagság korúi. - 

Nincs akadálya az indemnítasnak.
__ Hírek a politika világából. —

Rndapest, dcczember IS.
Provizórium minden téren! — ez most a 

kormánypárti jelzér. Egyhavi indemnitást 
kell a parlamentnek s több hónaposat a dole- 
"ácziónak megszavazniok, nehogy az állami év 
közéé pénzügyek Uölteégvetésen kívüli álla­
potba jussanak. A pártok, a munkapárt kivé­
telével. ma már foglalkoztak is ezzel a kér­
déssel s a Justh-párt, amelv az állami indem 
nitás elé, hasonlóan a többi ellenzéki párthoz, 
akadályt ugyan nem szándékozik gördíteni, 
de azt határozottan ellenzi, hogy a Jelegáczió 
a közös költi-é-gek részére, amelyek beletartoz- 
r.ak az állami uudgct-bc, külön provizóriumot 
szavazzanak meg.

A delegáezié- helyek körül ma a kulisszák 
mögött érdek - k - háboruság folyt Ír. amely­
nek azonban \inük-g a :v dt színen is 1 
fol>i-atása. Eleddig a pártok a követkéz"« szám­
arányban \'éi*k kvj;visvjve a közüoiigyc- M- 
zottsá_t>a ti: :$2 munka párti. I Kossuth-párti, 
a ,Jus . p.Ttj ér 1 néppár:l.'jii bau a párton- 
kiviili függetlenségiek is klubbá szervez/Áltek ► 
miután b tagjaik .-/ám;, tizen felül van. ök is 
aspiráltak , g. dvlegá- zi '.,, ;z 'kre. Ezt a ki'.áa- 
s águkat a pártoukivül iek el nökrége a ;-í 
gM'kurlath"/ Iliién le- él! i n közölte a tuuiiku- 
párfi többség elnökségével.

Báró Vojnits István, a nemzeti munka­
párt alelntike ma délelőtt tudatta a párton- 
kívüliekkel, hogv kérésüket a munkapárt ki 
jeliélő bizottság elé fogja terjeszteni. Ezután 
Vojnits fölkereste a képviselőüláz folyosóján 
Ság,fuj Gyulát, a Koseuth-part* alclnökét s arra 
igyekezett pcrezvadeálni. hogy a Kossuth-párt 
mondjon le neg- tagsági helve közül egyről * 
pár ton kívüli függetlenségiek javára. Ságliy 
erre nyomban érintkezésbe hetett. Kossuth Fe- 
rcnczczel > a párt. több vezető tagjával, akik 
egyértelműiéig arra az álláspontra helyezked­
tek. hogv miután a pártot számarányánál fogva 
öt delesrácr.iée tagság illetné meg, nem haj­
landó az átengedett négyből is egyet elvetetni. 
Ezután értesítették a munkapárt elnökségét, 
hogy. amennyiben csakugyan esupán három 
helyet adnának a Kossuth-párínak, akkor a 
]»árt egyáltalán nem fog jelűim b ezúttal nem 
mérv be a delegációba.

A Kossuth-párt, amelynek tagjait ma es 
téré konfercncziára hivták össze, addig nem is 
kezdte meg az értekezletet, amíg a Lloyd- 
klubból meg nem kapta a telefon-választ, hogy 
a munkapárt kijelölő-bizottsága meghagyta a 
Kceeutii-párt eddigi négy delegáció* helyét, 
amire azután a párt meg is ejtette a kandidé- 
Inst. Ezzel azonban még nincs vége a dolog­
nak. A szűkkeblű munkapárt ugyanis a maga 
32 tagsági helye közül egyet sora akarván fel­
áldozni, a pártonkivüli függetlenségiek kéré­
sét. amelyet délelőtt még elvben elfogadható­
nak talált, egyszerűen elutasította. Hihetetlen 
kapzsiságra yall, hogy a hatalmas többség a 
Koasuth-pártot próiálta rávenni, hogy négy 
delegájízié« helye közül egyről lemondjon! Ezt 
a/, inparlamcntárie i jéiást még az sem ment­
heti. hogy a murk.ipúrt állítólag Volánéi Gé­
zát, ;• párt<mkiviilkk egyik vezérét nem akarta 
a delegál.viö-ba besegíteni. Az vl'ajta czezáro- 
mánia s párturalmi túltengd* nagyon meg szv 
kott bojzulódni.

Híreink eg éhként itt következnek;

Osztrák miniszterek látogatása.
A: osztrák kormány négy t --ja. Stiirykh mi- 

- r, tuók. Zalcski ix-nzügvnrinisztar, Kóstler 
• "resk(xl* .mi mim-zier i* Hull va-umgyi uiiriuzter 
li-.elölt Budapestre erlevctt, hozy a magyar ltor-

becslésem szerint harminez-negyveu halott, 
ugyanannyi sebesült.

Ez van ma. És holnap! Holnap talán 
már török pilóták is lesznek Trijzoiiszbait, 
akiket a porta most hajszol fényes Ígéretek­
kel. nagy buzgalomban. Holnap megesik 
majd, hogy nem északról délre, a sivatagra, 
hanem a sivatagról a tengem* érkezik a f« 1- 
liők közül fenyegető gépmadár. Ahány ki 
sebb hajó-ágyú, tábori tarnezk, az mi ml ég 
felé fordul és bömlxil én ontja magából az j 
égre, az ég ellen a füstöt, a lángot, az inlat- ; 
hm magasságban robbanó é- szétrakó1 ázó j 
srapnellt. Ám a gépmadár, százhúsz kilómé , 
teres sebességgel czikkázva, kaczagja őket, 
azután fontos híreket hozva, nekivág o siva­
tagnak. Es az is lehet, hogy ebben az útban 
egys rre szemközt találkozik az olasz tábori 
rdhitával, aki természetesen holnap is elme- 
gyen megnézni, hogy mi történik a Kopcsa 
Dar oázis környékén? És akkor a holnap n<‘- 
vezetes dátuma lesz. a háborúzó emberiség 
történetének, mórt megtörténik az, an.iről 
Jókai, Wells s a \ ilágin dalom még néhány 
fsillogo ki*pz.<*lti erejű fantasztája ragyog<‘>, 
esodálatus álmot álmodott: „az első huivz a 
levegőben.“

A gepmatluntk <*g\szcrre öe»ztönszenih,k* 
iiK'gr.mulják a viaskodó madaruk taktikáját. 
Először habozva és meglepetve körül kerin­
gik egymást. Azután tovább körözve — 
csigavonalban kezdenek emelkedni felfelé*. 
Mind a kettő óvatos, egyelőre léi táv ólba egyik 
sem jön a másikhoz, mind a kettőnek az a 
czelja, hogv az el lens ge fó]e kerekedve egy

lvd 'bott bombával Muumisitsr meg a gépma­
darai. Két nyugodalmasan és méltóság««san 
keringő, egyre fogvó, fékét*1 ikiiiI viszi min 
lig feljebb és feljebb két ember halába 
íruluiát. Már keresni kell őket a szemnek, 
már elvesztek a szem elől. Idelenn rémes l>i- 
7.onytalanság. Odafönn a háláló- duez é*s ke­
serűség vad elszántsága. A ritkuló levegő 
mind a két uilótámik heve, dobogásba hozza 
a szívét, a fiiliiklien egész. meJéxliákat haran­
goz. a dobhártyájukon vadul dörömbölő vér. 
tollúik és. ködök tak:irjétk el alattuk a földet, 
a végtelen magasságban egyedül vaunak, 
egészen egyedül, még a motor kattogása is 
elhalkul a rilk.i levegőben. Végtelen levegö- 
gömhh 'ii. elszakadva a földtől, magukra ma­
radtak. hr> a g\ időiéi és go no,-/ r.e sarkod ás 
onnan a sárgömbrol id« i, veliik jött, a/, 
arany nyal sziporkázó levegőégW. Mind a 
kettőnek moneiuániúja már a másik meg- 
ölese, elpusztítása. Eröv<*l nem bírják tovább 
a föl leié emelkedést, egyiknek sines számiéi- 
vehető előny«-, hogy a maga alatt hagyott 
\ etelv l.irsra !e<--a|ni s.ist után »zza. Taktikát 
keli változtatni es megint v-uk a nia«larakt«>l, 
a esörükkel egv másnak rohanéi vad ki■,«*.■ 
1 .viliitől kell tanulni taktikát. \ két gépma­
dár hirtelen irssz/ürumodik. \z egyik kéz a 
kormány«.n, a másik a revolvert szorongatja 
A két gép alig néhány Méternyire suhan el 
egy mástól, a revolver«*k mujilnom ugvuu:ii>- 
bu’i a pillanat ban dörreniiek el. Egyik 
talált, A gé|iek nekiiramudasukliól nagv 
rel térnek vissza egynuitslioz, egvmás ellen. 
V.i kétségbeesett kapaszkodás fölfelé. N««mt

nem megy tovább! Még egy vad. elszánt ro- 
j ham: az egyik piháta. most már messaarol 
I előre lő. két-bárom luvtv egymás után, a har- 

i* n ádi!, lövt <re az ellens<'*ge.s pibVtu ülőhelyen 
fölemelkedik, <iz. egeiv/ gépmadár megrázkó- 
(lik. azután előre bukik. A pilóta kizuhan az 
üléséből, fejjel lefelé tűnik el az aranyos fel- 
11őgomlxdv ag'xin. A géimiatlár IraJáloe seb­
bel. lassan, a légáramlatokon hintázva, Irb- 
lx*n utitumi. ldetöun a gyoztuk*lines pilóta 
egyedül mar óit. Most már igazán egye la!.

Odú lenn mindebből csak annyit léitnak, 
hogy <*l«)bb egy fekete test zuhan lu a ma 
ga.sbúl, azután nyomon követi <-gy szegőtL» 
szárnyú ueroplán, mely a mozdatlanul he- 
xerű, alaktalan husgimtl*«lyagtól néhány me 
ternyire izsxs-ix>ri*á zu/ixlik. S meg mindig 
telje, tudatlanságban az emberek szive el­
szorul:

Vájjon melyik a kettő közült 
I .z lt*,/. h«>liiai«. És holnapután T A hol­

napután t már nem éri be a fantázia. Hol- 
napu1.,,n mint ;. szúnyogra jók «-gi-sz. felhö- 
h«*ii szállnak tol jobbról is, balról is n gép- 
mmlarak, hogy a liva-golien vívott huszár- 
attakkal egymá-mik .t,-en«'k. Ma még <*lkop- 
z.i*lii<*1 ellen forimiju légi Dreadnought «k ilsz- 
II.ik egy links ellen, agyudorgvs <*s puskatu'Z 
is-ixv.t megritkult levegőlwu. hogy az emlvr 
minta,, embertái>a bullájával trágyázta már 
a tol let, pirhervt rn 1 szaporított« már a tvn- 
íreit, most a h*vetrixg szüzi«*s, tis/.ta kéksé-gid 
is mögti*n«iz,1 ‘Sts- a maga gonoszsiigäval <s 
k«*pvet len ost«*baisiigávnl.

eni
k««r-
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ivedd,-dcczember 19. EGYETÉRTÉS
nány tagjainál tagjainál bemutatkozó 'á fogatú st 
tegyen. Az osztrák miniszterek az Angol királynő 
Mállóban szállottak meg, honnan délelőtt fél 11 
órakor a miniszterelnökség palotába menve, felke­
restek gróf Khuen-Ü édervánj Ív ár oly maci ar mi­
niszterelnököt, akinél mintegy egy óra hosszáig 
időztek. Az osztrák miniszterek ezután együnk int 
r'cglátogatták az összes magyar minisztereket.

Gróf Stürgkh miniszterelnök József föherczcg 
és Auguszta füherczcgasszony budai palotájába is 
elbajtatott, azután pedig meglátogatta azokat a 
magyar politikusokat, akiket személyesen ismer, 
még pe<dig dr. Wekerle Sándort, Bzéll Kálmánt, 
gróf Andrássy Gyulát, gróf Apponyi Albertet, 
Kossuth Ferenczet és gróf Zichy Aladárt. A vasár­
nap folyamán az osztrák miniszterelnök megláto­
gatta még a fővárosi és fővárosban székelő polgári, 
egyházi és katonai hatóságok fejeit.

Délután kút órakor gróf Hédtrváry miniszter­
elnök a Nemzeti Kaszinóban az osztrák minisz- 
t<rek tiszteletére dejunert adott. Az osztrák mi- 
t:szterek délután öt órakor visszautaztak Becsbe. •"

Mint félhivatalosan jelentik, az osztrák mi­
niszterelnök látogatása udvariassági tér y volt, a 
minő egy uj kormány hivatalba lépésénél szokásos 
ér. nagyobb politikai kérdések •negvitc.tása nem 
\<Mt e látogatás ezélja. Másrészről azonban alkal­
mat nyújtott arra, hogy az osztrák és a magyar 
reszort-miniszterek a függő gazdasági kérdések 
dolgában fesztelenül eszmét eseréljcnek és való­
színű. hogy ez alkalommal megbeszélés tárgya volt 
ez ip, hogy mikor és mily körülmények közt in­
duljanak meg az e kérdésre vonatkozó ‘árnyalások. 
Dí formális közös miniszteri értekezlet nem volt,

A legközelebbi munkaprogramra.
A k é-pv í selöl 'áznak ebben az esztendőben mér 

csak néhány tárgyalási napja van. Csütörtökön kez­
dődik a Ház karácsonyi szünete karácsony és újév 
között a dolegácziók tartanak üléseket. Az újév első 
napjaiban levő ünnepek miatt a Ház szünete hit 
szerint január hó 10-éig fog tartani. A költségve­
tésből már január 1-ig törvény nem lesz. Azért a 
kormány ind mnitasf kér. Lukács Lá-v.ló pénzügy­
miniszter ma be is terjesztett erről egy rövid tör­
vényjavaslatot. amelyet a pénzügyi bizottság már 
ma délután le is tárgyalt. Előreláthatólag a Ház ki 
fogja mondani a javaslatra a sürgősséget s már a 
szerdai ifiéért tárgyalás alá is kerül a legrövidebb 
időre, az egy héjnapra szóló javaslat és mert az el­
lenzéki pártok nagyobb vitát provokálni nem fog­
nak, egyetlen illésen már meg is fogják azt szavazni-

A mai ülésen az elnök bemutatta a dclegácziólf 
összehívására vonatkozó miniszterelnöki átiratot, 
amely szerint — mint tudvalevő — dcczember 
líA-ikán ülnek össze az országos bizottságuk rövid 
ülésre, hogy indemnitást adjanak a közös ügyekben 
is. A delegátusok választását a Ház a szerdai ülésre 
tűzte ki.

A karácsonyi szünet után. a költségvetés tár 
gyalá-.'ának befejeztével, hogy mi következik, arr ' 
most még korai volna jósolgatni. Az bizonyos, hogy 
a Justh-párt — amint a párt orgánuma írja —- 
n katonai javaslatokká! szemben ragaszkodik eddigi 
álláspontjához és e téren semmifele paktumba l . !■' 
n^m megy.

Lukács László a helyzetről.
"A képviselöház pénzügyi bizottsága ma délután 

öt órakor báró Lang Lajos elnöklete alatt übst tar­
tott, amelyen a kormányt Luka s László ke| viselte. 
Az ülés egyetlen tárgya az in tenni tűs rúd szóié, t.'.r- 
vé-nyjavaslat ve] # amelyet lieg dús Lóránt előadó 
ajánlott szakszerű beszédben részletes indokol ássál 
elfogadásra.

Gróf Appe.nyi Aliért helyénvalónak találja, 
hogy a komián.v az indvmnitad tőivé-nyjnvaslatot 
benyújtja, de azt meg nem szavazhatja.

Bakonyi Samu a javaslatot kormány iránti bi­
zalom hiányéiban szavazatával nem támogathatja. 
Annál kevéshbé. mert n kormány h választói reform 
mogvalósitását indokolatlanul halogatja.

Sagy Fer ne/ felszólalása után Holló Lajos 
figyelmeztet un a, hogy az indemnitás mrgsznvnzá 
sara csak a parlament s nem a ilelvgác-ziók hivatot­
tak. Fial arra. hogy Bzék-Jy i-.MZsdiriig>miniszter a 
(.erre rí eltartás é-k-tbeb-tit o-sirol szóló törvényt, a 
moly felette sürgős, le akarta tárgyaltatni, ezt o

is helyesnek tartja s nézete szerint ezt a fontos ja­
vaslatot a véderői örvény elé kellene búcsúztatni. 
Kérdi, igaz-c, lic-gy uj. altiszti törvény van, készü 
lölxn.

Lukács László pénzügyminiszter szükségesnek 
tartja, minden eshetőségre nézve az indomnitásrvl 
szóló törvény !megalkotását. Bakonyi Samu bizal­
matlanságát azzal indokolta, hogy a kormány ív- 
választó i jogot még nem reformálta meg. Bár ő a 
kormányelnök novél)en nem nyilatkozhat ik, mégis 
hangoztatnia kell. hogy egy ilyen nagyfontosságu 
törvényjavaslat, mint a választói törvény, kellő tü­
zetes előkészítést igényel. Mihelyt az előmunkála­
tok meg lesznek c-s a szükséges adatok egybe lesz­
nek gyűjtve, a kormány egy pillanatig sem habo 
zik majd, hogy a választói jog reformja érdekében 
szükséges lépéseket megtegye. A közös indemnitás" 
nak a dolegácziók által való megszavazása - kétség 
telén ül nem annyira lényegi, mint formai fontos­
sággal bir. Inkonzckvcnczia elkerülése czéljáből az 
a megegyezés jött létre, hogy a költségvetésbe a két 

. kormány által megállapított, de a dolegácziók ál­
tal még meg nem szavazott összegek állíttatnak be 
ugyan, de külön klauzula gondoskodik majd arról, 
hogy ezen összegek csakis végleges megszavaztatá- 
suk után legyenek felhasználhatók. A perrendtar­
tást eljárást a kormány is mielőbb életbeléptetni 
óhajtaná, ennek csak az a legfőbb akadálya, hogy 
egyes kérdésekre nézve az igazságügyminiszter és 
az igazságügyi bizottság egyes tagjai között felme­
rült nehézségek még nincsenek eloszlatva. A kor­
mány mindig azon az állásponton volt, hogy a véd­
erőjavaslatban az aliiszti kérdés nincs még végleg 
elintézve. Annak tervezett megoldása azonban még 
nincsen tejesen tisztázva s igy arról még nem nyi­
latkozhat ik. Az indemnitást elfogadásra ajánlja.

TIolló Lajos kijelenti, hogy a perrendtartás 
életbeléptetése tulujdonkép nőm u miniszter és 
egyes bizottsági tagok közt felmerült nézetekére■ 
seken, hanem azon akadt fenn. hogy az igazság­
ügyminiszter által e tekintetben megindított párt­
közi tárgyalásokat a miniszterelnök megszakittatta.

Lukacs László pénzügyminiszter felhívja a 
bizottság figyelmét arra, hogy az igazságügymi- 
niszter tárgyalásai csak arra az egy esetre vonat­
koztak. ha a költségvetés idejekorán letárgyalható 
lesz. Tekintettel arra, hogy akkor még nem volt 
megállapítható, vájjon van e erre kilátás, a kor­
mányéinak az igazságügyminiszterrel és a kormány 
többi tagjaival egyetértóleg felfüggesztette, de 
vem szakította meg a tárgyalásokat addig, mig ki­
derül, hogy lesz-e még idő az igazságügyi javaslatok 
folyó évben való letárgyalására. Ha erre idő lett 
\olna, az egész, kormány szíves-örömest letárg>al­
tatta volna a terminushoz kötött javaslatokat.

Nagy I’erencz és Bakonyi Samu ismételt fel­
szólalása után az elnök javaslatára a bizottság a 
törvényjavaslatot elfogadja ús az előadót felhatal­
mazza, hogy arra a képviselőháztól a sürgősséget 

I kérje.
Határozathozatal után Bakonyi Samu még 

I kéri, hogy a pénzügyi bizottság legközelebbi ülésén 
, az, uj egyetemekről szóló tör vény j avaslatot tár*
I gyalja.

Pártcrtckczlctck.
A negyvennyolezas függetlenségi Kossulh-párt 

, ma este hét órakor Tóth .Linos elnöklésével párt- 
értckezlctet tartott. Az értekezleten részt vettek 
gróf Apponyi Albert és Sághy Gyula a lel nők is. A 
jegyzőkönyvet gróf Somssich Tihamér vezette.

Tóth János jelented te, hogy a párt vezére, 
Kossuth Ferenc/, betegsége miatt nem jelenhetett 
meg az értekezleten és öt bízta meg az eluöklósscl. 
Azután meleg szavakkal üdvözölte Öipoes Orbánt, 
a szolnoki kerület most megválasztott képvisel jót.

Az indemnitásra vonatkozólag azt indite >z- 
1 ta, hogy noha a párt az országra nézve feltétlenül 

s/iiksúffrsnek tartja a költségvetés szerint, való 
! kormányzást, mégis a politikai bizalmatlanságnál 
i fogva az indemnitási törvényjavaslatot ne fogadják 

el. A i'árt igy is határozott és Stebeny Antalt 
bízta meg, hogy a pártnak az indemnitási törvény- 
javaslattal szemben elfoglalt álláspontját a kép­
viselőháziam kifejtse.

Ezután a delegácz.iós tagsági helyek ügyével 
foglalkoztak. Az elnök ,i döntette, hogy a di legáezió- 
baii négy tac ági helyet juttatnak a pártnak. A 
párt vezére b-velct intézett hozzá, amelyben beje­
lenti. hogy n maga részéről nem óhajt n delegá- 
czióba.n részt venni, hanem szeretné, ha a párt 
Dcsy Zoltánt küldené ki ez alkalommal. Ennél­
fogva indítványozta, hogy n párt a deleaá -’iói í 
gróf Apponyi Alls’rtet, Sághy Gyulát, .V• zössy 
Bélát és l)ésy Zoltánt jelöli. Az. értekezletnek több 
tárgya nem volt.

Az országgyűlési függetlenségi és \S-as párt 
este hat órakor Jusih Gyula elnöklésével értekezle­
tet tartott.

Az értekezlet egy harmadik alelnöki állás kreá­
lását határozta el és az elnök indítványára Földes 
Bélát választották meg az uj állásra.

A dclegáczió tagjaiul gróf Batthyány Tiva- 
'sdart, Holló Lajost és Bakonyi Samut jelölték.

Az indemnitásra vonatkozólag Justh Gyula 
' pártelnök azt a javaslatot terjesztette elő, hogy 
miután az indemnitást a párt mindig bizalmi kér­
désnek tekintette, a mostani kormány irájit pedig 
bizalommal niincs, ennélfogva az indemnitási tör­
vényjavaslatot a párt nem fogadja el sem általános­
ságban, sem részletekben és álláspontjának a kép­
viselőházi) an való kifejezésére Holló Lajost kéri fel.

Holló Lajos helytelennek tartja, hogy a dele- 
gáczió is indemnitást szavaz meg. Ezt az abuzust a 
képviselöházhan és a delegáczióban is szóbahozaa- 
dónak tartja,

Justli Gyula elnök teljesen igazat ad Holló­
nak. Hozzászólóitok még a kérdéshez Bakonyi 
Samu, Vertun Endre, mire az értekezlet a párt 
elnökének az indemnitásra vonatkozólag előterjesz­
tett javaslatát egyhangúlag határozat erejére 
emelte. Ezzel az értekezlet véget ért.

Az országgyűlési néppárt, ma este 1 órakor 
gróf Zichy Aladár elnöklésével p ár térteké zletet tar- 
tott, amelyen a dclegáeziós tagsútgra Rakovszky Ist­
ván helyébe gróf Zichy Aladárt jelölték. Elhatá­
rozta továbbá az értekezlet, hogy az államt.isztvise- 
lőknek ismeretes memorandumával a legközelebbi 
értekezleten foglalkoznak.

.4 pártonkirüli függetlenségi képviselők klubja. 
ezúttal szintén számot tartott egy elelegáeziós tag­
ságra, amelyet a munkapárt megtagadott.

Az országgyűlési nemzeti munkapárt, holnap, 
kedden este fél nyolez órakor pártértekezletet tart. 
amelynek tárgya a pénzügyi tárcza költségvetése és 
az -uj delegátusok jelölése. A párt 32 tagot kandidál 
a maga részéről, s az ellenzéki pártoknak nyolca 
helyet enged át. A munkapárt kijelölő-bizottsága 
mar ma este ülést tartott, amelyen a párt részéről 
a delcgáczióba küldendő tagok jelölésére nézve álla­
podott. meg. A kijelölő-bizottság azonkívül egy fel­
merült konkrét kérdés megvitatása után elvi hatá­
rozatot hozott, hogy a pártoknak a delegáczióban 
való kégnüscltetcsr számarányán nem■ óhajt változ­
tatást. (Ez vonatkozik a pártonkivuli függetlensé­
giekre.) ,

Ab elnökség és az obstrukezió. <J ;v
„Véderőtörvény és obstrukezió11 czimen a bécsi 

N. Fr. Pr. vasárnapi számának vezető helyén czik 
két közöl egy magyar vezető parlamenti tagtól, a 
melynek ez a magyar képviselőhöz elnökségének 
felfogását ismerteti a házszabályok kezelése tár­
gyában, a véderötörvény újból való tárgyalóra al­
kalmából. ,óf

A kormány nem szándékozik -— mondja a 
czikk — a véderötörvény biztosítása czéljáből béke- 
tárgy a Iáikat kezdeni: igy januárban ugyanott 
folytatják a véderötörvény tárgyalását, rho’ a egy- 
xerszünet előtt abbahagyták, vagyis az ellenzéi: 
ismfót megkezdi a technikai obstrukeziót s a t öbb- 
6t-g feladata lesz ezzel szemben keresztül»inni a 
xéderöreformot. Amikor a technikai obstrukezió 
megkezdődik, döntő fontosságú lesz a házszabá­
lyok kezelésének kérdése. Návay elnöktől, nem le­
het várni azt, hogy az obstrukeziót házszabálysértés- 
srl megtöri, vagy erőszakos magyarázattal lehetet- 
lenné teszi. De azzal sem elégszik meg, hogy az 
obstrukeziós rzé.lrn kért névszerinti szavazásokat, 
vagy mái időt rabló intézkedéseket egyszerűin el­
rendel és ezután a területet egészen a technikai 
obstnikódúinak engedi át. Szándéka miniden eszközt 
felhasználni, hogy az egyes liázszabályrendclkc- 
zósok logikai értelmére és egyes preczeders eseted­
re hivatkozva az obstrukezióva' szembvsniilljotv 
rie az obstrukeziónak mégis ott. ahol teljes joggal 
hivat kozhat ik a házszabályoknak, ha talár hiba-: 
intézkedéseire is. nőm fog nehézségeket útjába 
rörditeni. Ez kétségkívül nem olyan esik tie, amob- 
i'-.sról holnapra e/ólhoz vezet., de azzal az evhotö- 
-igcel mégis számítani lehet, hogy sikerül a techni­
kai ohstrucziót olyan kellemetlenné’ és f é'r"«ztóvá 
tenni, hogy az ellenzék végre is a beszédes ohstrvk- 
cárira tér át. M'ndcnki. aki Návay tő! ntr.a rend- 
sznl tilyok kerestiilvitelvt várja, amelyekre h 1 
utóbbi elnökválságnál gondoltak s amelyeket ak­
kor is jogi és politikai lehetetlcnségnelc jelölt nr a 
kesertien csalódnék.

A béke akadályai.
A ..Presse" czikke nagy reczcnzust keltett a 

elhnz k köriben. Polo api G ú i -i kúpvis löliáz f 
lyoaójáu felszólitot la a íűgg"i ’t uségi párt 
tagjait. hogy ind-sanak eket iát Sáv n 
terve, illetőleg a házszabályok vjrendsierö magya 
tuiata ellen. Később xn<«mnL»tett a Ili.'l'i gróf
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Andrássy Gyula, aki több ellenzéki képviselővel 
l-eszélgetett. Anörássy rámutatott a . Presse“ ceik- 
kének ama részére, amely határocottan tiltakozik 
or erőszakos házszabálykezelés ellen. Erre aztán 
némileg megnyugodtak a kedélyek. Olyan, hírek is 
szálltak a folyosón, bogy újabb éc állandóbb béke 
előkészít ősén fáradozik Andrássy. Erre vonatko­
zóan Bolgár Ferenc® volt államtitkár igy nyilat­
kozott :

— Szó sincs róla! Andrássy most - nines telje­
sen informálva, nem tárgyalt a vezető politikusok­
kal. Különben is olyan nagy o bizonyt - lansay, 
hogy senki se tuti semmit. Január vígé elöli aligha 
is történik valami nevezetes dolog. Addig indem- 
nitás vagy büdzsétárgyalás lesz vs vakáezio.

Justh Gyula később megkérte Andrássyt, hogy 
ne iparkodjék semmiféle békétérvekkel hozzá for­
dulni. A függetlenségi pártok a ..kor, árukor a 
képviselőház volt elnöke, Berzeviczy meg'mii tóttá 
u kéke iránti tárgyalásokat, bebizonyították, hogy 
a tisztességes békére hajlandók és hogy semmiféle 
személyes motívumra nem fellelnek súlyt. De 
ldruen-Héderváry a függetlenségi pártoknak ezt a 

‘ loyal is, békére hajló álláspontját ob- zavaros módon 
igyekezett kihasználni, hogy vele szemben a legtel­
jesebb, a legmerevebb visszautasító álhispent Ja 
jogosult. Khuennak buknia kell. hogy a magyar 
politikai élet a mostani holt pontról elmozdulhat • 
son; az ő személye ma a legfőbb, aleadnlya <i ki­
bontakozásnak. Ez az álláspont, amelyet a Justh- 
p'árt K’nnennal szemben elfoglal, és ettől az állás­
ponttól semmi szin alatt és semmiféle kö7vct;tésTó 
el nem tér.

Az altiszti kérdés.
>, bécsi ..Reichspost“ legutóbbi számában jól 

Informált helyről közli, hogy miután az nj védeni- 
törvényben gondoskodás nem történt arról, hogy 
kétéves katonai szolgálat életbeléptetése eeetén hi­
vatásos altiszti kar legyen, ezért merült fel a pro­
vizórium gondolata a véderőre form iig; ében, nem 
más okból. Most. azonban a kormány meg akarja ol­
dani ezt n kérdést s tRrré.nojavaslatokat, terjeszt, f lő 
oz oJtiszti kérdés megoldása tárgyában. Ha ez meg 
történik, akkor a vóderőreform hézagossága meg­
szűnik s ezzel elesik a provizórium gondolata is.

Haren a választójogért.
rAz Országos Alagyar Kereskedelmi Egyesülés 

központi választmánya vasárnap délelőtt ülést tar­
tott. Napirenden volt a választói jog k‘:-rd--se. Az 
elnöki 1 avaslatot Szende P.il főtitkár terjoezto* *fo 
tlő s a következő indítványt tette;

„Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sül,:r az általános, egyenlő titkos és községen­
ként!, vút'isztójog mielőbbi megvalósulását a ma­
gyar nemzeti állam kiépítésé, az ország demokr.i 
tikus és gazdasági fejlődése érdekében feltétlenül 
kívánatosnak tartja. Megbízza az elnökséget, h<teg­
ezen határozatot megfelelő indokolás kíséretében 
a m. kir. belügyminisztériumhoz sürgősen ter- 
jes/sze fel.'*

X nagy tetsző -sei fogadott javaslathoz Faraoó 
Rezső (Arad), Szárny Gyula (Debrvc.zen), Hay s 
Ignáez (Zalaegerszeg). Lányi Mór (Szabadka) szó­
lották s azt, mindnyájan elfogadták, amire Fürst 
Bertalan elnök enuncziálta a határozatot, hogy a 
v áh'sztmímy egyhangúlag liozzújárult az előadó vi­
tai előterjesztett elaborátumhoz.

_] Magyarországi K isi varosok Szövetkezete va­
sár nap délelőtt Lipsitz Ignác-z elnöklésével látoga­
tott trzakgyülést, tartott, amelyen elhatározták, hogy 
j '.vő óv január 7-én nagygyűlést hívnak össze, ame­
lyen az általános, titkos és egyenlő választói jog 
mellett foglalnak majd állást,.

Ya árnap délután a Szent István-társulat disz- 
termében a Katholikus Népszövetség népgyü!v»t. 
tartott, amelyen mintegy 200 polgár és munkás je­
lent it,eg. A néi'gyiihően dr. Zboray Miklós orszác- 
pyiilési képviselő elnökölt. Dr. Ernst Sándor fel­
ölve. ta a Katholikus Népszövetségnek a választójog 
reformja tárgyában a miniszterelnökhöz intézeti 
valn ;.f, lira'á*. A felirat erősen hangsúlyozta, h ;y 
a választójog reformjával eery időben kodifikálni keil 
I r. egyesülési (a gyűld., rést jogot is. A Katholikus 
Népszövetség a válrsztójegot minden 24 éves férhet 
kiterjeszteni kívánja, aki bármilyen csekély állami 
adót tizet, aki katonai kötelérettség*nők eleget tett, 
aki középiskolát végzett. aki 30-ik évét betöltötte fa 
r .dádfentartó s legalább 2 évig állandóan ogy köz 
bégben lakott. A felirat szerint n választói jog te­
gyen: közvetlen egyenlő, városokban titkos, közsú-
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gekben nyílt, községenként gyaikorlandó cs kötelező. 
Ezt az álláspontot a Népszövetség memorandumba 
foglalva, fogja gróf Klruen-Hédervárg miniszter­
elnök előtt kifejteni.

A Keresztény Szocziális Egyesületek Szövet­
sége a választói jog reformja ügyében a bvüigymi- 
uisz terhez intézett memorandumában az általános 
\ála»ztói jognak titkos szavazással való gyakorla­
tit kívánja. Az értelmi czenzus nem lehet több, 
mint az olvasni tudás, ha már mis tökéletes alap 
nem biztosítható. A memorandum a szavazást kö­
telezően kívánja kimondani ée a minoritásnak ér- 
vónyre jutását eaélozza. Kívánatosnak tartja, hogy 
az oklevéllel bíró nők a községi választásoknál vá­
lasztói joggal rnháztassanak fel és ennek alapjai: 
az iskolai, a nevelésügyi és a szegény ápolni bízott 
tigokbati helyet foglalhassanak.

A Iiorvát \ ála>/,(ásokc
Ma Horvátországban tizennégy rendes és hú­

rom pótválasztást ejtettek meg. A tartóméi, vgy ülés 
valószínűleg igy alakul; kormányuúrtl 21, jogpáni 
2Ö, koalicziés 30, parasztpárti S, szerb radikális 4.

A buccari-\ választókerületben ma van a kép­
viselőválasztás. A mandátumért itt Barcic Eraz­
mus volt Lorvái-szerb koaliexiós képviselő és Ba­
jon Ágost plébános jogpárti küzdenek. Délután ö 
órakor Barcienak őOv. Bujánnak .JCK) szavazata volt.

Sctceben dr, Mazuranics Bugoslav novi-i or­
vost választották meg koalicziós programi esi 1001 
szavazattal dr. Starcsevies Mile jogpárti vezér 413 
szavazatával szemben.

A sidi választókerületben dr. A-lamovlcs Ist­
ván kormánypártit nagy szótöbbséggel választot­
ták meg Koráty Vitomir szoeziálista éa Janic.s 
Starosevícs-pártival szemben.

Karlóczán a mai pótválasztáson Kr-vtojetic 
György radikálispártit 100 szótöbbséggel válasz­
tották meg dr. Szekulics Lázár kormánypártival 
szemben.

Buccariban Barrie Erazmus kolaraíós-pártit 
választották meg 730 szavazat ellenében, mig 
Karlopaeoban Persies János jogpárti jelöltet vá­
lasztották a kerülő* képviselőjévé.
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Budapest, dcczomber IS.
Molnár Viktor Kaposvárott. Molnár Viktor 

: vallás- és közoktatásügyi államtitkár vas ár tap a 
képzpmnvé»zeti kiállítás és az uj színház megte­
kintésére gróf Kuun István titkár kitér etében
Kaposvárra érkezett.

Vj államtitkár. X király a minisztertanáos 
előterjesztésére »Ír. Eomy Béla miniszterelnökségi 
miniszteri tanácsosnak az államtitkári o/imet óz 
jelleget, adományozta. Az erre vonatkozó legfel 

: söbb kézirat a hivatalos lap holnapi számában fog 
; megjelenni.

Só pan am a Boszniában. Sz»rajavoból je­
lentik; A boszniai országgyűlés költségvetési bi­
zottságinak egyik legutóbbi ülésén a mohamedánok 
vezére. Arnautorir.s Vakuf igazgató és Kara. 
Mrhmedovie. a bízott tág alclnöka megv ádolták a 
k'-zos pénzügyminisztériumot, amely alatt lovag 
Borovitz közüe pénzügyminisztériumi osztályfőnö­
köt kell érteni, hogy a sómonopólium engedélyezése 
körül J0O.000 korona jutalékot kötött ki magának 
rs meg is kapta. Mind a kelten követelték, hogy a 
közős pénzügyminisztérium terjeszsze az orszácgy.i- 
I s elé a ^monopólium aktáit. Azóta a költségvetési 

I bizottság elnöksége felszólította a vádét emelő Ar- 
I nautovics X'akuf igazgatót. és a bizottság alelnökit,
• Kara M< "inted-o iout is. hogy vonják vissza gyrz- 
j fiúsításaikat. de mind a ketten megtagadtak ezt. 

Ilyen előzmények után az országgyűlés mni liléién 
Sein elnök bejelentette, hogy a két nevezett kép. 
viselőt rágalmaik miatt az országgyűlés mai úté 
rol kizárta. Nagy lett erre a lárma. A mohamedán 
képviselők a padokat verdesi ék s azt követelték, 
hogy az országgyűlés utasítsa az esetet a mentelmi 
bizottsághoz. Mivel a ezerbek is támogatják ezt v.z 
indítványt, valószínű, hogy clnukvalság lesz a do­
logból.

A kőt kizárt képviselő, Arnauto-yics X'aJeul 
igazgató é-s Kara Mehmedotics, a költségvetési bi­
zottság alclnöke úgy akarja kijátszani az or-za; 
gyűlés elnökei gének határozatát, amclylyel kirekesz­
tette őket a holnapi gyübsbéil, hogy ,u éjszakát és a 
holnap délelőttöt az ül .deremben hátik. Kara 
Mehmcdovies csakugyan mindjárt a mai ülés befe­
jezése után a teremben maradt s kényelmesen be. 
rendezkedett, h-igy a pádén háljon, ellenben Amau-

tovie&nak ma este sürgőst dolga van s csak késő éj­
jel fog belopózni az országgyűlés tanácskozó ter­
mébe. Mind a ketten értesítették barátaikat, hogy 
jöjjenek el látogatóba hozzájuk s hozzanak az ülés- 
terembe enni és inni valót. El vannak szánva, hogy 
nem mennek el holnap délig, mig a legközelebbi ülés 
megkezdődik s nem bánj iák, ha erőszakkal távolitják 
is el őket. Az ors-zággyülés elnöksége azt mondja, 
hogy a kizáró határozatot az elnökség egyhangúan 
hozta meg. de azért nem gondol arra, hogy erőszakot 
alkalmazzon a két képviselő ellen.

A kultuszvita.
*’ ■— Imit nmitást kér a kormány. —

'.4 -képviselőház ülése,
Budapest, deezember IS.

A képvíeelvház mai ülésén hatan vettek 
részt a kultueetáreza költhégvetéci vitájában, 
A szónokok sorát a ke resztén vs zocz i álista 
(Jiessivein Sándor nyitotta meg, aki talpra­
esett beszédben tört lándzsát a közoktanisiigy 
demokratizálíisa mellett. Utána a vártonkivüli 
Bakó József követelte a protestáns lelkészek 
sérelmeinek orvoslását, majd a néppárti 
Simovyi Pemadam Sándor beszélt, egészen rö­
viden és pártja álláspontjától eltérően elfo­
god t a a költségvetést.

-1 következő szónok Molnár János volt. j* 
néppárt alelnÖkc. akinek színtelen felstóla lása 
csak annyiban kiÜTjnbötótt Simonyiétól, hogy 
a költségvetést nem fogadta el. Beszéde semmi 
érdeklődést som keltett. Annál nagyobb véli 
•azonoan az er<lek 1 ödcs /lejjcosi \ iktor beszéde 
iránt, aki nagy szónoki lendülettel szállt síkra 
a tanítók helyzetének javítása és a görög 
katolikus magyar püspökség felállítása órdsv 
kében. ;

Az utolsó szónok a Kossuth-párti Le-vefyeZ 
Zoltán volr. aki a tőle megszokott, világos ,->k- 
fejtéssel fölig a mezőgazdasági egyetem' kérdé- 
sérel^ foglalkozott és végül a teolóciai tanárok: 
íizetésének javítását követelte.

Az tiles vegén T/ukács László pénzügynr- 
mszter nyújtotta be az indemnitásról ezótó 
törvényjavaslatát, amelyben a kormánv a jőve 

e,6° hónapjára kér költségyetési ‘proritó- 
mimot.

A mai ülésről részletes tudósításunk a ko-
vetkező;

A hnltusztárrza költségrrtéee.
Beöthy Fal alelnök fél tizenegy Arakor meg-

T"-3* 1 t.JQ. áZ ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül

hitelesítik.
Elnök U-mutalja a miniszterein ok átirat v 

amelyben értesíti a Házat, hogy a király deezember 
Jv ára Becsbe összehívta a dcloráeziót. Javasolja az 
elnök, hogy- szerdán válaszszák meg a deiegáczió
tagjait.

Hegedűs Kálmán, az állandó igazoló-hizottai- 
» kiadója bemutatta a bizottság jelentését arrób 
-íogy Beüthy László kereskedelmi miniszter mandi- 
tuuiá: rendben találták.

Lukacs László pénzügyminiszter az indemni- 
tx^rol törvényjavaslatot nvujt be.

Beöthy l.ászló kereskedelmi miniszter két 
txirvényjavuslatot nyújt be az Adira temgerhaiózási 
r»*sz\: nyíórsasággal kötött szerződésnek l!fl3-ig 
val , meghosszahbitúsáról és a Sv6»lországg«l kötött 
Kcresuedr’nii szerződés beczikkelyézésérőí.

Következett a kultusztárcza folytatólagos tár- 
gyaJrisfl.

Giessuein Sándor a népnevei»* nagy fontos­
ságára mutat rá. A népnevelésnek valláserkölesi 
alapon kell nyugodnia. Kelemen Samuval polemi- 
ízIva, rámutat arra, hogy az égvéni szabadság tisz- 
0 Jete megkívánja, hogy mindenki szabadon, njiltan 
is vailhasaa vallásos meggyőzödet, A preparált 
diákban, de a középiskolákban is nagy gondot kr1- 
lene t»-har fordítani a nemzetiségi nyelvekre \ 
tanít óknak olyan díjazást kell adni, hogy becsület- 
t» 1 megfelelhessenek hivatásuknak. Nem helyesli, 
hogy a lan ltok epv része sztrájkkal fenyegvtodzik' 
do lélektanilag érti. Csodálkozik azon. hogy amikor 
a miniszter is eli-mori a tanítók helyzetének tür- 
l ' totlvns vet. gróf f nza Js'ván lekicsin.v li utrek- 
\ süket. ( - da-e. ha ilyen dolog láttára a tanitók 
már már türelműket vesztik. Örömmel üdvözli a 
kot egyetem fölállítását s örül annak is. hogy az, 
eeyik egy ó m protestáns fakultást kap A magyar 
ifjúk legalább nem lesznek kénytelenek - külföldre
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menni tanulmányaik folytatására. Kívánja a buda- 
r esti egyetemen a theológiai fakultás fcjleszti-sét. 
Nemzeti érdek, hogy itt. a Kelet és Nyugat határán 
olyan thcológiri fakultás legyen, ahol a külföldről 
is idejövő lelkészjelöltek kiképezhetek legvenok. 
Kivánia a 4 é%i kurzusnak ő é\ re x aló emelését s 
szoeziológiai fanszék szervezéséi. A katholikus auto­
nómia sürgős megvalósítását kixánja, mert. arra a/, 
idő most a legalkalmasabb. Magyarország most van 
átalakulóban a demokratikus haladás foló s ebhez 
hozzátartozik, hogy ezt a fejlődési mozzanatot, egy­
házi téren se téveszszük szemünk elöl. Készséggel 
elismeri, hogy a miniszter a közöktatá»ügynok nem 
jelentéktelen lendületet adott, de annak a kor­
mánynak, amely a demokratikus haladás tekinteté­
ben nem akar szint vallani, nem szavazza meg a 
költségvetést. (Élénk helyeslés a baloldalon.)

Rakó József a tanítók fizetésjavit.ását és a 
felekezeti tanárok státus-rendezését sürgeti. A fe­
lekezeti tanítók fizetését egyenlővé kell tenni az 
államiakétal. A tanítóképző intézetek államosítá­
sát sürgeti. A magyarul nem tudó tantiókat rí 
kell szorítani a magyar nyelv megtanulására. A 
mag' arositas term, érdemeket szerzett tanítókat 
ki ke.ll tüntetni. Sürgeti a protestáns lelkészek 
kongruajának emelését. Az erre szükséges összeg­
nek mzg ebbe a költségvetésbe való fölvételét 
óhajtja. A községi és felekezeti óvónők helyzete is 
tarthatatlan. A polgári iskolának ipari jellegűt é 
alakítása nagyon kivonatos volna. A felső kereske­
delmi iskolai tanároknak és igazgatóknak is jobb 
fizetést kellene adni. Határozati javaslatot nyújt 
be a protestáns lelkészek fizetósrendezésének még 
a mostani költségvetésbe való felvétele érdekében. 
A költségvetést nem fogadja el. (Élénk helyeslés a 
balod álon.)

Simonyi-Semadnm Sándor visszautasítja Kele. 
men Samunak a vita során elmondott, szavait. Védi 
a felekezeti iskolákat A középiskolák a mai rend­
szer mellett nem tudják a fiatalemberben az önál­
lóságot. az akaratot fejleszteni. Agyontömik a sze­
gény diák fejét fölösleges tanulmányokkal.

Holló Lajos: A latin nyelv helyett modern 
nyelveket tanítsanak.

Simonyi'Scmadam Sándor n. latin nyelvet 
szükségesnek tartja, minthogy azonban nem min­
den pályán van rá szükség, a négy alsó osztályban 
nem kellene tanítani. A középiskolák meddő taní­
tási rendszerét erős bírálat alá veszi e arra az 
eredményre jut, hogy ez a rendszer túlterheli, meg­
bénítja az ifjú szellemét. Egészséges rendszert kö­
vetel tehát az, iskolák terén. Sürgeti a katolikus 
autonómia megvalósitását. A költségvetést elfo­
gadja

Elnök öt perezre felfüggeszti s szünet után 
újra megnyitja az ülést*

Szünet után.

Molnár János hangoztatja, hogy az állam po­
ntikai hatalom, más tehát a czélja, mint a gyerme­
kek nevelése. ^E'lentmondn« a jobboldalon.) Ná­
lunk ezer esztendeig nem is állított az állam iskolát. 
Krisztus után 1700 éven át nem is állítottak isko­
lát az államok. Elismeri, lehetnek körülmények, 
amikor nemcsak joga, de kötelessége az államnak 
iskolát állítani, még pedig akkor, amikor a társa­
dalom a szükséges iskolát fentartani nem tudja. 
\ miniszter helyesen cselekszik, ha az egyházakat 
támogatja az iskola fölállításában s csak ott állít 
föl állami iskolát, ahol a társadalom állami támo­
gatással sem tud iskolát állítani. Ez az állásponti;« 
Angliának is. \ kongregácziókat védi. amelyek 

ernsiteni akarják a gyermekekben a x állásos meg­
győződést. A költségvetést nem fogadja el.

Rákosi A iktor köszönetét, fejezi ki. hogy a 
miniszter az egyetemeik vajúdó ügyét vérre dűlőre 
xitte. Szóló is a dehreezeni egyetem m. llett expo­
nálta magát. Örül, hogy ezt a -vélt elérni sikerült. 
Őszintén megmondja, hiszen már Pozsonynak se 
okoz kárt, Pozsonyt nem tartotta arra valónak, hogy 
oda, Európa egyik Icrrh Íresebb egyetemétől egy óra 
járásnyira uj egyetemet állítsunk föl. Közel is 
fekszik a határhoz, így ott az égve tani nagy be­
folyást és batest r.cm gyakorolhat Magyarországra. 
Pozsony azonkixiil eléggé német város, hiszen Te­
mesvárt is megelőzte. Temesváron p. német szí­
nészet nincsen, ('lenben Pozsonvban van még min­
dig német és magyar. ITa két < gyetemet állítana; 
föl, a másodikat Szegeden kellett volna fc-lállit- 
tania. vagy inás ilyen magyar helyen. Mielőtt az 
egyetemek kérdésétől eltérnék, figyelmeztetem a 
kultuszminiszter urat Magyarországnak egy olxati 
'árosára, amelyhez engem seminifvl-' szál nem fűz 
ugyan, de amelynek poziczióját régen figyelemmel 
kisérem és törekvéseit régen becsülöm. Ez a váró-;
.\faros vásáriul1I. A,ért jut eszembe, mert t. kép' i- 
-elötá vsaim közül sokait sürgették ogy u. n. gaz- 
1 aoigi egyetzm felálitását. Ennek az egyetemnek 
íelye szerintem Marosvsárhely xolna, mint e ezélra 
rendkiv ül alkalmas varos. (Kló ik helyeslés a bill­
's szélsőimloblulou.) A nemzeti kultúra igazi nap- 
,’ámosainuk. nem is napszámosainak, hanem hö-el­
tek, nem U hőseinél;, hanem tÁttanuinak érdekű­

ben emelt föl ezután pártoló szavat. Sajnálja, hogy 
mikor a tanítók gyűlésüket tartották, talán egy- 
lci-ié szenvedélyes és erős hangon terjesztették be 
köxetetéseiket. Sajnálja pedig azért, mert nekik 
olyan igazuk van, (Igazi Úgy van! a baloldalon), 
hogy ezzel a hatalmas buzogánynyal a legkemé­
nyebben és ,i legri cl ebben elzárt kapukat is játszva 
be lehet törni. (TJgy van! a szélsőbaloldalon.) A 
mindenkitől elfelejtett, senkitől nem sejtett, de 
egy irtéztató terhet tartó erős xelenczei ezölöpser 
jut eszébe, midőn a magyar tanítóság helyzetét, lát­
ja. (Helyeslés a szélsöbaloldalon.) Az ország érde­
kében kérjük, ne feledkezzék meg a miniszter az 
elhanyagolt czölónökről, amelyek a mél.x bégben ál­
lanak és a magyar kultúra palotáját vállukon hord­
ják. (Helyeslés és éljenzés a bal- és szélsőbalolda­
li-n.) A magyar liturgia, kérdá-ét a görog-katholi- 
/ US ív Igyár püspökség felállításét teszi még szóvá. 
Nagy mulasztást követtünk el, hogy nem csinál­
tuk meg eddig is és legalább 150.000 magyar em­
bert vesztettünk el

Lengyel Zoltán: És mennyit nyertünk volna! 
Milliókat!

Rákosi Viktor. Igazságos, jogos köretek# ez, 
j melyet pártkulónbséc nélkül kívánunk;. (Élénk he- 

lyesléí.) Annak i kívánságának ad kifejezést, hogy 
ez a püspökség csakis abban a x árosban, állít - 
tassék fel. amely város ezt. a mozgamat százötven 
esztendővel ezelőtt, megindított i, s ez Hajdvdorcg, 
amely a leghithübb görög-katholikus magyar hit 
község egész Magyarországon. A költségvetést nem 
fogadja el. (Élénk helyeslés a bal- és szélsöbal­
oldalon.)

Lengyel Zoltán tiltakozik Molnár Jánosnak 
amaz állítása ellen hogy az egyházi iskolákat elébe 
kell helyezni az állami iskoláknak. Ezen az alapon 
a nemzetiségi kérdést nem lehet megoldani. Nem 
mondja. hog'r a jó magyar felekezeti iskolákat ne 
támogassa a kormány, sőt, helyezzék előbbre ezeket 
az állami iskoláknál, de nem állthat ez a nemzeti­
ségi felekezeti iskolákra. A magyar nemzeti állam 
kiépítése szempontjából tiltakoznia kell Molnár 
János elmélete ellen. Rámutatott arra az anomáliára 
hogy a katolikus teológiai tanárok legjobb esetben 
csak 3000, legrosszabb esetben 1200 korona fizetést 
kapnak akkor, mikor másfél millió hold föld a ka­
tolikus püspökök kezében van. A főpapoknak be 
kellene látniok, hogy ez tarthatatlan helyzet, hiszen 
bari száz koronából manap már seuki meg nem él­
het, A kereskedelmi iskolák állapota tarthatatlan. 
Legjobb volna ezeket az iskolákat a kereskedelmi 
minisztérium hatáskörébe áttenni. A produktiv 
pályáknak felső képzését teljes egészében rendezni 
kell. Ha ez meg nem történik, a két egyetem föl­
állításával még nagyobb lesz a különbség a jogász- 
xilág és a kereseti pályákon levők között. Kontin­
gentálni kellene a jogászpályára menők számát. A 
vasúti politikánk azért mond csődöt, mert nincs 
elég szakképzett emberünk. A vasúti tanfolyam 
nyomomcágos állapotainak javítását sürgeti. A köz­
szükségből fakadt az a kívánság, hogy mezögazda- 
sáig egyetem álittassék fel. Szépművészeti egyetem 
létesítését is ajánlaj a miniszter figyelmébe. Végül 
Szilágymegye tanügyi viszonyaival foglalkozott 
nemzeti szempontból. Sajnálatos, hogy Szilágyban 
semmiféle állami középiskola nincs; csak két fele­
kezeti középiskola van. A költségvetést politikai 
pártállása folytán nem fogadja el. (Helyeslés a 
baloldalon.)

Elnök három órakor félbeszakítja a tanácsko­
zást. megállapítja a holnapi ülés napirendjét s be­
rekeszti az ülést.

KÜLFÖLD.
A niacyar törvény hozás és a marokkói 

egyezség. Becsből jelentik a következők3t: A 
Ixrlini ne párisi osztrák-magyar nagykövet cé­
gek elvileg ugyan hozzájárulásukat jelentették 
be a német birodalmi éc a franczia kormá­
nyoknál a marokkói szerződéshez, de a végle­
ges Írásos hozzájárulás még nem következett 

, he, mivel a bécsi külügyi kormány előzetesen 
behatóan akarja tanulmányozni magát a szer­
ződéit. J- igy elem remél tó körülmény az, hogy 
az algeziraszi egyezményt a magyar törvény- 
hozd-s beczikkelyezte, ha tehát uj szerződés jön 
létre, amely érinti amazt, a magyar törvény- 
hozásnak é elő kell e:t terjeszteni. Már pedig 
kétségtelen, hogy az uj megállapodás Német­
ország én Francziaország között lényeges mó­
dosítása az algeziraszi egyezménynek, tehát 
azt is be kell, ezikkelyezni a magyar törvény­
könyvbe. Alaptalanok azok a hirck, hogy 
Ausztria-Magvaron-zág a uémet-franczia szer­
ződéshez való hozzájárulását egyéb gazdasági 
kérdésektől tozi függővé, vagyis junktimot 
íUit föl a marokkói szerződéshez való hoz tá­

láról!# s egyéb gazdasági kérdések tisztázása 
köz*tt A tény az, hogy az osztrák-magyar 
■monarchia, külügyi kormánya függetlenül fog­
ja hozzá járt Jósát nyilvánítani egyes, függőben 
lévő gazdasági és politikai kérdésektől, ame­
lyek közt nagyon fontos s legközelebb megol­
dásra vár az uj kölcsönös irodalmi szerződés 
Auszl ria-Magy arország és Francziaország kö­
zött. Most folynak a tárgyalások a szerzői jog 
kölcsönös védelméről és eredménynyel kecseg­
tetnek.

A horvát választások visszaélései a Reichs.
ratbhan. Mint Becsből jelentik, az osztrák képvi­
selői) áz mai űlösór.ek végén dr. Lulibics a kormány­
hoz intézett kérdésben a horvátországi választáso­
kat tette szóvá és azt a kérdést intézte az elnökség­
hez, vájjon hajlandó-e a ház felháborodásának ki­
fejezést adni a horvátországi választásokkal kapcso­
latban elkövetett és a c zivil izáczió, valamint a jog- 
érzetbe ütköző visszaélésekről. Hajlandó-e továbbá 
az elnökség interveniálni, hogy a monarkia becsüle­
tének az egész világ előtt való tisztázása érdekében 
alkalmas intézkedések történjenek hasonló állapo­
tok ellen. Pagcenik a lel nők azt x-álaszolja, hogy ai 
úgy nem esik az elnökség hatáskörébe és arra inge- 
rencziát nem gyakorolhat. — Az adójavaslatok első 
olvasásánál Modracek. Eisterer, doki és Neunbaufel 
képviselők szólaltak fel. Legközelebbi ülés holnap 
délelőtt lesz.

Az angol király és a német császár találka
zása. Berlinből jelentik: Annak a hírnek kap­
csán, hogy legközelebb találkozás készül az angol 
király és a német császár között, az angol kirá­
lyi párnak az indiai koronázásról való hazafelé 
utazása közben, illetékes részről közük, hogy e 
részben még semmiféle határozott intézkedés nem 
történt, de azért nem lehetetlen, hogy az angol 
királyi pár Indiából viasza jövet meg fog látogatni 
egyes európai udvarokat.

.4 marokkói egyezség a franczia kamarában.
Párisból jelentik: A kamara ma folytatta a ma­
rokkói egyezmény tárgyalását. Long előadó be­
hatóan foglalkozott az egyezmény eredményeivel, 
amely Tényleg megállapítja Francziaország pro­
tektorátusát Marokkó felett, az algeziraszi egyez­
mény hafározmánx ait Francziaország javára meg­
változtatja és különösen a közmunkák, valamint 
a vámkezelés tekintetében Francziaország részére 
megfelelő szabadságokat és jogokat biztosit. Cail- 
laux miniszterelnök kijelenti, hog/ a kormány 
összes tagjai nexében vállalja a felelősséget a: 
egyezségért.

A svájezi elnök fizetése. Bernből jelentik: A 
nemzeti tanács elhatározta, hogy az elnök fizetését 
22,000 frankra emeli fel,

Orosz.amerikai konfliktus a zsidók miatt. A
múlt heten Sulzer amerikai képxiselö azt inditvá- 
nyozta a xvaskiugtoni kongresszus ülésén, hogy ha 
Oroszország ezentúl is akadályokat gördít a kül­
földi zsidók oroszországi utazása ellen, akkor Ame­
rika mondja fel az Oroszországgal 1882’ben létre­
jött barátságos szerződést. Az indítványt a kon­
gresszus valamennyi szavazattal egy ellen elfogadta 
és ezt az állásfoglalást kétségkívül az a tapintatlan­
ság okozta, hogy az orosz kormány még Strauss 
Oszkár volt amerikai kereskedelmi miniszter orosz­
országi «ltja ellen is akadályt gördített, csupán 
azért, mert zsidó vallásu. Történt pedig ez annak 
daezára, hogy Taft elnök több ízben exponálta 
magát. Oroszországban a zsidók érdekében. Amikor 
a kongresszus határozata köztudomású lett, Bach- 
metiev washingtoni orosz nagykövet megjelent u 
külügyi hivatalban és kijelentette, hogy kormánya 
ezt barátságtalan aktusnak tekinti Amerika részé­
ről. Hir szerint Taft elnök az. orosz nagykövet til­
takozása után felszólitotta a szenátus főbb embe­
reit. hogy a képviselőház által elfogadott határo­
zati javaslatot a szenátusban eni/hitsék. Azt re­
mélte, hogy a páter vári tárgyalások eredménye fö­
löslegessé fogja tenni a szerződés megszüntetését. 
Sulzer, aki az indítványt benyújtotta, kijelentette, 
hogy nem akarná, hogy az Oroszországgal való jó 
viszony Gyengüljön. Azt hiszi, hogy a jelen szük­
ségleteinek jobban megfelelő szerződés fog létre­
jönni. A szenátus xezetö emberei kijelentették, 
bogx- a szenátus ma határozatot fog hozni, amely 
a képviselöház rezol ucziój át módosítani fogja 
ugyan, de az Oroszországgal kötött, szerződés meg­
szüntetése mellett foglal állást. Azt állítják, bogi­
ba a szenátus elfogadja a képviselöház határozatit, 
amely egyenesen kimondja, liog.y Oroszország meg­
szegte a szerződést. — az orosz nagykövet elhagyja 
állomását és visszakéri Írásait. Ezzel szemben Pé­
ter« árról n következőket jelentik- .4 pétervin! 
távirati ügynökség felhatalmazást kapott annak ki­
jelentésére, hogy az a hir, mely szerint Bavhmtiiev

I
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taósz nagykövet formális tittakozast emelt volna az 
Jo3£. évi orosz-amerikai szerződés megszüntetése 
ellen, valótlan."

Az olasz-török háború.
Rövid csend Ti ipoliszl>an. — Czáfoljiik a 

törökök múlt heti győzelmét. —
— Sóját tudósitónktól. —■ ,

Budapest, deczember 18.

Arról a néhány nappal ezelőtti török g} 
zelomröl, amelyről már részletesen hirt ad­
tunk, most, elkésve kétféle jelentté is érkezik. 
A konstantinápolyi távirat megevősiti a győ­
zelmet, az olasz hivatali* jelentés viszont mog- 
czáfolja azt, sőt éppen az ellenkezőjét mondja. 
E vitás győzelem óta már egy újabb kis ütkö­
zet is volt Tripoliszban, lloms környékén,
amely azonban nem bir nagyobb jelentőséggel. 
Tegnap és ma nem voltak újabb iitközetek és 
Tripoliszban egv pillanatnyi csend állott be.

31 ai híreinket itt adjuk:

A helyzet Tripoliszban.
Roma. deczember 18.

A Stefan!-ügynökség tripcliszi jelent'..* sző­
rűit. Homsból tegnap egy zászlóalj alpesi vadász 
két másik század támogatásával nyugati irányban 
fel déri tó útra indult. Útközben néhány fegyveres 
arab csapat állotta útjukat, melyeket időiül időre 
más csapatok helyettesítettek. Igen hetes paikatüz 
föleit le a két ellenséges fél között és az arabok 
e*ak nagy sokára, vonultak vissza, teteme: veszte­
ségek árán. Az olaszok részéről négyen evtek el, 
31 katona megsebesült.

Tripolisz, d.cz'mber 1R.
(Stefani.) Egy heves szélroham romba dön­

tette a kormányozható léghajók részére készüli 
két hatalmas hangárt. A vihar széttépte a kötele­
ket is, amelyekkel a sárkány-ballon volt egy vi- 
torláshajóhoz erősítve és a ballont magával ragadta.
.1 helyzet egyébként változatlan.

Páris, deczember 18.
A „Temps“ jelenti AziziábóL, amely Tripolisz- 

tói 60 kilométernyire délre van: Három nap óta 
ezer fegyveres arab gyülekezik itten. Kevditk ige a 
Larczias.

Róma. deczember 18.
A Stefani-ügynokség jelenti Tripoliszbéd teg­

napi kelettel:
Ma reggel egv zászlóalj gránátos egy hegyi- 

üteggel Ainzara előtt dél feló földerítést végzett 
éa 12 kilométernyire nyomult előre, anélkü’, hogy 
ellenséges csapatra talált volna.

A kis Ainzara-erőd kiépítésére seréavea f 'Ír­
nak a munkálatok.

Marconi, aki tegnap ideérkezett, uj tábori tév- 
frókészülékével azonnal eredményes kisór’eteket 
tett.

Mcgvzáfolt győzelem.
Róma. deczember 18.

A Stefani-ügynökség a kővetkező kommüni­
két teszi közzé: Az „Ikdam" és ..Tanin'- tői ók la 
pok azt jelentik, hogy a török külügyminis-terium 
Enver bejtől táv iratot kapott, amelyik szerint a 
terük csapatok az olaszokat Benghazinál megver­
tek es hogy az arab törzsek egészen a város köze­
iéig nyomultak előre, az olaszokat visszavonulás- 
ta, kenyezeritették és fegyvereket és mumetiót vei­
tek el tőlük.

.1 törökök ezen állitolagos győzelméről kozott 
I r. amelynek kelte sincs megadva, mint rendesen. 
ez alkalommal, is hamis. Deczember 10-iko óla. a 
mely napon csapataink a törökök é« arabok tárna- 
tl.i‘Hl visszaverték és nekik nagy vcsztveégvkct 
okoztak, Bcngliáziban más jelentős ukezió nem volt

Konstantinúpcly. dcezembc-r 1**
A luiüiigyminisztérium közli Em r ,.u-de«- 

*ik, a kvrenaikni csapatok parai.i nőkén ti. a táv­
iratát. amelyikben megerősíti, hogy c hő H-J-, 
mcgrrfi’k <y visszaszorították az olaszokat.

Pusztító szélvihar.
Róma, deczember 18.

Tripoliszban tegnap esto hirtelen vihar támadt 
és egy 'heves szélroham rombadöntötte a kormá­
nyozható léghajók révére készült két hatalmas han­
gárt. A vihar széttépte a köteleket is, amelyekkel 
a sárkány-ballon volt egy vitorlásba jóihoz erősítve 
és a ballont magával ragadta. A károk, melyek leg­
inkább munka- és időveszteségben állanak, teteme­
sek, de jóvátehetük, amennyiben az értékesebb anya­
gok, a két léghajó burája és a motorok nem sérül­
tek meg.

Róma. deczember 18.
A Stefani-ügynökség tripoliszi jelentöv sze­

rint a lícnni melletti oázisban megtalálták a sár. 
leány-ballon buráját, amelyet a 16-iki vihar magá­
val ragadott. Az időjárás állandóan kedvezőtlen. 
A tenger igen hullámzik.

i lesz
körkérdéssel ?

Feleség: Fiam. itt vannak a ..Tárogató'-' szer­
kesztőségéből. Azt. kérdünk, mi tan a körkérdéssel ?

A műrész: A körkérdéssel? Melyik körkérdés­
sel? J izonuyolvz, lap korkérdeze11 nálam. Ez való­
színűleg a zsákot-kérdés lesz . . . Lehet e Othellót 
zsákét.ben játszani?

]• eleség (kimegy és visszajön1: Nem arról 
■van szó . . , Azt akarja tudni, mi a \élményed 
Shakespeareröl.

A műrész (a homlokára csap): Erről mcgfelc-'l- 
aez;emi . . . Most mit kezdek én ezzel az emberrel?

I cl tiég: Talán várjon addig, amig a Mariska 
hazajön az iskolából. Ö okvetlenül tud valamit 
erről az. izéről.

A műves:: Ez jó . . . Mondd neki, hogy most 
elmerültem egy szerep tanul ás áltan, jöjjön dél­
után . . . Vagy ... várj csak egy kicsit . . . 
Azt fogom mondani neki. hogy a legjobb vél ciné- 
nyom v un róla és mindig szívesen lépek fel a 
darabjaiban . . , Mindenkor szívesen támogat tara 
művészetemmel.

Feleség: Bcküldjem azt az urat?
A művész: Egy perczig várj , . . Még vala­

mit kellene kitalálni, mert igy unalmas a dolog... 
Nem ez a Shakesperre itt a fontos, hanem uey 
gondolom én . . . A publikumot én érdeklőm 
és nem ez a szerző.

Feleség: Találj ki valamit, mert nem várat­
hatjuk ennyi ideig a szerkesztő urat . . .

A művész: Az- ördög vigye el ezeket a körkér- 
désekot . . . Ez az én karácsonyi ünnepem.

Iclescg: .Tó volna elsütni azt a „Nők barátja" 
históriát . . . Tudod, amikor a súgó fordi:* a tette 
maga elő a sugókönyvet és hátulról előre játsztá- 
tok le a darabot. . . .

.( művész (örömmel): Ez nagyszerű lesz . . . 
Must mondj valami darabot ettől a Shakespe.i- 
retól . . .

I ele ség: Julius Cesar . . .
.-1 művész: Nono ... ez egy kicsit M iiére...
Felesé.i: Nem létezik . . .
d mtit sz: t iám, ebbe a «.lan igazán ne szólj 

L' • • • d*- K:n: -* ő< Júliát b irta . . ,
Feleség: Biztos;
A műi :.s;; lot/, kkor ... Na most jöhet . , .
.1 k'irkvrd'i'i (belep); Kedvei Mos er . . .
.1 műi ész: A lógj>bi<kor jön. kedves szerkesztő 

,r • . . Éppen Miakespcjjrfvcl foglalkozom . . .
1' egyen'mii óriási ée mondhatom az. ö darabjával 
kapcsolatban történt vcDri élelem legizgalmasabb 
c: le . . . Olyan dolog, ninely próbára tos: a nili- 
vtszt. amely* úri ad tudást — bocsánat a s zérót iy- 
leli-ntcai-rt — is hihetetlen hidegvért igényelt, . . . 
P ’ - Íjon félj«győzni . . . Tarvölgj ■ i; 
ov Tubát adtuk vs a «mii/o fordítva o tt - maga • -lé 
a sugókönyvet és fordítva súgta a darabot . . . És 
kérem lejátszót luk . . . Éli súgtam a többinek...
: run's/<•! s, ,, , , , \ közönség n mi \,;t év 
- minit . . . í.hiv. ha -viil.i m-mii v..b ni g egy... 
A „Bos/orkúny“-ban történt . . .

(Tovább mor.dja érdekes véleményét Ehak°s-
peareról.) Haj.

TÁVIRATOK.
A maemlóniai bombamerényletek.

Szófia, deczember IS.
Az istibi események ügyében tegnap tiitakozó 

gyűlés volt, amelyen határozati javaslatot fog adtak 
el. Ebben felszólítják a bolgár kormány t, hogy h 
maezodóniai bolgárok kiirtására irányuló politika 
ellen erélyesebb eszközöket haszn :!jon fel l.t széli;- 
sa fel a hatalmakat, hogy Európa ellenőrzését Ma- 
ezedónia felett autonómiáig kifejlesztett formában 
állítsák vissza.

Szófia, dcezemlter 1S.
A mnezedún jótékonysági egyesületek kezde­

ményezésére ma gyásziistentisztelct volt az isti] i 
zavargások áldozatainak emlékezetére. Iste.tiszte­
let után a Dom-téren nagy embertömeg előtt be­
szédeket mondtak, amelyekben élesen elítélték a 
mostani török kormányrendszert. A tömeg ezután 
végigvonult a város utczáin. A császár-.’:.Laditó, 
valamint Lewski forradalmi költő szobra előtt iy 
beszédeket mondtak. Inczidens nem történt.

Szaloniki. doczember 18
A török kamara által kiküldött kép'iielök 

Lfiblvl, ahol a légberöpitett mecset ügyében a 
vizsgálatot végezték, visszatértek. A bizottság tag­
jai igen elitélóleg nyilatkoznak a hatóságok maga­
tartásáról. Másrészt megállapítják, hogy számos 
bolgárt mohamedánok mentettek meg. A Lópviselök 
a kormánynak memorandumot fognak előterjesz­
teni cszleleteikröl.

A nagy hatalmak és Kina.
Becs, deczember IS

Az osztrá.k-maevar monarchia kíililö^vi 
kormány a a legélénkebb figyelőmmel kiéért 
azokat a tárgyalásokat, amelyek a kínai kor­
mány ús a forradalom vezetői között megin­
dultak. mert ha az a fegyverszünet, amelv a 
hadviselő felek közöt, létrejött, néhány napon 
belül nem vezet teljes megegyezésre, akkor a 
Kínában érdekelt nagyhatalmak kénytelenek 
/estnek fegyveresen beavatkozni e ennek az 
intervencziónnk következményei beláthatatla- 
nok lennének. Az az egy bizonyoe. hogy a régi 
Kina nőm fog felélődni, mert a legcsekélyebb 
módosítás is nagy jelent usógii, nevezetesen nz, 
logy a mandzsu dinasztia trónon marad ugyan, 

de az ural kódú hatalmát nagyon szűk korra 
szorítja az uj alkotmány.

Tokió, deczember IS.
A külügyminisztérium korainak mondja 

a.-on lapjelentést, ainclv ezerint Anglia és 
Jaján megegyeztek abban, hogy közös inter- 
veneztós lépest tesznek Kínában. Mindazon- 
által itt azt hiszik, hogy ez a lépés meg fog 
ti írtén ni. Egv lap kijelenti, hogy ma a javasolt 
i>< ke 1 v]t<'teltek elutaíjttatnak, a két lis^Blro:if- 
vág döntő intézkedéseket fog v.-nni.

A helyzet Perzsiábán.
Berlin, deczemler 18.

Teheránban tegnap nagy néptömeg esődül' s 
pan ament eh A nopsokadalom elkeseredetten V'
\ etelte, hegy a kormány adjon föl* ilágosit ázol.«• 
sr • iroezorsz.'iggal folyamatban levő tárgyalások 
állasáról. \ tömeg nagyon izgatott volt és fen; e- 
gvtőzött. hogy niegg., ilkok-a a minisztereket és a 
köp- iS'lcktt. A miniszterek megüzenték a lm - 
uhu. sokaságnak, hogy a parlament nyílt ülésen 
fognak Ixs/úmolni n tárgyalásokról t. u"ra riadnak 
'issza a fenyegetéstől, álláspontjuk pedig h , 
hosv teljesíteni kell nz. orosz követeléseket s eu- 
ncl. fejőben On szorizágtól kell kölcsönt kérni.

hnbi'r kapitány ujahh leleplvxésoi.
London, di r/entber 18.

babér kapitány, k. pviselö, akinek a Jel. pl . 
zi -ei k.-/tettél. Clrey külügyuiini-zterl a- gy bo 
Midének* elmondására, szombaton Abottb n beezó 
«ú t muuduii, umelylM u a flotta hiányos késziiUté- 
yr„l 1,-tt kijelentéi it megismételte és prvezirozta. 
Elmondotta, hogy Bortsmoutbbnn épp a krizii 
idején c.-ak egy hétre elegendő szóukéarlet volt, 
uz-juki'Ul nagy j/gulmat okozott az a körülmény,

V
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Aedd, deczcmber 19.

. néhány hajún nem volt elegendő zcr s 
gyors beszerzésének lehetősége sem forg C, fenn. 

. végül pedig ugyanakkor a ten gern agyi hivatal 
egyik magas állású polgári hivatalnoka a legua 
gyobb sietséggel egy északi, sokat emlegetett 
erődbe utazott. Állításait ezekre alapította Faber 
kapitány.

Berlin, deezember IS.
A RlieiniscJi-W estfaliseher Cour'r mai száma 

tij adatokat közöl az egesz országra kiterjedő angol 
kémkedésről, amely Wilholmshavcban iiattant ki. 
Ennek kapesan hitelesen jelentik, hogy a kémkedés 
főleg a német flotta titkos jeleinek elárulása körül 
forgott s ezt a titkos jelirást a kémele csakugyan 
kiszolgáltatták Angliának, azonban a német biro­
dalmi tengerészeti kormány időközben megváltoz­
tatta a titkos jeleket, tehát az elárult jeladási 
könyv Angliára nézve már nem ér semmit. Wil­
helmshaven ben a kémkedést egy Dlauss nevű rendőr 
és két tengerészeti altiszt vezette, akik már őrizet- 
hon vannak..

egyetértés

ÚJDONSÁGOK/
NAPIREND- Naptár. Kedd, deezember lf).

Rém. kotii.: Nemez itt vt. — Prof.: Omoilé. — Gü- 
íög-orosz; deezember ti. Miklós. — Zsidó: Kiszlev 28. 
—- A nap kél reggel 7 óra 45 perczkor, nyugszik este 4 
Va 8 perc-zkor. — A hold kél reggel ti óra 57 percz­
kor, nyugszik délután 2 óra 49 perczkor.

A képviselőhöz elnöke fogait a képviselóhftzbaa 
iélután 5 órako^.

A képviselöliüs ülése délelőtt 10 órakor.
Xyilvalcvó muzucinok: Nemzeti Muzeum régiség­

tára !)—2-ig. — Erzsébet Muzeum 9—4-ig. — Fővárosi
Muzeum 3—6-ig. — Iparmiivé-szeti Muzeum 9—1-ig. _
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Káth Muzeum 
10—1-ig. — Széchenyi Muzeum 10—12-ig. — Tanszer­
ei uzuem 3—7-ig.

iKyiiualevő könyvtárak; Akadémiai Könyvtár 3—7 
Óráig. — Egyetemi Könyvtár !)—6-ig. — Fővárosi
Könyvtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyv­
tára 9—12-ig és 6—S-ig. — Kereskedelmi Muzeum 
Könyvtára 9—2-ig. — Pedagógiai Könyvtár 3—7.-ig. — 
Statisztikai Könyvtár 10—1-ig. ' *’ ,tÄ .*

yyitvalevó képtárak: A Műcsarnok jubiláns ki­
állítása. Nyitva 9—1-ig. Belépődíj 1 korona. _ A
Nemzeti Szalon téli kiállítása. Nyitva 9—6-ig. Belépő­
díj 1 korona. — Pállja Celestin gyűjteményes kiállí­
tása a Könyves Kálmán művészeti szalonjában (Nagy- 
yiczC-utcza 37—39 ) Nyitva 9—7-ig. Belépődíj 60 filíér,

- • ------ y- ‘ -í ■
—- A királv állapota. Becsből jelentik: 

Áfa is kedvezőtlen hirck keringtek a királv 
egészségem], aminek az volt az oka, hogy hol­
nap elmarad a czár névén a pia alkalmából éven­
ként szokásos udvari díszei «ód. Ennek azonban 
nines semmi köze a kiralv etrészségi úllapota- 
boz, amely változatlanul kielégi tó, leszámítva 
a nátha és rekedtség csekély nyomait, amelvek 
egy-ket napon belül bizonyosan cl fognak 
múlni. A mindennapos kihallgatásokon kívül 
fi király ma Ueorgi altábornagy osztrák hon­
védelmi miniszter előterjesztéseit is meghall­
gatta és a megszokott napi munkájának pro­
gramúi ja semmiben sem változott. Ez is két­
ségtelen bizonyítéka annak, hogy az uralkodó 
jól érzi magát. • *

— Jubiláló főrabbi. Huszonötóves jubileu­
mát ülte vasárnap Kahn Mihály mohon főrabbi.
A virágokkal gazdagon díszített templomban, almi 
« rém. kath. pappal élén megjelent a katholiku. 
hitközség, valamint a református hitközség lelké­
sze vezetésével, továbbá Förster Aurél orsz. képvi­
selő. istentisztelet vdt. amelyen először dr. Feld- 
mann József, utána pedig dr. Bhnngrund Nnftali 
ebonyi főrabbi tartott magas szárnyalása beszé 
det. Ezután a jubiláns h'nhn Mihály tartott gyö­
nyörű. nagyhatású beszédet. Az istentisztelet után 
diszel<d volt n Koroná itndéglöben, amelyen fele- 
kezf . különbség nélkül nagy számban vettek részt.

Királyi tanársosság. A király Fekete Mi­
hálynak, IVi s nyugalmazott I is i fölig' ■ szónok, 
a kő; lor terén >zer'ett. érdemeiért, a királyi ta­
náé:,' -i eziuiet dijtalauul adományozta.

— Királyunk bejcr rzrede. Bécsi jelentős szo­
lint a király a schönbrunni kastélyban ma dél­
előtt l.ulön kihallgatáson fogadni Forscht Aliról 
ezredest, a bajor 13. gyalogezred parancsnokát, 
aki mint a felség novét viselő bajor ezred újonnan 
kinevezett párán snvka mutatkozott be az ural" 
IftdónaL

A magyar vendégszeretet és osztrák 
vendég. Osztrák ni in materek jártak tegnap 
l»tid a pesten és mi természetesebb, hogy szives 
b'gi'ojtatásra találtak. A magyar miniszterel- 
|d'k, aki tahin mégse fogja meghazudtolni a 
hagyományos, szívós mag var vendégszeretetet, 
nagy ebédet adott az osztrák vendégek tiszte­
letére a Nemzeti Kaszinóban, amelyen felvo­
nult mindenféle földi jó, ami az éhség és szom­
júság csillapítására ideális. Az osztrák állam­
terünk, egyszerűen elképedtek a magyar ven- 
' egyzcrctet fényűzésétől és egyikük távozóban, 
amikor már a vonatra kellett szállni, a pálya- 
utlvvon tett is egy megjegyzést, ami nem­
csak a magyar vendégszeretetet karrakteri- 
óaita, hanem az osztrák vendéget is.

-- Ja! — mondotta — Essen und kochen 
™ können die Ungarn! (Enni és főzni tud­
nak a magyarok.)

Ilyen az osztrák vendég! Megizleli a mi 
fozt unket és soha jobbat, soha töbjbet nem ki­
van, csak azt a terített asztalt, amit Magyar- 
ország ad mindenkinek, aki ide téved. És“ azt 
hiszi, hogy ez a terített asztal örtikös, mint a 
Biblia olajos korsója, amelv, ha kiürítik, 
mindig megtelik magától. A többi, hogy ezért 
a terített asztalért dolgozni is kell és véres 

it ékkel krll küz<l énünk minden egres falat- 
ért ami ebben az országban az idegeneknek 
jut. arra ok nem .gondolnak. Ok csak urrv kép­
zelik el a helyzetet, hogy mindig Magyaror- 
sz'ig h,ssa el Ausztria konyháját főzni és enni­
valókkal mindig Magyarország le-ven az. 
aki ezt a szolgáltatást vendéglátó hajlamánál" 
fogva vigyen teljesítse.

h öldrengések. Szombat, este S ó °7 nerez- 
« óráig erős távoli földrengést jeleztek a 

budapesti földrengést obszervatórium műszerei. A 
rengés fészke idegen világrészben volt. A készü­
lő legnagyobb kilengése észak-déli irányban 10, 

kelet-nyugati irányban pedig 15 miliméter volt.
Weiblmgenből jelentik: Ma reggel hét óra táj­

ban két hatalmas földlökést észleltek, melyeket 
földalatti moraj és fénytünotok kisértek.
, ~ T^’itviselök és tanítók a drágaság ellen

Aa állami tisztviselők egyesületének aradi köret 
egnap igen népes rendkívüli gyűlést tartott a 

tisztvisdok drágaság! pótléka ügyiben. A közgvii-
•^aKI™c?.dot,t.a- hot?y ™ országos •. gyes ü let összes 
javaslatait elfogadjak. Amennyiben pedig január 
végéig kielégítő int.-tKeués nem történnék, országos 
t.sztv.selogvülés összehívását tartják szükségesnek.

Az Országos X a-mtrsszöretség temesvári kerü­
lete tegnap tartott ű'ésébon a következő lmiáro- 
zati javaslatot fogadta cl: A temesvári kerület a 
budai, valamint a debitczeni, a isigrábi, az eszéki 
cs a székesfehérvári kerületéi: átirata felett napi- 
rendro tér. illetve a rendkívüli országos nagygyű­
lés összehívását nem tartja m , t n.'r; czélravez*tt- 
nek. mivel a központi vezetőség tárgyalásának 
nem akar elvbe vágni. Ugyanis a temesvári kori:-
let a vasutakoi jelenleg uralkodó és az óriási ie- 
herf'Tgnlomtiol előállott abnornüs viszonyokból ki­
folyólag nem tartja a jelenlegi időpontot atfcal- 
masna.c arri, hogy a képviselöházban, sajtóban és 
közönség körében búr jogosulatlanul olliaugzott 
kedvezőtlen véleménynél: a nagygyűlés öss/ohi á- 
sávn! mintegy tápot adjon. — A lü; Ükkanizsai és 
torontaljoi.scffalvai tanítók ellm,/ózták, hogy 
addig, míg a tanítóság helyzetén nem i ívit.uuk 
n téli ismeretterjesztő felolvasásokat, t . l-öi 
analfabéták oktatását leszünk tik. t. vnbbké, ző 
tanfolynmot. nem nyitnál:, végül az ifjúsági e-vln, 
és a dalegyletek vezetésétől viss-.i tépnek. A január­
ban tervezett kosárfonó tanfolyamon s-m vesznek 
részt és semmiféle knllurmuakát nem végeznek. 
Elhatározták, hogy ez, rkcziójukr'-l a többi közsé­

gek tanítóit értesítik és hasonló'eljárásra hívják" 
V'1; Xarybeeskereken n kultu?< frájk*.;nk o megnyi- 
latxozasa feltűnést kelt.

— X'nsuti szerencséi len ség llérsbcn IbVsbe.i 
az északnyugati vasul. pnl> aud\ arán ma reggel 
nacy szerencsétlenség tört nt. Égj szomszédos 
forgalmú személyvonat, amelyen reggelente a 
környékbeli munkások. hivatalnokok szoktak 
Bécsije jönni, olyan scloességgel robogott bo a 
csarnokba, hogy nekiment az ütköző babnak. Az 
utasok már kiszállásra készültek, sokan az. ajtó 
kát is kinyitották, m11.or az. összeütkoz-s történt 
A xaggonok egymásba ütöd lek, visszapattantak, 
sok utas kibukott a perronra, mások a falhoz xá- 
gódtak, az ablakok osörömiiöh'e törtek össze. Xagy 
it'millet lett a pályaudvaron. Két utast ájultan, 
súlyosan megsebesülve vittük a kórházba. A koay- 
.nyebben sebesültek szama tizenhét,

— Merénylet egy angol minisbter ellen. Lon­
donban Lloyd George angol pénzügyminiszter el­
len különös me-egyletet követtek el. A mező­
gazdasági csarnokban volt a szabadelvű nőegye- 
siiletek gyűlése szombaton este, amelyre meghív­
ták Sir Edward Grey és Lloyd George minisz­
tereket. A két miniszter megígérte megjelenését, 
ha a vezetőség kötelezettséget vállal, hogy nem 
járnak úgy, mint a suffragette!: legutolsó ülésen, 
mikor lehurrogták őket. A nőegycsülcti meeting 
rendezői biztosítottak a minisztereket, hogy szép 
rend lesz. a gyűlésen. A terembe csak meghívók 
előmutatása mehet bocsátották be a közönséget, a 
csarnok ablakait és fedelét rendőrök lepték el, 
hogy a sutfragottek be ne hatolhassanak. Sir 
Edward Grev és Lloyd George automobilon ;>ött 
a gyűlésre. Lelkesedéssel üdvözölték mindkettőjü­
ket, mert köztudomású róluk, hogy hívei a nők 
választójogának. A teremben egyetlenegy suffra- 
gett sem volt. nevezetesen „utczai" suffrage«, 
mint ahogy- gúnyosan a harczias sufíragetteket 
hívják. Az utczán rekedtek, zászlók alatt tüntető 
felvonulást rendeztek, de a mezőgazdasági csar- 

j arakba nem juthattak be, még közel sem mehettek, 
annyira körülkerítette a rendőrség az épületet. A 
gyűlés után, amelyen a miniszterek is felszólal­
tak, a pénzügyminiszter elítélte a harczias suffra­
gette!: erőszakoskodásait, Sir Edward együtt tá­
vozott Lloyd Georgezsal. Az automobil előállott 
es éppen fel akartai: szállani, mikor egy munkás- 
külsejű férfi valami nehéz tárgyat hajított a mi­
niszterek felé. Azt hitte mindenki, hogy bomba. 
.V közelebb állok látni vélték, hogy szardiniás- 

cíoboz, pedig mint később kitűnt, egy vaskói 
bőrtarsoly volt szegekkel kiverve. Az ütés arczó.u 
érte a pénzügyminisztert és olyan erős volt, liogy 
megtántorudott tőle. A merénylet hire gyorsai 
clter.iedt a városban és olyan kalandosan adták 
tovább, hogy- m'e.denfeló Lloyd George súlyos 
megsebesüléséről beszéltek. Pedig nem volt na­
gyobb baj. A két miniszter a legnagyobb zürzavar- 
bzan elszáguldott az automobilon, a rendőrség be­
kerített egy cs:port tüntetőt, amelyből a nehéz 
tárgyat Lloyd uoorge-ra dobták, a távolabb ál!, 
dogáló sufíragetteket szétkergették. A pénzügy­
minisztert balszemén és ajkán találta az ütés. a 
vér kiserkedt nyomán és daganat keletkezett, de 
tegnap estére már le is lohadt és Lloyd George 
már tegnap ki is kocsizhatott. Lloyd George, aki­
nek balszemén Tegnap estére már csak egy kékos 
vérüláfutás mulatta az ütés nyomát, ezrével knot: 
a gratuláló leveleket és sürgönyöket. A tettes 
sikerült kinyomozni és letartóztatni. Allan Ma: 
Dougallnak hívják, 30 éves skót munkás, Dundee- 
bői jött Londonba, a nők választójogának hive 
Azzal mentegetőzött kihallgatásakor, hogy csak 
tüntetni akart, nem látta, hogy az automobil ab 
ht^a. amely vt a uőrtúskával be akart zúzni, 1 v.,1
eresztve, az ütés tehát véletlenül érte a miniéi- 
tért.

— Mivel k-dveskedhetünk elegáns uraknak!
E,re az aktuális kérdésre legjobban megfelel 
Brachfeld E. udvari szállító fényes kiállítása. A 
Dorottya-utcza és Gizella-lér sarkán levő kiraka­
taiban láthatók gyönyörű selyem és kötött nyak­
kendők, a most, annyira divatos selyem- és batisit 
zsebkendők, estélyi inggom bgarniturák, séta botok, 
arm.l és ja páni házikabátok, frakk ingek és nielií- 
nyelc, eredeti szinii gallérvédök, téli sportezikkek, 
min.l olyan tárgyak, melyek minden úriembernek 
örömet okoznrl: s e czéguél karácsonyi mérsékelt 
árakon beszerezhetők.

Párbajozó román szenátorok. Bukarestből
táviratozzak: A szenátus inni ülésén« i: r»gUeiS 
heves összekoee.'nnás \olt ( allimachi herczeg 
dr. lénia .Toue-.-u tanár szenátorok között. a”szo- 
' áltás miatt Jones-u elküldte segédeit a h>» - . 
i zcglie.: s piszt-o;. párbejra hívta ki A herczeg ei- 
fog.id*a ;i t,ili,*, üst s még ma meg fogja nevezni 
segédeit.

— Egy aszta le*-telep lángokban. Ma éjjel é> 
fél után két ómkT a E'ogarasi-ut és Dnngó-u. 
sarkán a Meistei féle asztalos-telep kigyuladt. A 
nagv kiterjedésű telepen igen nagy fakészlet volt 
felhalmozva és ig- a tűz igen rohamosan terjedt. 
-Mire a tűzoltói: kiértek, már az egész telep lán­
gokban állt. Négy őrség automobil-fccskcnd"vei 
küzd a lángokkal A tűz azonban lapunk zártakor 
‘uég teljes erövtd dühöng.



— Dr. Frank József meghalt. Zágrábból je­
lentik : dr. Frank József, a Starcsevics-párt volt 
vezére. 67 éves korában tegnap este elhunyt. Frank 
érelmeszesedésben szenvedett, hónapok óta fekyü 
beteg volt. Egyike volt Horvátország legagihaohb 
politikusainak. Izzó szenveciélyeeséggel támadta 
mindig Magyarországot s ennek következtében To- 
masics bánnak is bizalmasa volt. Az utóbbi időben 
znár nem vállalt mandátumot. Helyette a mostani 
választáson fiát, Ivánt választották meg Krizen. 
Frank József 1544-bon Eszéken született, ahol «1 
gynmaziumot végezte. Jogot Becsben tanult. Intim 
barátja volt Lueger bécsi polgármesternek és Stein- 
bach osztrák igazságiigyminisztemek. Jogi tanul­
mányainak elvégzése után Zágrábba jött. ahol 
1874-ben ügyvédi irodát nyitott. Bövid idő múltán 
bátyjával, Frank Jakabbal német nyelvű lapot ala­
pított, mely ,,Agramer Presser néven a legélesebb 
ellenzéki orgánum lett. Mazitranics bán, akit a lap 

folyton támadt, erre hajszát indított Frankék el­
len és a lapra több sajtóperből kifolyólag összesen 
ötvenezer forint pénzbüntetést rovatott ki. Szer­
kesztőit több évi börtönre Ítéltette el és Frank Ja­
kabot is hosszabb fogházbüntetésre Ítéltette. Frank 
József azonban kikerülte a büntetést. Képviselővé 
18S4-ben választották meg a p000váci: kerületben. 
A száborban mindig a szélső árnyalatokhoz tarto­
zott, amelyek a legvadabbul támadták Magyaror­
szágot és vele való gazdasági kiegyezést .1886-ban a 
csalás mitt perbe fogott Starcsevies védőjéül hív­
ták meg s ez a körülmény közelebb hozta öt a Star- 
csevics-párthoz, amelynek később tagja is lett. Itt 
erős hatást gyakorolt a pártprogramra kialakulá­
sára és az ő ideái érvényesültek akkor, amikor ez a 
párt Horvátország teljes állami önállóságát köve­
telte a Habsburgok fösége alatt. Amikor a párt 
vezére Starcsevies Antal meghalt, Frank vette át 
az ő hagyományát. Pártvezér lett és nagy áldozat- 
készséggel szervezte és tartotta fenn a pártot. Alatta 
több pártszakadás is volt, amelyek közül a legneve­
zetesebb az volt, amikor Starcsevies Mile több 
párttaggal együtt elhagyta a pártot. Két évvel ez- 

1 előtt Frank súlyosan beteg lett és visszavonult a 
politikától. Eszméinek örököso fia: Iván lett, akit 
a mostani választáson képviselővé is választottak.

Dr. Frank Józsefét Szerdán d. e. *19 órakor 
temetik. Akczió indult meg, hogy gyűjtés utján te­
remtsék elő a szükséges összeget, amelyen, dr. 
Franknak szobrot szándékoznak állítani.

—• v hírlapírók nyugdíjintézete. A Magyar- 
országi Hírlapírók Nyugdíj intézetének i gazgat ■>- 
ság* ülést tartott vasárnap. A tanácskozást dr. 
Keltái Forencz elnök vezette be, aki szives szavak­
kal üdvözölte dr. Fellner Frigyest, az igazgatóság­
nak a Magyar Agrár- és járadékbank alapítványa 
»gin uj tagját. Az igazgatóság hálás köszönetét 
fejezi ki Tóth Imrének, Blaha Lujza asszonynak 
és Molnár Ferencznek, a Nemzeti Színházban a 
nyugdíjintézet javára a minap rendezett díszelőadás 
körül kifejtett szorgoskodásukért. Abból az alka- 
Jami-ól, hogy- kemfuesmihályfai Deutsch Antal 
közgazdasági szakíró és lepszcrkesztü alapítványit 
nvoloaezer koronáról kilenezezer koronára emelt ', 
az igazgatóság az elnök indítványára egyértelműen 
hálás köszönetét fejezi ki és kiemeli, hogy Deutsch 
\nt,ü az intézetet megalapítás óta szakadatlanul 

értékes .és példaadó figyelemmel kiséri és mindjárt 
elöljárójában gyűjtés utján nyolezvanhéteaer koro­
nával gyarapította a nyugdijiutézet vagyonát.. Az 
igazgatóság a jubiláris mozgalom körül kifejteti 
tevékenységükért ismételten köszönetét mondott 
dr. Schi’fer Henriknek és dr. Friedrich Tivadar­
nak. a Pester Lloyd szerkesztőinek. Kendos tago­
kul felvette az igazgatóság Jfahn Bélát (Népszava), 
Jaul.usz Istvánt (Politikai Értesítőt, Szegi Dczs.il 
(Alkotmány), Liiskr Károlyt. (Politikai ' Értesítő) 
az első nyugdijosztdlyba. Várnai Dezsőt (Népsza­
va) beiktatta a második <« harmadik osztályba. Az 
•gazgatóság a mai napon törölte mindazokat a tag­
jait» nlvik tagdíjaikkal hat hónapon ml hátralék - 
van vannak, majd | vei1 7 v cu! a ti re hl Zsigniond 
százozer koronás alapból segítségeket szavazott 
meg.

Nagy vasúti szerencsétlenség Amerikában.
S't.-Paulból jelentik: A Mimesota államt>eli Odes a 
közelében ma vasúti szerencsétlenség történt. \ 
Chicago — Milwaukee — St. - Paul - vasút egy ik 
trajiskontinentális expresszvon atát, amely h sze­
mafor tilos-jelzési re megállóit, az utána k .'keiké, 
•zö vonat utolérte is Llerohant. Az összeütközés 
folytán kilencz ui.h szörnyethalt, sokait suhosau 

-megsebesültek.

— Chanuka üunepély a gyüjtéfogházban. Kü­
lönös istentisztelet volt ma délután a momnyi- 
ulczai gyüjtéfogházban. Az Országos Izraelita 
Patronázs-EgyesüUt ma rendezte az izraelita 
rabok vészére évente szokásos Chamika-iinnepéiyt. 
Rendkívül érdekes képe volt a gyiijtőfogház ima- 
termének. Hátul, erre a czélra külön elkerített 
helyen a rabok szorongtak, minden második mel­
lett fölvillant a kék ruhába bujtatott 1 «bőrök 
fénylő szuronya. A teiÄm nagyobbik felében éles 
kontrasztként, az egyesület hölgyei foglaltak he­
lyet. Elegáns, díszes ruhákban, hatalmas, gyö­
nyörű kalapokban. Pontban három órakor kezdő­
dött sz ünnepély. Dr. Vájná Károly királyi taná­
csos, a börtön teljes tisztikarával bevonult a te­
rembe, ahol már várták őket az Országos Patronázs- 
E gye sütet női választmányi tagjai dr. Neumann 
Arminnév'al az élükön. Pár perez múlva az igaz. 
gáté megadta a jelt, hogy a fegyenezek bevonul­
hatnak az imaházba. Az első pillanatban min­
denki elfelejtette, hogy börtönben Van. Apró, alig 
tizenöt-tizennyolezéves fiatal gyermekek jöttek ba 
párosával. Élénk, nyílt tekintettel, senki se gon­
dolt arra, hogy ezeknek a kiskora bűnösöknek már 
sok minden nyomja a lelkét. Soknak azonban már 
az arczárói ír leri a rosszaság és a degeneráltság. 
A tekintetük szertekalandozó, ravasz, a fejüknek 
az alakja is elüt a rendes emberektől. Szótlanul 
foglalnak helyet a szűk padokban. Az utánuk 
jövök azonban már idősebbek, sok már a negyvenen 
túl Van. sót még idősebbek is akadnak közöttük. 
A fájd fix perez telik el. amíg elhelyezkednek. 
Nemsokára dr. Keresi, Simon rabbi is megérkezik, 
öt már ismerik a rabok és barátságosan üdvözlik. 
Egy intésére megszólal az ének. Egyszerű, tagolt, 
mély egyházi dalok. Az elején fájdalmas hangok 
tornek elő, de csakhamar elhalkulnak ós inkább 
vidámabb melódiák szűrödnek ki a folyton-folyton 
megszakadó énekből. Az egykori mondát pontosán 
fedi a dab Antioch us, a sziriuszok királya elpusz­
tította a zsidók templomait, az ereklyéiket is az 
utczara dobta, az emlékeiket, pedig megoeufolta. De 
a zsidók csakhamar felkerekedtek, sikerült legyőz­
niük a pogányokat és a rendet helyreállították. 
Diadalmi ünnepe:, ültek, de ekkor vették észre, 
hogy nine.-en szentelt olajuk. Felkutatták a ro­
mokat, míg végre egy kis edénybon. találtak valami 
kevés olajat. Különös randaként addig égett az 
olaj, amíg újat tudtak készíteni. Azóta a zsidók 
ezt az időt mindig meciinneplik. A dal elénekléso 
után dr. Hevesi Simon főrabbi a felállított frigy- 
szekrénvhe;: lépett, ahol meggyujtotta a nyolczága 
ehanuka-gyer-yát. Újabb ének u-táu nagyhatású 
lélekemelő l>e>zédet tartott. Részletesen elmon­
dotta ormok az ünnepnek a történetét, majd 3 
vallásnak nagy fontosságát hangoztatta. Meleg 
szavakkal szólt a rabokhoz és kifejtette nekik, hogy 
mennyi vigaszszal szolgálhat a vallás. A fegyen- 
ezek meghatva hallgatták a bölcs szavakat. Mar 
a bőszed elején némelyik öreg rab szemében köny 
csillogott. de amikor befejezte a szónoka tát, egy 
szem se maradt szárazon. A következő szónok Révai 
Miksa, az intézet lelkésze volt. Arra kérte a 
: --gyenezeket, hogy szívleljék meg art a sok jó szót, 
amelyet hozzájuk intézett a bölcs rabbi. Utána 
Breuer Soma nagykátai főrabbi szólt az eliv'-lfék­
hez. Az Országos Patronázx Egyesület működésé­
ről számolt Ve és szép szavakban ecsetelte azt a 
nagy emberbarát! tevékenységet, amelylvel az egye­
sület ar elhagyottakat és a bünbecsotteket. segiti. 
Key k rives epizódja is volt az ünnepnek. A sorból 
kiiópoit az egyik kiskoni fegyen ez. Egyszerű sva- 
vakban mondott* el, hogy mennyi hálával tartot> 
nak ők a íiatrnnáz -egv< sülöknek, amely őket, a 
társadalom kitagadottjait a pártfogásába vette t-n 
szeretettel g-y.Jóskád ik róluk. Révai Miksa lelkész 
megint a rabok elő állóit. Intésére a kórus újra 
belekezd' it a szent. énekbe. A hivatalos ünn-p 
aégeziévcl kezdődött meg c-ak * ul«jd inképpen a 
('/igény rabok ünnepe. A fogház étkező ■•érmébe 
mentek, ehol dúsan megtérített asztalok vártak 
már rájuk. éb.es emberek ölömmel ültok az 
asz' dlioz erikáig az einlékc7ritükben marad az az 
eléil. nmely’yel Neumann Árminnó vendégelte 
meg őket. ,

— Öngyilkos hadnagy. Lench Emi! főhad­
nagy Kőbányán, a Sziget'tér 2-ik számú házban 
lévő lakásán föbelőtte magát és mire segitsé-g érke­
zet:, már meghalt. A főhadnagy a negyedik számú 
nehéz taraezkezred'uen szolgáit és a környezete élet­
módjában semmi különösebb változást nem vett 
’ ''-re. Öt levelet hagyott hátra, de mindegyik a ba­
rátainak és a szüleinek szólott; .1 rendőrség tehát 
mm tudhatta meg öngyilkosságának az. okát. A 
szerencsétlen fiatal katona előkelő zágrábi család­
ból származik ós tsak egy évvel ezelőtt jött fed 
Buda],estre. Nagyon előkelő vidám életet élt. So­
kan azt hiszik, hogy gyógyíthatatlan betegség, do 
nagyon valészinii, hogy anyagi zavarok kergették 
a halálba. A holttestet a tizenhatodik helyőrségi 
kórlüíz hullakumrájába szállították.

EGYETÉRTÉSI
— Kovács Mihály halála. Alig néhány nepjrí 

parental tűk el e helyen az újabb szicéezgárda egyik 
jeles kémikusát, Papír Sándort, máris újabb gyáes- 
hir érkezik Thália vidám bi rode Lm óból; Kováé* 
Mihály, a népszerű Kavics Miska, a legjobb ma­
gyar komikus-szinészek egyike meghalt. Szombat 
eate még a szabadkőművesek nagyp&hoiyóban ren­
dezett nővérestély közönségét, nevettette mókái vaj, 
és késő éjjel került haza. Közben panaszkodott, 
hogy rosszul van, de aztán megint csak adom.Lzott, 
viczczedt. Senki se gondolhatta, hogy komolyabb 
baja van. Hajnalig együtüt mulatott a társasággal. 
Jól esett neki, hogy marasztalták, bogy sikere 
van, hegy népszerű. Aztán hazamait a Bezerááy- 
utcea 19. számú lakására. Felesége előtt eltitkolta,, 
hogy rosszul van; csak azzal dicsekedett eí, hogy 
nagy sikere volt. Pár perez múlva fuldokolni kez­
dett. Családja orvosért küldött, de sem az előhívót* 
dr. Herczeg Lajos kerületi orvos sem az utána 
érkezett dr. Nentmann Salamon nem segíthettek 
rajta. Az alkalmazott morfium befecskendezés csak 
rövid időre volt hatással. Elaludt. Mintegy busz 
perez múlva felébredt és figyelmeztette nejét, 
hogy jelentse betegségét a Nemzeti Színházban, 
mert este nem igen játszhat a ^Peleeked nótái« 
rins“-ban.

—■ Semmi szín alatt se léphet f3I ma estei — 
mondta dr. He rezeg. .

Kár — felelte Kovács Miska bágyadt mo- 
solylyal — pedig nagyszerű trükköt eszeltem iri. 
mint vasas német azt mondanám Horváth Tu- 
tyura: „Was ist das für a dicke Wurst Hogy 
nevetett, volna a közönség!

Ö is próbált nevetni, hátra dőlt, fetafifajtott éfc 
meshalt! Lftlsó gondolata is a szerepe, a gzk- 

pad. -» közönség volt. Ezért élt az utolsó teheüetöig. 
Es a közönség viszonozta, meghálálta ezt az oda« 
adását; kevés színésznek jut ki az a nagy szeretet, 
az az általános népszerűség, mely Kovács Máskát a 
vidékről a fővárosba, a Kreosányi budai társukrtS- 
to! a Népszínházba a onnan a Nemzetibe kísérte, 
-\1 égi átszőtt ez minden felléptekor: minden moedxr- 
jatara harsogó nevetés, minden kupléja után «yi 
taps támadt! S meglátszott ez tt^nup: mindenk? 
mely fajdalom hangján, könnyes szemmel 
rv,^.,A Tlllamo*ok kalauzai -eomora arocal njsá« 
goltak az utasoknak, a pinezérek a vemdígekaeks j 

— Meghalt Kovács Miska!
•- v Mindnyájan, aH a magunk hnlottjSt gydcoT«, 
juk benne, mert mindnyájunk arczából egy derűs 
mosolyt, mindnyájunk szivéből egy jófccS 
gondtalan jókedvet vitt magával. Mikor ^
>5vdoSZV ny V3^1ük mosolyban. jók«hKT 
Egykor lures operctteszereixxi már — -__
szálltak at. Most a Nomzoti Szinláabeji alaki fásai-

-Uom Orron-Írja a legutolsó a ..PeJnskei nótárius* 
Ju >asas úrvitltat el Az ntohkít

nap mar Bartos játszod ,J. Kovérs Afihálvhirero kitűzték ;l gviFzlohrv-'t x- M',hal.v h*la)it,5 -<>«)'-KrSrSX holía
w a mn#tani srií-
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— Kifosztott magánhivatalnok. Vasárnap «•’
7ka R, re^ŐTÖk ■ Forencz József-rakparton 
CserrenU Ferencz harminezkétóv« magánhivaul- 
nokot eszméletlen állapotban találták a fal felé 
fordulva. Amikor magához téritették, elmondotta, 
hogy hazafelé igyekezett, amikor két imnemtlen 
eAbe, megtámadta, megverték és a pénnét elvették. 
A Ivei, tanoda-uteza 19. szám alatti lakására vitték,
* - * Orvosi körökből. Manninger Vilmos egye-

• a kiváló «cbéez kéthetes szabad-
***** ku,fc,dro - Midi tor is r. Gvula a

,“rgr Z,?fL1^fii-rdő ftlömlője és dr. 
""Z ,x lí.a k‘.r- tauac,os. főbe rezegi udvari

orvos, a >zent-M6rg,tszigeti gyógyfürdő én vi/-
uZkrn.,Tt V,TCtÓ ,f,’°rvosa külí,lldi tanulmány, 
utjukrol hazaérkeztek.
; T V* M^í,!”a,,0V munkáe- Vasárnap késő éj. 

AnrvHli.,M„i három suhan« megtámadt 1
JJ (V'.,ÍV' hueZo,,!j<:' -védet. Késsel

megszűr ka! tűk. azután elrabolták tizennégy suro- 
najat. Nivr.v Györgyöt súlyos ti-Vivel a B-.-thtoiz- 
kvrhazba vittek. . e

Kedd, deczember 19.
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' V. kolera. A kunszentmártoni kolcraveszo-

«felem riadalmat keltett a Tisza mentőn. Szentes 
város közegészségügyi bizottsága ülést tartott, 
amelyen a fenyegető koleraveszedelemre való te­
kintettel járványbizottsággá alakult át. A járvány­
bizottság plakátokon fogja tudatni a közönséggel 
mindazon szükséges óvóintézkedéseket, melyek a 
koleraveszedelem elhárítására és az esetleg fel­
lépti járvány korlátozására szolgálnak. A kunszent­
mártoni utón levő váruháznál megfigyelnek min­
den kocsit, a szentesi vasútállomásnál állandóan 
kint van egyik kerületi orvos s a fertőzött terület­
ről jövőket, valamint podgyászaikat megvizsgálja s 
gyanú esetén öt napi megfigyelés alá veszi. A pol­
gármester a városi főorvossal egyetértőleg már 
gondoskodott, hogy a kolera beliurczolása esetén 
kellő számú ápolók álljanak rendelkezésre. A jár­
ványkórház is teljesen fel van szerelve, az ócska 
ruhák elárusitását pedig eltiltották. A Kunszent 
máríonból kiágazó utakat csendőrök őrzik, akik 
minden kocsit feltartóztatnak. Kunszentmártonitól, 
a kolerajárvány fészkéből, a községi elöljáróság 
azt a nyilatkozatot közli, hogy a járvány most rnúr 
szerencsére lokalizálva van. Szombat óta nem 
történt megbetegedés. Szombaton három községi 
szegény betegedett meg Egyik egy öregasszony, 
ní-vszeiint Vincz Julianna szegényházi ápolt va­
sárnap reggelre már meg is balt, azonban remény­
ek, h<<gy a járványt sikerül elfojtani. A kunszerit 
mártoni kolera gyanús veszedelemről dr. Frank 
«Időn, a belügyminisztérium közegészségügyi fő­
felügyelője ma kijelentette egy ujságtud&sitó előtt, 
hogy Kunszentmártónban valóban megállapitott 
koleramegbetegedések fordultak elő A bel ügymi 
niszterium felügyelőt küldött le, aki ellenőrzi, hogy 
betartják-e a védő- és óvóintézkedóseket Monte­
negróban is fordultak elő koleraesotek. Göttinjei 
jelentés szerint a podgonczai kolerakórházban ré­
mitő bestiálitás történt. A személyzet három, már 
agóniában fekvő kolerás beteget, leöntött petró­
leummal és elégette őket

— A Már pályaorvnsok mozgalma. Az állam - 
vasutak pályaorvoeai vasárnap délután Stáhly Ig- 
nácz Máv. orvosi tanácsadó elnöklete alatt a Vas­
úti és Hajózási Klub helyiseimben látogatott érte­
kezletre gyűltek ö-rsze, amelyen Fleuch Nándor, 
amelyen az Orvosa zerret súg főtitkára és kiküldötte 
is részt vett. Az elnök visszapillantást vetett a 
r-álvaorvosok tíz évi küzdelmére a amikor lejelen­
tette, hngv az államvasutak elnökigazgatója fel­
hatalmazta őt annak kijelentésére, hogy a reorgani- 
viezió rövid időn belül a megvalósítás stádiumába 
lép, óriási ellentmondás szakította félbe az el­
nök szavait s a felhangzó „Nem várunk to­
vább“, „Elóg volt az igvretok'böl“ közbekiáltá­
sok jellemezték a közgyűlés harczias hangulatát. 
' zaj lecsillapui túrni dr. Grimm Eerencz olvasta 
fel általános, gyakran kitörő helyeslés közben ha­
tározati javaslatát, amelynek főbb pontjai a kö­
vetkezők :

A pályaorvosok a vasúti vállalatokkal szemben 
szerződéses viszonyban vannak, fix fizetéssel, fuvar 
ntalánynyal. A határozati javaslat szabályozza a 
törzsfizetés és a külön díjazást és a működési pót- 
lékot. Az orvosi bizonyítványok, vélemények, bal­
osét látleletek kiállításáért külön dijat állapit meg. 
Minden szerződött orvosnak joga van évente egy 
havi szabadságra, a szabadság iránti kérvény lx*- 
Ivegrnentee. amely idő alatt, valamint betegség ese­
tén is, a vasutvállalat helyette orvosról gondosko. 
•ük. Minden pálvnorvos köteles belépni a nyugdíj­
intézetbe.. A pdh aorvosok mulasztási és vét»igei fö­
lött a vasutvállalat panaszára az illető fiókszövetség 
Ítélkezik.

E javaslat kiegészítéséül elfogadta a közgyű­
lés a következő határozatot: TJtasittatik az elnök­
iig. hogy e határozati javaslatot záros határidőn 
leiül hozza a Máv. igazgatóságának tudom;isára, s 
egyben tegye meg az előkészületeket arra, hogy el- 
•I taxit rí* exeté n, az összes pénztári orvosol- pá’ya- 
vrvosi teendőiket egyidöben beszüntethessék.

Széngiizmérgezések. Szén te Ilona pinezór- 
Irány és Spitzer Dávid órás tevnap o«to bementek 
a X.vár-utezában lévé Imperial -szállodába. Ma rig­
óid < - zméletlen állapotban tel illák éket, * szoba- 
bii". \ mentöl. ;t Rókur-kórhizVa vitték őket. A 
f- kában a vázkálylia oapjni nyirvi voltak. Áll 1- 
liptuk rei!v'nyt<*lon. — Kagier Jenő. Kunit r János 
és Bírók I. i.i.-s i*'k«'giM<l;pt ma reggel a Fehér- 
viir -ut 1401-ik s/ám alatti i«ékmtilulyben eszmé­
let l«>n id le I >oll ül találták. Szó. gii ’.mé rge zésben l>< 
tegedtek in. - f’-nk hugler Jenő állapota válságon, 
amiért a lutritok rögtön a. Hekus kórházba szállí­
tották.

•— Villamos vasúti szerencsétlenségek. Vi-
sárnap este Baross-uteza 40. számú ház előtt hi­
bás váltóállilás következtében a 410-os és a 189-es 
számú Városi villamosvasúti kocsik összeütköztek.

Az összeütközés következtében Jaulus János, 
Bramin Béla, Brauner Pál és Borbély Ernő sebe­
sültek meg. A könyebb sérüléseket a második 
számit sebészeti klinikán kötözték be. — Hét óra­
kor még egy szerencsét ka még történt a fővárosban. 
A 236-oe számú Közúti villamos, amelyet Ju/tász 
Károly kocsi vezető vezetett, összeütközött, a 371. 
\ árosi villamoskocsival. Az összeütközésnél Fried­
mann Vilmos utazó, Oroszt Eerencznó varrónő és 

; a vezető. Juhász Károly sérültek meg. A sebes ül- 
! leket a Rókus-kórházban vették ápolás alá. A két 

kocsi nagyon megrongálódott. — A Üllöi-ut és a 
I Márton-utcza sarkán a nyolrzas számú Közúti vil­

lamos, amelyet Cigány Lajos kocsivezető vezetett, 
összeütközött Paulis Sándor fuvaros kocsijával. A 
bakon Opál János bérkocsissegéd ült. A heves 
összeütközés következtében az utczára zuhant a 
szerencsét len ember. Életveszélyes sérülésével a 
5izcnt János-kőrl.ázbn szállították.

Karácsonyi ajándékok. Winkle Nándor mü- 
kercskedésfrc felhívjuk az olvasóközönség figyelmét, 
mert véleményünk szerint, a legszebb karácsonyi aján­
dék egy szí p kép. A k'jzo ség tőpődik a karácsonyi ün­
nepek előtt, begy milyen ajándékokkal kedveskedjen 
szeretteinek és ime \Vi»kl< Nándor most hirdetésében 
felajánlja a legolcsóbb áron az ő óriási s.'lasztéku rak- 

I tárának aczél és rézmetszeteit., szinmyomatait, melyek 
igazán örömet okoznak annak, aki ajándékul adhatja 
és annak, aki ajándékul kapja. Utalunk e sorokban e 
régi ezég hirdetésére.

Életuntak. Vasárnap este a Royal-Orfeum 
egyik öltözőjében Farkas Dénes Adél artistanő verouúlt 
ivott. A Rókus-kórliázba vitték. Szerelmi csalódás 
miatt akart meghalni. — Ma reggel az újpesti hídról a 

j Dunába ugrott egy férfi. A hídon egy kabáton és egy 
kalapot hagyott hátra. Személyazonosságát nem tudták 
megállapítani. Az életunt elmerült a vízben.

Halálozás. Bacsak Pál Pozsonyinegye volt 
alispánja 75 éves korában meghalt. 1374—1882-lg volt 
pozsonyi alispán és orszúgosliiril szerepet játszott. Le- 

j mondása után Púlffy herezeg uradalmainak lett kor- 
I mányzója és pár év alatt teljesen rendbehozta az akkor 

nagyon elhanyagolt uradalmat. Pozsonyraegye ma tar­
tott közgyűlésén lSartal Aurél főispán elparentűlta 
Hacsak Pált és elhatározták, hogy emlékét jegyző­
könyvben megörökítik.

Ma temették el Hajduszohoszlón nagy részvét mel 
lett dr. Kiss városi orvost, földbirtokost, a hajduszo- 
Ixwzlói függetlenségi és 48-as párt társelnökét és vezér- 
férfiét, aki e hó 14-én halt meg. A kitűnő orvos nagyon 
népszerű tagja volt a társadalomnak és a közéletnek. 
A református egyház presbitere, várod és törvényható­
sági képviselő volt. Halálát 88 éves édesanyja, özv. Kiss 
Dúnielné, néhai Kiss Dániel volt függetlenségi és 4S-as 
képviselő és öt testvére gyászolja.

Id. Rémi Róbert festőművész rövid szenvedés után 
meghalt. Özvegye és három gyermeke gyászolja. Teme­
tése kedden lesz a rákoskeresztúri temető halottas- 
házából.

Özv. Bűehler Salamonná, Steiner Eleonora, a ka­
posvári izr. hiteközség volt jegyzőjének özvegye, ma 
éjjel 79 éves korában Budapesten elhunyt. A megboldo­
gultban dr. I.inhardt Alfréd szanatóriumi orvos nagy­
anyját gyászolja-.

x Moskovits anatómiai czipógyár olcsó, ka- 
I rácsoiiyi csoport árusítása, Budapest, Rákóczi-ut ti. si. 

az udvarban.
x Roj-al-Orfcum, Budapest, Erzaébet-köral 

I 81. u. Színházi és varieté műsor. Kezdete 8 órakor.
x Czitu és nklámtáblákat, nemesi czimerő­

ket készít Harsányt Lászlá. Budapest, VIL, Hungária- 
; kőrút 155. Telefon 170—12

x Fodor.féle vívóterem a Koronahcrczeg- 
nteza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a gyermeutorna- és vívásra.

x Premiéro a Folies Caprice-ban, hétfőn este 
mutatták 1* Faun uj eredeti magyar bohóságát 

I ..A regulator“ ezimirn és Rótt Sándor rendezése alett, 
mondani sem kell, hogy óriási sikerrel, mert meg va­
gyunk szokva, hogy a T'olies darabjai remh-zerint. be­
ütnek Rotton kivűl. aki a darab főszerepét kimentbe 
teilen humorával mesterien játszotta meg. Somog.. ’. 
P.eliezay, Balog kisasszonyok és Werner, (leró, Novák- 
Halmai és László játszottak igen szépen. A Folie* ru­
mét darabja, az ..Alte Sünden“, valamint a Casino de 
Paris uj táncz-attrakcziúi rendkívül tetszenek a k<- 
zönségnek. Nagyon czélszeril a jegyeket előre megvál­
tani, mert az esti pénztárnál nagy a tolongás.

x A levegő hősei, az első és legszeuzácziósahö 
aviatikus dráma, amely a fehők között játszódik Ír. 
Mint minden újdonságot, úgy ezt is az Apolló íSzinház 
mutatja be cRször ma, holnap é« holnapután, nagy­
szerű műsor keretében. E két felvonfisos, nagyhatású 
drámát a dán színmüvet isniert Írója: Fred ~'liirg-rn 
irts a felvétel a Xurdisk Film Compagnie remeke * 
szereplők a kopenhágni dán királyi színház világhírű 
művf.-zei. Minden keddm és pénteken d. u. fél 1 órakor 
nagy gyormekelőmlás. (t ál Mózes me,-él.

\ Nyolc* clsőrangu képet mutat l>e n. Omnia 
mozgókép palota mai uj műsorában, melynek fény­
pontjai a .Marietta“ < /.inni társadalmi színmű két, 
IrlvoDŰshan, a .. I ív vzimtl bájos termés.teli leivé
tel és Zeppelin legújabb léghajójának légi útja. De a 
többi lap is kiváló remekműve a 1-.iívm&tografiának, 
iiM-tvia,- uzimei az Omnia“ hirdeiOevten vaunak fel- 
•orolra. .......... “ * --------

REPÜLÉS ÉS LÉGHAJÓZÁS
© Kínai pilóták. Bécs-U jhclyről táviratoz-

zák: Az itteni repülő versenytéren mától fogva 
kát kínai állampolgár is van a pilóták között. Az 
egyik Sy Lee mérnök, a másik pedig Lemsou 
Syan. Mindaketten E t r i eh" m onoplánon tanulnak, 
mert eddig Earman-gépen röpültök, hee mérnök 
már ma egyedül felszállott az Etr ich-monoplá­
non s nagyon jól vezette.

Nyilttér.
V rovatban közlőitekért nem vállai felelősséget a szerkerztóség.

Drága egyetlen fenjem!
Milyen hálás vagyok érte, hogy Fáy-féle valódi 
sodeni ásvány pasztillát hoztál! Olyan jól esik 
ezt az apróságot szedni és olyan jól érzőin maga­
mat. De miért kell valódi Fáy-félét kérni? — 
Mert csak a Fáy féle valódi sodeni készül a kúrá­
hoz használt hires sodeni gyógyforrás vizéből, 
mert csak ebben vannak meg a forrásoknak 
alkatrészei és óppen azért van olyan hatása, 
mint magának a forrásnak, sőt gyorsabban hat, 
mint az ivókúra, Fáy valódi sodenije 1 korona 

25 fillérért mindenütt kapható.
Főképviselet Magyarországra és Ausztriára: W. Th. 

Gnntzert, es. és kir. udvari szállító, Wien, IV/i., Grosse Neugasse it.

KÖZÉRDEKŰ!!

NEM0PÄTNIA,
A vérgyógyitás és eredményei.
A legújabb orvosi gyógymódról 
szóló, tudományos tájékoztató.
Díszes vászonkötésben 2 korona.

Kapható minden hazai könyvkereskedésben és a szerzőnél

Dr. Kovács Izsó V.V.VÄ:
Budapest, V. kér., Váczi-körut 18. sz.

ünneviH
Az EGYETÉRTÉS kará­
csonyi számához ez idén is 
mellékelve lesz a

című lllusztált hetilapunk, 
melyben körülbelül

300 fényképben
bemutatjuk a magyar mű­
vészetet. Előfizetőinknek 
ingyen mellékeljük e müvet

20 fillér bélyeg beküldése 
ellenében bárkinek meg­
küldjük az EGYETÉRTÉS 
karácsonyi számát és a 
KÉPES SZALONT.
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SZÍNHÁZ es művészét.
(*) Opera fodor Aranka árván maradt, sze­

lepeinek betöltésére pályázott Honiig Emma kis­
asszony, ki ma este szerződtetés czéljából vendég- 
szerepeit az. Operaház színpad in. Bemutatkozásául 
a ..Próféta*- női főszerepét, a legparádéeabb aJt- 
szerepet énekelte s fellépése iránt azzal is akart 
szimpátiát, kelteni, hogy a szöveget magyar nyel­
ven énekelte. Ez.zel azonban csak azt érte el, hogy 
a. a kisszámú közönség, mely ma az Operahái. 
nézőterén helyet fogalt, még annyit sem érteit 
meg a szövegből, mintha bártn’.’y idegen nyelven 
énekelt volna. Hangja meglehetősen kicsiny terje­
delmű, de nem iskolázatlan, sőt azt az impressziót 
kelti, hogy éppen a sok és szorgalmas tanulás alatt 
vesztette el fényét és melegségét, melynek ha 1 ány 
nyomai helyenként felvillannak éneklésében. Elő­
adásában jelei színjátszói képességekről tett tanú­
ságot, erős drámai alakítása volt az egyetlen kod 
vezö momentum mai szereplésénél, amely való­
színűleg az első és utolsó az Operaházban. A veti- 
dfgmúvészno kórul a múltkori „Próféta" derék 
együttese működött, me.-s.se kimagaslott Kram mer 
Teréz énekben, játékban egyaránt kifogástalan, 
pompás Bertája. Az előadást ifi. Ábrányi Emil 
lendülettel és muvésri körültekintései vezényelte.

(*) Katnarajáték. Mintha Björnson költő; 
egyéniségének uj oldalát, tárta volna elénk. Mikor 
űz vjboi forr czimu v'gjátékaban, melyet a ka­
marajáték ifjú művészgárdáid zsúfolásig megtelt 
nézőtér előtt színre hozott. A mű eonceptioja, s 
az azon végig vonuló szellem, a belőle kiérezhető 
hangulat, melv a norvég nép társadalmi életéuek 
megkapó motiválása erőteljes vonásokban jut ki­
fejezésre. Vígjátéknak nevezi müvét a szerző, de 
a benne lüktető vigság bizonyos komolyságot, mo­
gorvább hangot, mondjuk északisigot éreztet, mely 
magánhordja Björnson költői egyéniségének, vala­
mint az északi ncp felfogásának igé-sz karakterét. 
A könnyedség, az eleven vig elem. mely a déli, 
általán a román nép költői alkotásában mindenkor 
feltalálható, a björnsoiii vígjátékban természet­
szerűleg hiányzik; de ha megtaláljuk a kapcsolatot 
a lélek és a mű szelleme között, «.imái igazaikul 
és jelesebben hat. 3I«ga a téma legtipikusabban. 
norvőgi és azon tárgyak közül való, molyét 
Björnson és többi norvég i ró társai nagy előszere­
tettel bonczolgatnak. Árvik sajátos magat-ariásá- 
val családjának bizalmatlanságát kelti fel, melv 
hovatovább annyira kiéleződik, hogy haragját ul­
trába gyömöszölve, szó nélkül -drohar. hajóra <zűll, 
de mikor leányai s feleség» rimánkodó sírása köze­
pette váratlanul megjelenik, a bú ürömre változik.
E jól megraizolt. cselekménybe szövődik Hall pré 
postnak az Árvik leánya iránri szerelme. A dara­
bot a miivész-ensemble igaz megértéssel játszottta 
Teljes elismerést érdemel a gárda jeles igazgató 
janak. Feld Irénnek művészi alakítása. A lobbi 
nöszereplök közül Karmos Hona. P:.tek Adrienne 
látszott kedvesen és élvezetesen. A férfiszerepük 
közül Gellert Lajos Pesti Kálmán végzett tö­
kéletes munkát. A közönség tetszésének sok taps­
sal és nem egyszer nyílt tapssal adott kifejezést 
Az előadást karácsony két napján megismétlik.

(—el K )
(*) Kamarazene. A Brüsszeli vonósnégyes ki* 

fiinő együttesének hétfő esti második hangversenye 
érdekes újdonságot hozott: Reger Miksának, a ná­
lunk meglehetősen elhanyagolt fiatal német zene­
szerzőnek A-moll vonóshármasát mutatták be a 
budapesti közönségnek. A trio tagadhatatlanul ér­
dekes munkája a modern komponistának, bár isme­
rünk tőle jelentősebb szerzeményeket is. Inveneziőja 
ezúttal kissé cserben hagyta és inkább a melódia 
bő kifejtésére és józan zenei logikára fekteti a fö- 
sulyt. Az elfő két tótel közeli lelki rokonságban 
állnak egymással és kevés tematikus változatossá­
got nyújtanak. Sokkal sikerültebb a scherzo és az 
utolsó — allegro con moto — tétel, melyeken egy 
népies színezetű melódia vidám hangulata vonul 
végig. A közönség meleg szimpátiává! fogadta az 
újdonságot s lelkesen tapsolt minden tétel után. 
Schumann Fsz-dur zongoraötösében dr. Adler Mi- 
hályne tök-le',os és congcniális produkeziója páro­
sult. a brüsszeli társaság kitűnő művészetével. Úgy 
ezt, mint fiealhoien iné.ys ges F-dur vonósnéigyo- 
set ritkán hallottuk olyan előkelő stílusos 6« pro- 
eziz előadásban, mint ma este. Nemes, igazi ka­
marazene volt. n szónak klasszikus értelmében. A 
közönség egész «.aten át tüntető le kcsedésscl üu

nepelte s vonósnégyes derék tagjait és az utolsó 
számnál dr. Adlernét is. (—na.)

(*) Az Operaházban holnap, kedden D"Albert 
A hegyek alján” czimu dalműve kerül előadásra. 

Martát Szamosi Elza. Nurit Szoyer Hona, Pép 
pá* Payer Margit, Antóniát Ambrus Etelka, Ro- 
saliat Váradi Margit, Pedrót Környei, Sobas- 
tianót. Takáts, Tommaaót, Venczell, Morucciól 
Dalnoky énekli. Az előadást vezényli ifjabb Áb­
rányi Emil karmester, rendezi Alszcghy Kálmán 
fórén ilcző.

(*) Franczia darabok a Nemzeti Szinházban.
A Nemzőt Színház megszerezte előadásra Duques- 
r.el és Barde ..Sa fiile”, Pierre Wolf .,1/amour 
défendu-- és Gabriel Trarieuv ..Bróbis perdue-' 
czimti darabját. Ezeken kívül — értesülésünk sze­
rint — még több uj franczia szindaa-ab előadása 
jogát váltotta magához a Nemzeti Színház. E/ek 
Saoha Guitry ..Le Honfié”. Emil Fahre ..Caesar 
Birotteau,” Paul Bourget és Serge Basset, „Un 
cas de conscience" és Jules Bemard „La Bigots-' 
czimu darabjai.

(*) Egy ál-Lehár.operett. Külföldön minden­
felé, különösen Olaszországban, egyre-másra játsza­
nak operetteket Lehár Ferencz különböző operett 
jeibol kilopkodott — seneszámokkal és uj librettó­
tól. Lehár neve természeteden szerepel a szinlapo 
kon. de tantiémeket nem fizetnek neki. A ma ér­
kezett ..Corriere della Sera” közli Leltárnak egy 
Becsből küldött táviratát, melyben a komponista 
kiejlenti, hogy sohasem irt egy „Mademoiselle 
I’orte-bonheur“ ezimü operettet, amelyről a minap 
olvasott kritikát az olasz lapokban. Egében kije­
lenti. hogy azok ellen, akik igy meglőj'.iák a zené­
jét, a tömény utján fog eljárni.

(’’1 A Lipótvárosi Kaszinó művész-matinéja.
A asárnap délután ismét sikerült művész-matinét 
rendezett, a Lipótvárosi Kaszinó igazgatósága tag­
jainak szórakoztatására. A dísztermet zsúfolásig 
megtöltő publikum elsőrangú produkeziók élvez- 
hetésének volt, részese: a Waldbauer—Kerpehj- 
v*Dncsnégyes társaság műsorainak legszebb számai­
ból adott kő szemeltínyt. Adu Adrienne, egy, 
finom ízlésű, szép hangú művésznő nagy Bv.eg 
nemzetközi népdalt adott elő. Polcnyi Elemér ive­
dig oravurosau játszott néhány klasszikus és mo­
dern zongoramuvet. A „magyar kvartett-* —- 
ahogy Waidbaueréket külföldön nevezik - - Mozart, 
és Beethoven kompoziczióival hódolt a klasszikus 
mesterek emlékének, a moderneket Debussy és 
Weiner Leó képviselték s utóbbi Fsz-dur négyesé­
nek fináléja zajos hatást ért d ezúttal is a ki­
tűnő társaság precziz és bensőséges előadásában. 
Ada Adrienne, aki csak nemrég tért haza nagy­
sikerű külföldi körútjáról, hatalmas és tartalmas 
műsorában igazolta azokat a meleghangú és el­
ismerő bírálatokat, melyek a külföldi sa-tóban 
róla megjelentek. Mióta itthon utoljára hallot­
tuk, orgánuma előnyös változásokon ment keresz­
tül. hangjának terjedelme megeövekedett és elő­
adása sokkal közvetlenebb. Előkelő és finom elő­
adása. valamint hangjának tömör csengése és haj- 
iékonysága egyik legjobb tialénekesnöink sorába 
emelik. Az énekszámokat Dinnel Oszkár >mert 
művészi ízléssel kisérte zongorán.

(*) József föherezeg és József Ferencz fóher- 
rzeg a Műcsarnokban. A Képzőművészeti Társu­
lat jubilúros kiállítását, amelyet szombaton orszá­
gos ünnepély keretében nyitott meg a király kűp- 
v isii etében József föherezeg, a Társulat védnöke, 
vasárnap delben a föherezeg fiával, József Ferencz 
föhercMggel együtt ismét meglálógatta. A Tár­
sulat. részéről a fenségéé vendégeket báró Forster 
ív ülő v. b. t. *. eletnők, Jendrassilc Jenő helyette« 
igazgató, Dudits Andor és Zen György igazgató- 1 
sági tagok es Paar Géza mütáros fogadták. József i 
föherezeg az üdvözlés után legelőbben melegen 
gratulált a vezetőségnek a vernissage pompás sike­
réhez és örömét fejezte ki afölött, hogy a jubiláris 
kiállítás iránt máris oly óriási érdeklődé* nyilvá­
nult meg. Fogadtatás után a fenségek bevonultak 
a kállitási termekbe. A képek között Jendrassik 
Jenő volt a kalauzuk, de József föherezeg, aki 
már a vemissngeon sok müvet tüzetesen megnézett 
egy s más alkotásra maga hívta fel fiának n 
figyelmét, és maga magyarázott neki. Az első 
teremben hosszasan el gyönyörködött József föher- 
czeg Mendlik Oszkárnak a tengeiképeiben s közü­
lük mindjárt megvásárolta az „Oezeán hullám” 
ozimii hatalmas festményt. Kalauzának, Jendrns- 
sik Jenőnek különösen gyermekarczképei kötötték 
le^ figyelmét. A föherezegnek brmutattúk Vágó 
Pált. akivel hosszasabban beszélgetett, minden 
ilolca iránt érdeklődött úa sajnálkozását fejezte ki 
afölött, hogy A ágú neun szerepel a jubiláris tárla­

ton és kikötötte, hogy Budavár bevételéről a fővá­
ros számára készülő képét a Műcsarnokba hozza 
kiállításra. Kedves ismerősként köszöntötte a fö- 
herczeget, Kézdi-Kovárs Lászlónak festményei, az 
ifjabb generáczio közül pedig Szepesi-Ku-szka Jenő­
nek egy tátrai képe és Fejér Sándornak Alkony 
és Krisztus elfogatéisu ezimii festményei vonták 
magára figyelmét. Különösen tetszettek Fejér ké­
pei, bárha nem é|>pen szembeötlően helyezték 
e! azokat. — A kiállítás szobrászati részében 
Zala. György szolgált, magyarázatokkal és József 
föherezeg a szoborcsarnokban elragadt at ássál nyi­
latkozott arról a buzgalomról és igyekezetről, 
amelylyel a szobrászok e jelentős jubileumra készül­
tek. A nagyobb alkotások közül Lányi Dezső Lé­
dája, a kisplasztikái alkotások közül Markup Tig- 
íise, Szentgyórgyi István Kis aktja nyerték meg 
különösen tetszését, de ezeken kívül is igen sole 
más alkotás kötötte le figyelmüket. Megvásárolta 
még József föherc-zog Bosznai I. tv annak egy vág- 
vólgyi tájképét, valamint Baránszky Lászlónak ecy 
olajfestményét, A szemle majd két óra hosszáig 
tartott és távozásukkor a föherezeg kijelentette a 
vezetőségnek, hogy úgy ö maga. valamint családja 
többször meg fogják nézni a jubiláris kiállítást, 
sót vendégeit is, akik Budapestre jönnek látoga­
tóba, mind ki fog.ia hozni a jubiláris kiállításra.

(*) Az uj Nemzeti Színház. A fővárosi építő­
művészek körében mozgalom indult meg, hogy az 
uj Nemzeti Színház építése ügyében küldöttséggel 
járuljanak gróf Zichy János kultuszminiszter olé. 
A mozgalom vezetői arra akarják kérni a minisz­
tert, hogy akár pályázat utján, akár közvetlen 
megbízás utján építteti újra a színházat, kösse ki. 
hogy annak főhomlokzata és egész külseje klasszi-. 
kus építészeti stílusban oldassők meg. A terv 
pártolói közelebb értekezletre gyűlnek össze egyik 
művészeti egyesületünk helyiségében.

(*) Szimfónikusok. Az állami szimfóniái zene­
kar tegnap délelőtt rendezte második ifjúsági 
hangversenyét. A Zeneakadémia nagyterme, csak 
úgy. mint a múlt heti matinén, zsúfolásig megtelt 
közönséggel. A műsor azonos volt a legutóbbi bér­
leti est. műsorával, amelynek minden számát nagy 
tetszéssel fogadták. Bloch ünnepi nyitányát oly 
viharos lelkesedéssel tapsolták, hogy a szerzőnek 
Kun László igazgatóval együtt töbször kellett meg­
jelennie, hogy az ifjúság hatalmas ovéezióit meg­
köszönje. Debussy végtelenül szubtilis Arabeszk* 
jót tcsmao is megismételték. Strawinszku érdekes 
Tűzijátéka, Sibelius mély érzésű Románcza, Csaj- 
knvszky szenvedélyes Francesca da Riminije egy­
aránt lekötötték a hallgatóság figyelmét. A rend­
kívül sikerült matinét a klassziczizmus jegyében 
fejezték be, Haydn veröfényes remek londoni szim­
fóniájának stiluses előadásával.

(*) 6400 személy a Népoperában. A főváros
legfiatalabb, de máris egyik legnépszerűbb színhá­
zában. a Népoperában vasárnapion volt az első ket­
tős előadás és úgy délután, mint este egyetlen egy 
hely sem maradt üresen. Mind a két előadásra el­
adták az összes jegyeket s igy 6400 néző gyönyörkö­
dött a Mignon ée a Quo vadis? előadásában, ami 
kétségtelenül rekord kontinens színházainak törté­
netében, annyival inkább, mert a két előadás 
jegybevétele 13,900 koronát tett. A keddi Mignon- 
előadásnak külön érdekessége lesz. hogy a 
ezimszerepvet ezúttal Berzeiiczy Mária énekli, part­
nerei Sebők Ilona. Kertész, Pajor, Németh és Ma 
rosffy lesznek. A pénteki Corr.eviltei harangok 
bemutatóján uj karmester is mutatkozik be, ac 
operettet ugyanis Reiner Frigyes, a Laibachból 
visszaszerződtetett karmester vezényli.

(*) A Budai Zeneakadémia közgyűlése. A
Budai Zeneakadémia deczember 12-én tartotta 
45-ik évi rendes közgyűlését Szoborirs Lajos mi- 
niszteri tanácsos elnöklésével, ki meleg szavakkal 
üdvözölte a szép számmal megjelent tagokat, visz- 
e/apillnntást vetett az egyesület működésére e je­
lezte a legközelebbi jövő feladatait. A titkár elő­
terjesztette az évi jelentést, a pénztáros ivedig a 
zárszámadást és költségvetést, amit a közgyűlés 
tudomásul vett. Az uj igazgató-választmányt kö­
vetkezőkép alakította meg a közgyűlés: Szobovies 
Lajos elnök, Pecz István alelnök, Andrá.-.sy Dezső 
titkár, Kovács Jenő énekkarnagy, ('sitik Béla zen«- 
karnagy. Halács János pénztáros, Dulcschall Józsi f 
hangszertáros, Szautner Ottó zenemütáros, l.i»- 
laky Adorján gazda.

(*) Humánt elitélték. Prágából távirat zz.Vk: 
fíurrián volt szász királyi kamarw cnekvs fec-Lbe* 
zést adott be a prágai törvényszék azon Ítélete el­
len, mely szerződés«/ugó-ért Ui.noO márka bi-sá:. 
fizetésével sújtotta. A tilebbez. -i bíróság mai tár 
gyalusán a bíróság úgy döntött, bogy a panaadnti 
Ínin,U és ezért az < gesz kikötött bírság, vagyis 
30-000 márka megfizetőiére l<
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(*) Liszt Ferenci szobra. A Liszt-emlék bi* 
' zottság, .melynek élén gróf Zichy Géza áll. Liszt 

Ferencinek nemzeti közadakozásból állítandó emlé­
kére országos gyűjtést indított. A gyűjtés szép ered 
meny nyel folyik s az adományok mám tekintélyt - 
feszeget képviselnek. Újabban a következei adoma 
P.yokkal gyarapodott az országos gyűjtés: özv. gróf 
Széchényi Imrénó 10U0 korona, <lr. Sam asset József 
bíboros-érsek, Anonymus és Sándor Pálné 500—500 
korona, gróf Zichy Gyula püspök 300 korona, viz 
keleti Kiss X ilma a pápai zenctársaság nevében 
lil.ott korona, dr. Talárs Menyhért és Pollahovirs 
.Mátyisnó 100—100 korona, dr. Hajdú Tibor fi) 
npát és Burián Gergely prépost 50—50 korona.

(.*) Magyar iró müvo Berlinben. Dr. Lothar 
líudolf, aki nemrég megvette a berlini Neues Ope­
retten Theatert és azt Comedienhaus néven drámai 
színházzá alakítja át, előadásra megszerezte lói­
dé* Imre „Nincs további“ czimü színmüvét.

(*) A munkácsi Árpád-szobor. Munkácsról je 
lentik: Az Árpád-szobor bizottság ma délután 
közgyűlés keretében foglalkozott a felállitand 
szobor kérdésével. A Nagy Gyula elnök által fel­
olvasott jelentés szerint a szobor elkészítését if;. 
Vastagh György szobrászművész, akit a szegedi 
Iíákóczi-szoLor elkészitésével pályázat mellő­
zésével bíztak meg, 40.000 koronáért vállalja. A 
szoborra eddig 30.000 korona gyűlt egybe és n 
hiányzó 10.000 koronát ée az alépítmény költsé­
geit a megyei törvényhatóság fogja fedezni.

(*) Magyar művész Amerikában. Halmv Ar 
túr, a jeles magyar portrailista, tudvalevőleg 
Amerikában szerez dicsőséget a magy-ar névnek. 
Mint Washingtonból jelentik, a művészt újabban 
a város tanácsa megbízta Taft elnök arczképé* 
nek elkészítés ével, egy városi középület számára. 
Taft elnök a múlt héten ült először modellt Hal- 
maynak.

(*) Magyar szobrászok sikere. Pétervárról tá'. * 
fratozzák: A juri-bizottság, mely a TI. Sándor 
ezár Pétervárott emelendő szobrára beérkezett pá- 
IvTamüvekkel foglalkozott, a nemzetközi pályáiét 
3000 rubelnyi harmadik diját Markup Béla Vs 
Krcnncr Xihtor budapesti szobrászoknak ítélte.

(*) Hangverseny. Son Harry gordonkám.i* 
vész és Zágon Géza X'ilmos zongoramüvéiz kedden 
doczember 10-én tartják szón át a ?? tél vüket ■; ltoyal • 
ban. .legyek TtóZ: avölgyi ,iél.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* Prohászka Ottokár előadása. X Mtur-ar Tár­

sadalomtudományi Lg’ esület bzéchcnyi-czikhv . 
nak előadás-sorozatában vasárnap igen érdekes 
előadás volt u Nemzeti Muezum di»ztermé’bcn. Az 
u!cs előadója Prohászka Ottokár széiv -fclu r, ári 
püspök volt, aki Széchenyi István vallá=vrkölvs, 
nézeteiről tartott nagvszabásu előadást. Az ül •• 
>en igen nagy és di-z-cs közönség jelent meg, 
amelynek soraiban olt voltak: gróf Appony i Al­
bert. Matlekovics Sándor, tim’d Jenő tőrondihá.’) 
tag, Bern át István, Kiss István egyetemi tanár i 
még számosán. Prohászka Ottokár előadásában 
mindenekelőtt a/zni az általános nézettel helyez­
kedett szemle*, amely nem tudja párosítani az cr-■ 
gazdasági érzékel, a vallás tiansvzvnd. ntáiis 
irányzatával. Széchenyiben ez a két irány egye­
sült. X'annak és voltak vallásos és vallástalan t <• 
dósok, hideg ve bis'i theológusok es vannak vn! 
lás,is és vallási!.lan gyakorlati emberek, tiróf 
Széchenyi István gyakorlatiassága vallásos lelkit- 
lettel párosult Széchenyinek a vihigontulira b- 
állitott lelke volt. Széchenyi általában vallásos 
lelkű ember volt. lla nem volt sikere, eredmény - 
télén? 'gén bánkódott, ha sikert aintott. a túlzás­
tól félt. Ilyen szertelen lélekben tehát rendszer : 
vall úserkö lesi Vei fogás nem alakulhatott ki. Szé­
chényi vallásos lelkűidé tehát, nem Lefejezett 
tipns. Vallásos lelkének vonásait, még n pisztoly 
füstje S'ni födi el. Öngyilkossága nem áll ellen­
tétben \állás vs érzésével és nem is lelki meg- 
httsonlá.sból, hanem idegeinek kifái aduimból indo­
kolható. Az érdekes és nagy tudással megirt. szép 
előadást a , dciívt ll nagy közönség élénk tigy elem­
mel kísértő és vég eztével az illusz.li is előadót zajos 
OV ál i" .:ll ré-Zi ». tett''.

Az Akadémia ülése. A Mag , ar Tudunámo, 
Akadémia ma délután }icr:.rtlay Ml it v. 1>. t. t. 
elnök vifzeti'-ével ös-zes ülést tartott. Az üs*. . 
üli ti elniii'-k h'ir-dn Árpád r. 1a z mond It tar­
talma.- emé'hht - ’óik . Ilul r Alfonzról, > IV s. 
november íí3-án elhunyi kiváló* o ztrúl- t rliui-t- 
iióról. Utána U n. uh Gu-ztáv tó iik i,• tolv. 
ügyekről tett jelentért.

* A debreezeni t'sokonui kör költői pályázat:!.
\ t.'sokonai-Kor f. hő tő-én döntötte el az 1911

évi Löfkiixi:»-pu!fázat ügyet. A Löfkovit» Artúr 
adomány álról aitűzött 3UII koronás jiályodijat. 
amelyért az iiéi a mai társadalmi életből vett
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költői elbeszélések versenyeetek, Szabados Ede 
szatmári izr. tanár nyerte el „Bodóék“ ezimü mun­
kájával. A kör a 14 pályamű közül még dicsé­
retre méltatta ,.Az élet mérge“ és a „Sínek rab 
.ni" ezimüeket, amelyeknek jeligés levelét a s'zerzé 
engedélyével fogják fölbontani. A többi pályamű 
a f- óv végéig vehető vissza Kardos Alberttól, a 
kör titkárától. (Dcbrcc/.en, Keálirkola-u. 2.)

FŐVÁROS.
A Keresztény községi pártok. Joleztuk, hogv 

a Belvárosban ..Keresztény Polgári Kör“ van ala­
kulóban, mely czé'jául tűzte ki, hogy a jövő óvj 
községi választásokra felekezi alapon szervezkedjék. 
Az alakuló ülést tegnap délután tartották meg a 
Katholikus Kör nagytermében. Huszár Károly or- 

szággy iilvsi képvi elö elnöklésével, aki megnyitó ba- 
szédében a keresztény polgárságnak, a fővárosi 
klikkekkel szemben való szervezkedésének a szüksé­
gességét hangoztatta. Szerinte ezeket a keresztény 
köröket minden fővárosi kerületben meg kell ala• 
kitani. Indítványára a Belvárosi Keresztény Polgári 
Kör“ elnökéül dr. Zboray Miklós országgyűlési kép­
viselőt Kérik fel. A kör — helyesebben az uj köz­
ségi párt — megalakulását bejelentették a „Ka- 
tholikus N é psr.ove teóg" - nek ugyancsak tegnap dél­
után tartott ülésén, amelyen ibamrecjányi György 
szóvá tette a fővárossal volt konfliktusát é* élőszó­
val ismételte mindazt, amit Bárcty István polgár­
mesterhez intézett visszaszivó levelében hangozta­
tott. Egyebekben ő is a keresztény polgárság szer­
vezkedésének a szükségességéről beszélt. Naiv em­
berek, akik még bíznak abban, hogy felekezeti ala­
pon való szervezkedéssel rést üthetnek a főváros fei- 
v ilágosodoit, liberális és demokratikus érzéeü pol­
gárai sorában.

)( A központi szegény ügyi nyilvántartó. Nem­
rég ismertettük n főváros uj szegényügy-i szabály­
zatét. mely január Tőn U-p életbe é* amelynek leg­
fontosabb újítása a központi szegényügyi nyilván­
tartó, Almádi/ Géza tanácsnoknak, a közjótékony- 
?ági ügyo.sttily vezetőjének reformtervezete. Mn 
délután tanácskozás volt az újvárosháza tanác«k<zű 
termőién, ahol .t Imódy az uj szegény ügyi szabály- 
za tot megismertette a különféle jótékony intézmé­
ny ck v-r toivi.’. Az értekezleten .Mmády (iéz.i • a■ 
•iáo»i-, a fi ív ár jvéki oy.-.ági ügyosztályának ve.** 
’•íjé <*■ noköli. Az ertekezl« tagjainak vioss/abb elő 

■ * ner a * ponti szegén;
'italt. I-iie-rt* tté e/iiián H tanácsos az uj hivatal 
berendez- 
vétoleike

.ét és felkérte a jelenlevőket, hogy eszrv- 
teg.»é*k meg. B-tllay Lajos volt az el<ö 

kzola’ó. aki az eszmét örömmel üdvözölte és kérte

EZ A VALÓDI

KAUCSUK

CIPŐSAROK
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>ni/% ügyeljünk
a

védjegyre

TAN ÜGY.

ke letet, hogy* kiildcssék ki egy- szükebb bi- 
r. amely a jóv'kony vigr-t általában szervezze.

1 rencz. !>• ulnrii i.rnu éj Grauer Vilmos 
aiá-»i után az értekezlet hozzájárult Ballay 
inditvanyáaoz é> clliatáruzta, hogy szűkei.o 
•i,* eii utalja a r -zletkérd. -eket. K bizottság 

a közjótél nyságí bizottság fogja meghív ni. 
l.ezlet végül örömmel vetto tudóméiul a szö­

gén- ügyi nyilvántartó legközelebbi feláiiitásfit.
A városi éleimi-zerkpreskrdés. A fővárosi

élelmi*/ i'rpineznkjy felállított á ni csarnokok mel­
leit mur a 'á-are-.írnokokban is megkezdte a ható­
ság a kolbász, vad- • s juhhue árusítását és a mai 
napon már elég nagy volt a forgalom.

A A tanáé* uj beosztása. A polgármester — 
mint már ov'girtul — intézkedett aziránt, lvgy a 
ta.iá' I. (í'ltiiiXit, III. tváro«. riitési), XII. (viz 
vezet:-ki v* v iláp’tu*!) es XX 1. (sziczí ál politikai és 
közin ü velődé-i) ügyosztályok vezetésével mn 'uizot t 
tanáé- isok, akik legnn^yoiibnszt már azelőtt is 
izeknek az ügyosztályoknak élén állottak, ügyosztá­
lyuk vezetéséi nzcrnal vegyék át. Ennek folytán 
fíuzay Károly

»7. ért

felszó
Lajos
1 i ZOtt «4
tagjeit 
A/ érit

t onepelt tanerők. A kereskedelmi szakit' 
) j' tanárok o.-rágós egyesülete abból az a ki 

1 ni bog" dr. S< hack Béla főigazgató az id< 1 
töltőit* h- 1 voárkcdávánalr 'huszonötödik ezt i 
íu.ootl koronás alapitvánvt tett, amelynek kam i 
ta: •"! felsőkeresi.p'ti nn iskolai tanárok özvegy e i 
<? árváit segélyezzék. Az egyesület vasárnap dél­
ei ín adta itt az ünnepeknek ez olapitó-lcvil i 
‘ j: ■••• ünnrps ■ l réti ben, amely a fóigazgi c* 
Apostol utezai lakásán folyt le. Az tinnepsépc r 
úgy a főváros, mint. a vidék tanársága n:t y 
-zámban volt jelen. Mattavovazky Béla győri iga . 
gató, az egyesülyet alelnöke szép Vesződ kiséret:- 
oen mi hnv ■■ az ünnepelt, sikeres működés " . 
Antal fi Artur, a budapesti kereskedelmi akadé­
mia tanára, az egyesület hivatalos lapjának ez t é. 
késztöje, rövid neszed kisé-rctében átnyu, tóttá * 

ünnepi -/.én:át. Az iinnepek meghatott 1 ■ - 
en mondott köszönetét a tatok ragaszkoe. • 

•«ért ez azért a gondoskodásért, amely az alap ::
n tanárok családjai részero kifejezést

lap
azédb

ványnval

laor.oiu .{-főjegyző, dr. Harrer l’c- 
renez. <!r. Jhttn k János es dr. 11 ildner Ödön tana- 

>ik ve/- lését már a mai napon át-i' osok ügy -«t il 
tték

KÖZIGAZGATÁS.
iielt ktirháagondnok. Más- 
gyelnii vizsgálat, amelyet 
.i korházi m

I livatnlvrsztésn*
t' I é\e /olyik az. 4i fi
/t’ihay Károly i.Im irdi.i kérluizi gondnok ellen in 

l"tt.ik. niinóenI' le -/abálytnlaiiság ezimén. Mo t 
Ayiiigyházáról „zt jelentik, hogy Szabol-j vár- 
t"' g'e I: e.udmi vő i'ztinán; ,i ti gondnokol hivatal 

é-i'^itélie.
Nyit egy házi az ipare.stanoni zoké-rt. Az < ;s/á- 

burnt..dil. iparost;ii;viu'/. otthonai, Nyirev házán
1' 'jak felállitai.i. A/ intézet ötven tainnc/. befő- 

dű*ára épül *zázez. r korona költsége-!. Az ott- 
li-n fentartasi költségei n Gyermekvédő liga fe­
dezi- A város tegnap közgyűlést fartőt’, amelyen 
elhatározta, hogy árlejtést hirdet é» uz éi-ikczést 
U:\utzszul kezdi m"g.

I nv-rt. —■ S/ép ürnép folyt le vasiiinnp déleiéitt i 
I budapesti állami felsől/b leányiskola diszterniébc . 

' t jelet tanárnője, dr. Baahtr X" -
mosni* ülte metr tanát kodásának 30 esztendős é. - 

I fordulójiít. Ebből s;: alkalon ból v'olt és jelenle (i 
! tanítványai mcitg ünneplésben részesítették. J,; 

ünnepségen a éaiiártcstiibt is teljes számbaa j*• 
lent meg. Dr. ->n llen.é-Mi-kohvy 1 ugénia a volt 
tani tv úrnők ntvé'on méltatta a jubilánsáéi érdit* 
meit és bejelcntfiíe ezután, hogy* volt tanítvány- i 
Indájuk .eléül di-, Bacher Vilm -né nevére alapi ■ 
ványt tettek, amr'vnek kamata it minden évben a 
intézetnek frinczia és német nyelvben jeles ere. 
mi ny t felmut.i'ó növendél- > i kapják. I)/. 15aeh<** 
X ilmosné* néhány szóval mondott az ünnepicsér 
uüszöm let.

— Kongregáeiiós tanárik. A Kathulikus Ta­
náregyesület égisze alatt ma este 0 órakor a Köz 
ponti Katolikus Körten mi zalakült a Kutelik t1 
I a n.irt fv esü let Buda p,esti Köre. Elnöke lett: dr 

S.'dgti. 'y 1" < i nv ■. ,i l ert i 'Z József-intézet kor
vuroátiy zójn. alelnökök : dr. h riffl Ala'lar 

Aladár állami fog inni. tanárok.
Agitál zió a nagyváradi miiegyetemért 

Nagyvárad vüi, *a dr. Adorján Emil torvénv 
hatósági bizottsági tag iiniitvéinynia legutóbb köz 
gviilé-i Italáru a tfal ,i nagyváradi műegyetem é • 
del* ében or-z.igos ági - zeziora leltározta <
Az előkés/iöl-hiz 11- ig elhatározta, hogy 
várad városának é < Hiln.riiirg ének m 
képviselőit: Hov ■ tiyi tlé*za (Nagy* árr.d)
Lászlé) kerosk delmi miniszter, gróf Tis 
mán, A'árndi Z-binond. Naihn .. : Gyula 
Gábor, l.rt* '. IVn-r. Maiiéra \'a. 11, Zathur-ezk* 
István, Marku.* l.ászl Urát r Loráud, TelegJ.y 
J vzsef, Bölöuyi .1 zíeif biiiarinetii ei or»zs“‘*"idé*;

magat, 
Na gv. 

:: 'i iilé-i 
Heöt'lV 

a Kai. 
lteduik



Vpx-nelókét íz eszme támogatására fölkéri. Gró? 
T,«za ] itvánt. mint a megye törvényhatósági bi­
zottság aak »rat a nagyváradi műegyetem ér­
jék ebei szituén meg akarták nyerni s ez iran;_- 
km mi • küldöttséget is óhajtottak hozza küldeni, 
I ónban Tisza környezete ezt azzal hárította el. 
a..gy g óf István, mint Arad város országgyiüén 
rí pvise Sje, «ormtszetszeruleg Arad városának ily 
irányú tspiriczioja érdekében foglal állást.
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EGYESÜLETEK.
I A munkásbetegsegélyzó pénztár közgyű­

lése- Visárunp délelőtt kileucz órakor nyitotta 
r.Vg Lül ács József alelnck a közgyűlés harmadik 
uíoTsó .upját. Több kisebb jelentőségű ügy elinté­
zése uvn a közgyűlés egy igen fontos kérdést, a 
ha’eset! polikhnika felállítását tárgyalta. Az igaz­
gatósás ?rre nézve azt a javaslatot terjesztette e ö, 
ho.r a cözgyülés határozza el. hogy az igazgató­
vá: Mt?. részletesen megállapítandó terv és költ­
ség. éi alapján 75 ágygyal felszerelt baleseti 
poh. '. ti..iát létesít és azt a budapesti kerületi 
péniiar székhazában helyezi el Felhatalmazza a 
közt vT s az igazgatóságot, hogy e polikhnika 
első fi'szerelésének költségeit megállapítsa. de ez 
lőO.'CC coronánál nagyobb nem lehet és a ba oset- 
k'-ze isi költségek terhére számolja fel. Felhatal­
maz ék .ovábbá az igazgatóságot, hogy 350 ágyas 
tüdő ;yc'yitó intéze: t áVitsanak f«*l Az egy ágyra 
jutó jstíes költségek azonban 8000 koronánál töb­
bet um tehetnek ki Ugyancsak felhatalmazta a 
kezgj'ÍLló. az igazgatóságot arra is. hogy Baldóvz 
győg -fűt jó* 180.000 koronáért megvegye és ott 
2?0 let’i számára gyógy tel epet létesítsen. A köz­
gyűlés -.»ryhangulag megszavazta a drágasági pót­
léket t.2'. a tisztviselőknek, mint a naptdijasoknak, 
szolg.it -: k és segédszolgáknak. Több kisebb jelen­
tőség 1 at jy elintézése után a háromnapos közgyű­
lést Liikics József beszéde zárta be.

(— ) A PázmányEgyesület közgyűlése. A Ka- 
tholifcv* írók és Hírlapírók Orsi. Pázmány Egye 
sületécii választmánya ma este hat órakor ülőit 
tartót!, i*. Mihályfi Ákos egyetemi tanár elnök lésé­
vel a ‘.irt. Istvin-társulat termében. A folyó ügyek 
elinté’S«* után a választmány a közgyűlés napját 
331i. ;:ft Jár 29-ére tűzte ki. mely alkib'mma 
Prohásrlx Ottokár székesfehérvári p'iíp k fog 
elnöke .rí

í —) A Magyarországi Rcndőrii»# viselők Or­
szágéi .izycsttlete vasárnap a .Royal-szállóban tar­
tott i t i lei rendes éri közgyűlését. Kurtát a Ist­
ván hely »tte* elnök a közgyűlést megnritetta ei 
jelent: tt, hogy ez év márcziusáben átadta a ko» 
mányi ti- az országos egyesületnek a rendőrség álla­
mosít. í ű131 szóló javaslatit és a kormáty tagjai 
az áljait sitiét a közel jövőben kilátásba helyérték. 
Majd M f trffy Gyula a szervezk ?dósben lévő erőről 
beszélt '"égül Szilárd Rezső titkár olva -a föl az 
évi jel-’ íeét. a melyben hangoztatták azt a nagy 
erőt, axily a napi sajtóban rejlik. A közcyülés két 
előző * 1 isztmányi határozat folytén mobilt« ,i 
titkárt hogy czikksorozatokat tegyen K>raá a 
napi aijtiban. A közgyűlés az indítványok folytán 
rJhatár ■ a, hogy u hatodik évi rendes kűzgyűláeét 
1Ö12. í.'tiusihan tartja meg Kn«sán, itvljre a? 
alispán >t ós polgármesterek útién a lörvé. vható- 
eágokat 5i mead.ivja.

•zöcsmester
BUDAPEST,

11., Nádor-utca 17.
Mail* salát ■•ka­
lyiba* készeit mes­
és számi eáratt Meg­
rendelőiek És átala­
kítások a legszolidabb 
árért i legelőbb divat 
szerint eszkezeltet- 
nek. Till rókák mely- 
kár elleni wegivásra 
ellegodtota ok.

EGYETÉRTÉS

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Fényes Lászlót felmentették. A re kok egye­

sületének tagjai érdekében Írott czikkek a sajtó- 
jjörök egész sorozatát idézték fel. Fényes Lasziv 
kollegánk, a szegény vakoknak lelkes védelmezője 
_ akinek legutóbbi sajtóperét négy más hírlapíró­
éval egyidejűleg a múlt hó 30-án tárgyalta a bün­
tető bíróság — ma ugyancsak e miatt a czikkek 
miatt állott vádlottként az esküdtbiróság előtt. Dr. 
Imredy Kálmán, az egyesület elnöke volt a pana­
szos, akiről Fényes azt irta, hogy a köteles ellen­
őrzést elmulasztotta s csak igy történhetett, hogy 
az egvesület falain belül egymást érték a botrányos 
esetek. A múltkor tartott főtárgyaláson befejezett 
fegyelmi eljárás czimén a bíróság megfosztotta 1 ó- 
nyest a bizonyítás lehetőségétől, amivel együtt pe­
dig a mai vád is elesett volna.

A budapesti eeküdtbirvság dr. I üzesséry Zol­
tán elnoklésével tárgyalta a mai sajtópert. Fényes 

1 László védő nélkül jelent meg.
Dr. Füzesséry Zoltán elnök 0 órakor meg­

nyitja a tárgyalást. Megállapítja Fényes László 
személyazonosságát s mielőtt megkezdené az esküdt- 
szék megalakításának technikai munkáját. Fényes 
kéri az eljárás megszüntetését, függetlenül a vád- 
tanács határozatától, minthogy az inkriminált ki 
fejezések egy része nem Imredyre vonatkozik, amit 
pedig Imréikről irt. az nem rágalmazás.

Az elnök úgy intézkedik, hogy előbb megala­
kít jn az esküdtszéket, azután kerül sor Fényes elő­
terjesztésére. Az esküdtszék ki sorsolása után az el­
nök közli Fényessel, hegy az Est-ben, 1010 július 
21-ikén megjelent Visszaélés a világtalanokkal ez. 
julíus 24.. 20. és 30-ikán megjelent A vakok bot­
ránya ezi.nü czikkek re alapit ja a főmagánvádló i 
' édját. Fényes kijelentette, hogy nem érzi bűnös­
nek maga.. S elmondta, hogy a múlt év júniusi­
ban több vak kereste fel a szerkesztőségben. Ivét 
hétiv járt a vakok dolgai után. Összeszedte a bizo­
nyítékokat a közérdekből megírta a czikkeket, ame­
lyek kivitel nélkül Vitár Rezső gondnokot tá­
madták.

Az elnök határozathozatal előtt elren­
deli a vakokról szóló czikkek felolvasását, 
E/utá.i a bizonyítás elrendelésére vonatkozólag 
tett előterjesztést, kérte a fegyelmi iratok felolva­
sását. a legutóbb letárgyalt sajtóper Ítéletének fel­
olvasását. egyéb okiratok ismertetését, és tanuk- 
kihallgatását. A főmagánvádló képviselője a bizo­
nyítás elrendelését nagyobbrészt ellenzi. A birőság 
háromnegved órai tanácskozás után a bizonyítást 
kör:rdekhol elrendelte és pedig annyiban, hogy a 
törvényszék Ítéletét, valamint a Vitár Rezső ellen 
lefolytatott fegye'nii eljárás határozatát felolvas­
tatta. A határ,zat ellen Fényes semmiség; panaszt 
jflentett be. Az iratok felolvasása után Fényes 
László a bizonyítás kiegészítésére vonatkozólag tett 
eléiteries/f st. V bíróság a bizonyítás kiegvszitéaér.v 
vonatkozólag Fényes László által bejelentett tizen­
három tanu közül csnk kettőt rendelt el»'' kihall­
gatni. A határozat c len Fényes semmiség! panaszt 
jc lentett he, mert az egész ügy anyagát joga vau 
bizonyítani. A főmagánvádló a két tanúval szem- 
!-<n kérte Jr". '*k l.cfrköt«.mester kihallgatását is. 
Ezt is elrendelték. Szekeres György né. Mohos Gizi 
elmondja, hogy Jetiinek mester, mikor ajánlatát, 
hogy legyen a kedvese, nem fogadta el. erőszak­
kal próbálta - • szégyenbe hozni. Egy nap aztán, 
mert vak ]■'»>< eltévesztette a behúzást, ugv 
megpofozte ó«. a fület úgy összerángatta, hogy ab­
ból a vér folyt. Sima ment fel a -robajába és mi­
kor Fi Mr gondnoknak panaszkodott, akkor ez azt 
felelte neki: Mar« le a műhelybe s kérj bocsánatot 
Jeninek mestertől, amiért engedelem nélkül ki 
merte! jönni a műhelyből. Ő r.cm ment bocsánatot 
1-ér.ni. hanem sirt a szobájában és ekkor három 
nop,y ndtnl neki enni és végtére, mert nem 
tört meg. kidobtál- intézetből. Schuch Katicza 
szmrén vak no. elmondta, hogy a gyermeke Újpes­
ten be»eg volt és kért szabdságet. hogy megláto­
gassa. Nem adták meg a szabadságot. Ekkor ő na- 
g.'on fd volt lüzadra e.s ki akart ugrani a második 
emeletről. Ezért fegyelmit initotfuk ellene s a fc- 
gye)nii b.i’ár, zatat. keao este tudatták vele és azt 
mondták, ha azonnal mm takarodik az. intézetből, 
a rendőrt*'«eel tnlonezoltntják el. Kérte, hogy es-ik 
regeei,g engedj k ott maradni, az; sem. engedték 
meg.

J'Ilinek kefnkoVimrster azt mondta, hogy ő 
csak törvényesen dorgálta meg Mohos tíizit és 
^oha mm intvzott pllonf crkölost^lon mcrónylot^1. 

f A* hogy Xfnhos Gizit engedetlenség miatt ki- 
teltfk* AZ jntefdbol, do arra roá szolpftlt, morf cm* 

Ti'li iiJ jpf a szobajóko, ós fegyelem-
nek kell lenni. (Derültség.) Kxután dr. Socket 
Róbert esküdt áll fel és intéz kérdéseket a fóma-

Kedd, deczcmher 1ÍL

gánvádlóhoz és tanukhoz, majd egy harmadik es­
küdt is, mindketten az egyesületben történtek fe­
jői. A tanuk vallomása a tényállításokat igazolta. 
Felolvastál a fegyelmi határozat ítéletét is, amely 
tudvalevőleg Vitár Rezsőt felmentette._ A kérdések 
feltevésére került ezután a sor s a bíróság mind 
a négy inkriminált ezikkre külön feltette a rágal­
mazd és mind a négyre külön a becsületsértés kér­
dését. .

l)r. Schwab Mndor, a fomagáuvadlo jogi kép­
viselője. majd Imrédy Kálmán főmagánvádló 
szólt. Ezután Fényes László utalt arra, hogy ne­
gyedízben állították a bíróság elé, háromszor mir 
ei is ítélték anélkül, hogy súlyos és sók állítását bi­
zonyítani megengedték volna. Ha a többi negyvenöt 
tanút kihalgatták volna, akkor az egyesiilotnel- 
összes botrányos állapotai kiderültek volna. Az es­
küdtszék rövid tanácskozás után mind a négy, rá­
galmazás és mind a négy becsületsértésben nem 
vétkesnek mondta ki Fényest és ezen az alapon 
a bíróság felmentette ót és a bűnügyi költségek 
megtéritésében Imrédy Ká'mán főmagánvádlót el­
marasztalta. Az Ítélet jogerős.

§ Bauer Endre szabadlábra helyezése. A ne- 
gyedmjlliós bankcsalás üdében dr. Szlávok Fe- 
rencz vzisgálóbiró ma órák hosszáig tartó kiliall- 
galás alá fogta Bauer Endre siklósi szállodatulaj­
donost, akit a rendőrség a Ryhliczky Zoltán és 
Bauer-Bajor Lajos által elkövetett negyedmiliiós 
bankcsalás üg>-ében letartóztatott. Bauer Endre 
kihallgatása alatt védője, dr. Blauner Mór, a Bauer 
Endre által fivérétől, Bauer Lajostól kölcsönvett 
10.000 koronának nem fedezett részét, ötezer kő 
rónát bírói letétbe helyezett azzal, hogy az esetre, 
ba Bauer bűnösségét megál'apitják, ezt az össze­
get a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kártalaní­
tására fordítsák. A kihallgatás befejezése után a 
vizsgálóbíró Bauer Endre szabadlábra helyezését 
rendelte el. A kir. ügyészség a vizsgálóbíró sza­
badlábra helyezést elrendelő végzése ellen felfo- 
folyamodással élt. — Újpestről késő éjjel egy fő- 
pinezér felhívta a főkapitányságot és tudatta, 
hogy Bauer-Bajor Lajos, az eltűnt bank- 
csaló ott rejtőzködik A rendőrségről azon­
nal kiment Újpestre néhány ügyes detektív, 
de nemsokára jelentették, hogy a nyom hamisnak 
bizonyult.

§ Vád alá helyezett szövetkezeti igazgató.
Aradról jelentik: Az aradi ügyészség vádiratára a 
törvényszék vádtanácsa ma vád alá helyezte JUlxalib 
Bélát, az aradi bőripari szövetkezet volt igazgató­
ját. ki nagyobb összegeket sikkasztott és üzleti 
váltókat hamisított.

SPORT.
() Magyarok győzelme Münchenben. Vasár­

nap délután Münchenben a Münchener Maonner 
Turnverein pályáján 5000 főnyi közönség előtt sze­
repelt először a legjobb magyar tizenegy Németor­
szág válogatott csapata ellen. A közönség körében 
volt. a mérkőzésén Alfonz bajor he rezeg és gróf 
Horn hadügyminiszter is. A matehet a magyarok 
reúlis játék után 4:1 arányban nyerték meg. A 
csapat és a mezőny két legjobb embere: Rumból i 
és Sebestyén volt. Előbbi hatalmas felszabadító rú­
gásaival és biztos kapcsolásaival, utóbbi pontos 
centcrczéseivel a nemet közönség kegyét is meg­
nyerték. Kitünően játszott továbbá Biró, Csiidör 
és Kertész II. Schlosser elemében volt. és két gólja 
a legszebbek közé tartozik. Payer és Borbás azon­
ban indiszponáltan játszottak. A német csapat leg­
jobb része a fedezetsor volt. A csatárok közül Wr.r- 
pitzki vált ki ügyes játékával, A leggyengébb em­
bere a csapatnak a kapus volt, de a kapott gólokat 
nem védhette. Az első félidő 20-ik porezében Sebes­
tyén egyéni támadása révén szerzik meg a magva- 
tok a vezetést, mig a második golt a 44-ik perezheu 
Schlosser rúgja. Félidő után a 3-ik pereiben XVo»• 
nitzky rúgja a németek egyetlen gólját. Majd 
Bodnár és Schlosser négyre szaporítják a magva­
rok góljainak- a számát. Biró Mi-isl Hugó volt.
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EGYETERTES

közgazdaság.
Az amerikai magyar bank és a postatakarék­

pénztár. Jelentettük már, hogy a Leszámitolóbank 
és a Hitelbank Amerikában uj bankot szándékoz­
nak alapítani. Az uj bank még jóformán meg ser, 
kezdte működését, már is azért folyamodott a kor­
mányhoz, hogy a Pos la takaróig émtár utján, he­
lyezzen el ott egy millió korona lel,'tét fcs támo­
gassa a bankot azzal is, hogy el<5 lerendezés z?l;- 
mén 50.000 koronát engedélyezzen, továbbá, h.-gy 
az első öt év alatt fcii«. nyos nagyobb összeggel tá­
mogassa, Ez ügyben, legközelebb értekezlet lesz a 
kereskedelemügyi minisztériumban. A bank egyéb­
ként megalakulása után hat fiókot szándékozik 
léteeiteni Amerikában.

A schaumburg-lippei herczegi uradalmak meg­
vásárlása. A Schaunihurg-Lippe herczegi bücke- 

burgi udvari kamara között egyrészt és a Magyar 
Általános Hitelbank, valamint a vele e czélra egye­
sült berlini Dresdner Bank között másrészt a 
Sahaumburg-Lippe uralkodó herczeg mintegy het­
venezer katasztráiis holdból álló viroviticzai és szla- 
ttrrai uradalmainak értékesítése iránt hosszabb idő 
óta folytatott tárgyalások végleges megállapodásra 
Vezettek. Az uradalmak részei, körülbelül har- 
minezczer kataisztrális hold szántóföld és mintegy 
tizenkétezer katasztralis hold fiatal tölgy-erdő, 
melyeket gróf Draskovich Iván vett meg. továbbá 
körülbelül huszonegyezer katasztrális hold bükk- 
erdő, melynek értékesítésére nézve a Magyar-német 
faipar-társasággal létesült megállapodás, végül 
igen értékes öreg tölgy-erdők, melyeket a Magyar 
Általános Hitelbankkal szoros kapcsolatban levő 
Fatermelö-részvényt ársas lg vásárolt meg. Az egész 
vételár 43.5 millió korona. Az egész üzlet financi- 
rozását, a Magyar Általános Hitelbank és a Dresd­
ner Bank látja el. E művelet a pénzintézetek 
részéről saját tökéinek lekötését nem igényli, mint­
hogy a területek megvételéhez szükséges összegek 
előlegezésével a herczegi udvari kamarának a 
megnevezett két bankintézetnél elhelyezett meg- 
felelő betéte ál! szemben,

A pénzpiacz helyzete és a jegybank állása. Az­
zal a pénzügyi feszültséggel szemlen. mely már 
valósággal állandósulni látszik, éles ellentétben 
áll a jegybanknak deczember 15-éröl ma publikált 
állása. A pcnzpiaczon ugyanis egyáltalában eines 
pénzajánlat s a jegybanknál is csökken a benyúj­
tás. Az adóköteles bankjegyforgalom 54 millió ko­
ronával csökkent, körülbelül ennyivel kisebb a 
váJtótáreza is a megelőző, deczember 8-iki állásá­
hoz képest. Végre tehát a jegybanknak egy olyant 
kimutatása, melyben a v áltótárezj már a milliát- 
don alul van. Csal; rövid ideig lesz azonban a je-:y- 
banknefc ilyen aránylag kedvező kimutatása, meri. 
ultiméra tömeges benyu itás várható. Nemcsak ná­
lunk. hanem a német piaezoa is tökéletesen ilyen 
a helyzet. A német jegybanknak mod ló dfeczembef; 
státusa még napvilágét. n;rg-an n*>m látott, s a Sz.i-z 
Bank ma már egy fél százalékkal 5Vő százalékra 
emelte föl hivatalos rátáját. Ezzel megelőzte a 
tulajdonkéneni anyain+ézetét, a Német Bírod Ti mi 
Bankot. Óriási várakozással tekint a piaez a né­
met jegybank kimutatása és főtan ácsülése elé, 
mert. általában az a rézét, hogy már ebben az év­
ben kamatlábemelés nem lesz. Ki\ ánatos is, hogy 
a Német Birodalmi Bank meglepetéseket ne tar­
togasson a pénzniacz szamára, mert az ultimé 
előtti rátaemolcs a zárlatnál előre nem látható 
zavarokat idézne elő. A mi jegybankunk is nyomon 
követné a kamatláb nu lésben a Német Birodalmi 
Bankot. Különben az Orztrák-Maeyar Bank állása 
IMI. deczember 15-t'n a következő volt;

Bankjegyforgalom 5 588,771.00') (—34,065.000), 
erezi "észlet 1.634.270.000 (+3.045.000), váltótnreza 
075,673.000 (—52,967.000), lomban! 107,161.00'»
(+5,191.000), azonnal esedékes tartozások 
267,846.000 (—5.227 000),. adóhitele* lankjegyfor• 
go-Jom 5^,500.000 (—33.010.000) korona.

Széesi Pál a Hazai Bank igazgatóságában. A 
Hazai Bank legközelebbi közgyü'csén értesülésünk 
szerint az igazgatóság tagjai torába fogják válasz­
tani Széesi Pált. az intézet ügyvmí-igazgatóját.

A lédeczi czementgyár közgyűlése. A lédeczi 
portlandczementgyár részvénytársaság deczember 
15-dikére rendkivüli közgyűlésre hívta össze rész­
vényeseit, A közgyűlésen akarták tárgyalni az igaz­
gatóságnak a beocsini czementgyári unió által tör­
tént megállapodásra vonatkozó javaslatot. A köz­
gyűlés azonban nem volt; határozatképes s decr. 
28-ikára uj rendkivüli közgyűlést hívtak össze, 
amelyen megválasztják az igazgatóság és feliigyeü- 
bizottság uj tagjait. Az igazgatóságba beválaszt­
ják a Beocsini Czementgyári Unió delegáltjait.

A Lujzn gőzmalom uj vezérigazgatója. A 
Lujza - G őzmai om R.-T. igazgatósága Déry Izidor 
mostanában elhunyt vezérigazgató helyébe — 
amint jeleztük —— Hirschler Marc/.ellt nevezte ki a 
társaság vezérigazgatójává.

Balatoufüred uj bérlői. Balatonfüred a leg­
közelebbi jövőben egészen át fog alakulni. Tulajdo­
nosa-: a tihanyi apátság, amely patriarkáliran ke­
zelte, bérbeadta egy részvénytársaságnak. A rész­
vénytársaság aj vzállókat s szívbajosok részére való 
szanatóriumokat építtet, a régi szállókat átalakít­
tatja, a fürdőket megnagyobbítja s a telepet villa-, 
mos világítással, vízvezetékkel és csatornázással 
mtja el. A részvénytársaság, amelynek pénzügyi 
szervezését gróf Zichy Géza Lipót, orvosi részét pe- 
dig Bigler Gusztáv, a kolozsvári egyetem közegész­
ségügyi és balneológiád tanára vezeti, már az első 
evekben »három millió koronát fog befektetni épít­
kezésekbe. A beruházások tervét már meg is tár- 
gyalták dr. Hajdú Tibor pannonhalmi főapáttal és 
Hal nk ( yprián tihanyi apáttal, a fürdőtulajdonos 
szent Benedek-rend képviselőivel. A részvénytársa­
ság alakulása már javában folyik, karácsony után 
megtartják az alakuló közgyűlést,

A Magyar Bank uj üzlete. A Magyar Bank 
és Kereskedelmi R.-T. megszerezte a Hódmezővá­
sárhelyen székelő Kálmán Zs. és Tana gépgyárat. 
A gyárnak nagy kivitele van Oroszoiszág, Romá­
nia, Bulgária sőt Ausztriába is. A bank szerződé­
sileg lekötötte a ezég külföldi rendeléseit, elvál­
lalta a ez ég vezérügynökségét a külföld számára 
is. A bank minden évben 2—300 darab mezőgazda- 
sági gépnek fix számlára való megvásárlására kö­
telezte magát.,

A Magyar Pamutipar Részvénytársaság sza- 
nálása A Magyar Pamutipar Részvénytársaság 
lesni több tartott közgyűlésén elhatározta, bogv alap­
tőkéjét leszállítja 724.800 koronára, miután' a vál­
lalat évek óta veszteséggel dolgozik s alaptőkéjé­
nek jorésze elveszett. Egyúttal azt is elhatározta, 
hogyne!88 darab, egyenként 400 korona névértékű 
uj részvény kibocsátása által kétmillió koronára 
emeli föl az alaptőkét. A mostani részvényeseknek 
az. ui részvények átvételére az elővételi jogot oiy 
módon biztosították, hogy minden négy lebélyeg­
zett, illetőleg összetett régi részvénynek tulajdono­
sa a részvények névérténének, azaz daraboukint 400 
koronának 1912. január hó 2-án történő lefizetése 
ellenvben hét uj részvény átvételére jogosult.

I jabb provizórium az Adria Tengerhajózási 
Tí.-T. szerződésében. Ismételten jelentettük mái, 
hogy a kormány belli tó tárgyal5so,'.at folytat az 
egyes tengerhajózási vállalatokkal az uj szerződé­
sek tárgyában. így ez Adria Tengerhajózási 
R.-T.-gal a tárgyalások ugyan már jelentékenyen 
előrehaladtak, mindazonáltal rum vehető kilá­
tásba, hogy ezen uj szerződős a fi vyó étv véréig, 
amikor a múlt évben egy évre kiterjesztett meg­
hosszabbítási jog véget érne, teljr-jcn elkészíthető 
és letárgyalható legyen. Ezért Beöthy László ke­
reskedelemügyi miniszter ma javaslatot nyújtott 
be a képviselőházhoz, amely szerint az Adria m. 
kir. tengerhajózási r.-t.-gal Ő900. évi decze. bér 
11-én kötött és az 1901. évi VII. t.-czikkel módo­
sított szerződés, mely az 1910. éri XX. t.-czikkho 
iktatott egyezmény szerint az 1912. év végéig meg- 
hosszabbittatott további egy évvel, vagyis I^U. 
deczember 3l-ig meghosszallirtalil. Éhez l-éprsc 
az 1901. ovi VII. törvényczihfc 2 tzakaszábat; a 
törvényhozásiak fenntartott azon jog', hogy a tár­
sulatiul kötött szerződést további titi évTei, tehát, 

1923. év végéig meghosszabbíthassa, az 1912. évi 
deczember hó 31-ig lesz gyakorolható. Az 19Ő.0. évi 
deczember hő 11-én kötött szerződés megho szib- 
bitása a társaságra kötelezővé válik, ha 1912. évi 
deczember hó 31-ig erről a kormány által értesít-

tetik. Ezen esetben a tál saság köteles, ezen szorzö- 
dés 7. szakaszának a) pontjában kikötött tiz hajó 
közül még hátralevő két hajót, egyenként legalább 

oÓOO 3500 tonna hordképességgel az 1914. óv vé­
géig beszerezni és ezenfelül felél iduek a szerződés 
i. szakaszának L) pontjában foglalt bajóbeszerzési 
kötelezettségek is. A szerződés ilyetén megho-z- 
szabbitasának czelja a múlt évben is au volt, hogy 
a törvényczilkkben fenntartott jog az Adria-társa- 
sággal már a múlt év folyamán tárgyalás alá vett 
nj szerződés véglegesítéséig sértetlenül megóvassék 
és a törvényhozás akkor, midőn az uj szerződős 
tárgyalás alá kerül, a szükséghez képest ezen jogo­
sítvány szabad érvényesítésében gátolva ne legyen 
Ennélfogva a helyzet a fennforgó körülményei-: 
között teljesen -azonos ez-zal, mely az Adria szerző­
désének az 1910. évi XX. törványczikkel történt 
meghosszabbítását a múlt évben szükségessé tette. 
A fentebb részletesen kifejtett indokból ennélfogva 
elkerülhetetlenné vált, hogy a törvényhozás jogá­
nak csorbítatlan megóvása végett »i Adria 1900. 
évi szerződőse az ahoz fűződő meghosszabbítási jo- 
gositványnyal együtt egy újabb évre kiterjaszto*. 
sók. E végből az Ad na-társasággal a most előter­
jesztett törvényjavaslatba foglalt uj egyezmény lé- 
tesittetett, mely egyezmény az annak 2. szakaszá­
ban foglalt kikötés szerint az Adri a- társaságon az 
általa történt aláírás'folytán máris kötelezi- Ami 
az uj egyezmény szövegét illeti, az c-rdemileg tel­
jesen azonos az 1910. évi XX. törvényczikbel jóvá­
hagyott egyezmény szövegével; a határidők egy éri 
kitolásával járó szükségszerű változások az egyez­
mény szövegében minden egyéb módosítás nélkül 
vezettettek át. A képviselökáz a benyújtott javas­
latot legközelebb tárgyalni fogja és az uj szerző­
dés is rövideseti a Ház elé kerül határozathozatal 
czéljából.

Mérnökök és a dalmát vasút, A Magánmérnö.
kök Országos Szövetsége igen népes rendkívüli vá­
lasztmányig ülést tartott Vasárnap délután Kulik 
Gyula elnöklete alatt, A rendkivüli választmányi 
ülésre az a körülmény szolgáltatott alkalmat, 
hogy Beöthy László kereskedelemügyi miniszter 
legutóbbi parlamenti beszédében már a jövő 
tavaszra kilátásba helyezte a ma gyár-dal m át össze­
kötő vasút építési munkálatainak megkezdését A1 
választmányi ülésen általánosan az a felfogás 
jutott kifejezésre, hogy ezt a munkát a közérdek 
követelményeinek kielégítése mellett kizárólag az 
iparpártolásról szóló 1907: IH. tcz„ illetőleg az 
ennek alapján kiadott közszállitási szabályzat sze­
rint. nyilvános versenytárgyalás utján lehet csak 
munkába adni.

A Délnémet Dunagőzhajózási Társaság rész­
vényéi. Mint Becsből jelentik, az államadósságo- 
hat ellenőrző bizottság ülésén Cze-iik elnök elnök­
lete alatt tárgyalásra került a délnémet Duna- 
gőzhajózási társasággal kötött szerződés, amelyet 
meg 11 eiszhtrchner kereskedelmi miniszter idejé­
ben kötött meg a kormány. Ennek a szerződésnek 
értelmében az államkincstár átvette, a társaság há­
romezer darab részvényéi 4-5 millió korona, értéh 
b.n, hogy tarifapolitikai szempontból függetlenítse 
magát a társaságtól. Az üzlet narrvon kedvezőtlen­
nek látszott s az akkori kereskedőiről miniszter az 
uj szerződést nem hozta az államadósságokat 
ellenőrző bizottság tudomására. Abban állott a 
pénzügyi művelet kedvezőtlen volta, hogy az át% 
vállalt adósság kamatterhe. ai százalékkal, illetőleg 
ö százalékos lankJcamalláb mellett +.7 százalékkal 
volt magasabb a jegybank kamatlábánál. A szerző 
dés létrejövetelekor az államadósságokat ellenőrző 
bizottság azonnal tiltakozott és átirt a pénzügy­
minisztériumhoz, hogy terjessze a bizottság elé 
az egész szerződés Írásos anyagát. A felszólitásnax 
most tett eleget a pénúigyminisztc ríum. átküldte 
a bizottsághoz a szerződéses tárgyalásoknak 6 ma 
gának a szerződésnek mindesi részletére vonatkozó 
írásos aktáját s ezek fölött beható vita volt a bi­
zottság ülésén. Egyhangúan na a vélemény jutott 
kifejezésre, hogy a pénzügyminisztérium állás­
pontja tarthatatlan, mert az közömbös és nem jÖ-

Reggelizés előtt fél poMüi)
Schmidthauer-féfe

Használata valódi áldó* gyomorbajosok­
nak és exékszoruláeban szenvedőknek. keserüviz Ax elrontott gyomrot 

2—3 óra a'att tel­
jesen rendbe hozza
K*« üve*; 40 fillér 
Ifag-y Oveg 60 fillér
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Vpx-nelókét íz eszme támogatására fölkéri. Gró? 
T,«za ] itvánt. mint a megye törvényhatósági bi­
zottság aak »rat a nagyváradi műegyetem ér­
jék ebei szituén meg akarták nyerni s ez iran;_- 
km mi • küldöttséget is óhajtottak hozza küldeni, 
I ónban Tisza környezete ezt azzal hárította el. 
a..gy g óf István, mint Arad város országgyiüén 
rí pvise Sje, «ormtszetszeruleg Arad városának ily 
irányú tspiriczioja érdekében foglal állást.

EGYESÜLETEK.
I A munkásbetegsegélyzó pénztár közgyű­

lése- Visárunp délelőtt kileucz órakor nyitotta 
r.Vg Lül ács József alelnck a közgyűlés harmadik 
uíoTsó .upját. Több kisebb jelentőségű ügy elinté­
zése uvn a közgyűlés egy igen fontos kérdést, a 
ha’eset! polikhnika felállítását tárgyalta. Az igaz­
gatósás ?rre nézve azt a javaslatot terjesztette e ö, 
ho.r a cözgyülés határozza el. hogy az igazgató­
vá: Mt?. részletesen megállapítandó terv és költ­
ség. éi alapján 75 ágygyal felszerelt baleseti 
poh. '. ti..iát létesít és azt a budapesti kerületi 
péniiar székhazában helyezi el Felhatalmazza a 
közt vT s az igazgatóságot, hogy e polikhnika 
első fi'szerelésének költségeit megállapítsa. de ez 
lőO.'CC coronánál nagyobb nem lehet és a ba oset- 
k'-ze isi költségek terhére számolja fel. Felhatal­
maz ék .ovábbá az igazgatóságot, hogy 350 ágyas 
tüdő ;yc'yitó intéze: t áVitsanak f«*l Az egy ágyra 
jutó jstíes költségek azonban 8000 koronánál töb­
bet um tehetnek ki Ugyancsak felhatalmazta a 
kezgj'ÍLló. az igazgatóságot arra is. hogy Baldóvz 
győg -fűt jó* 180.000 koronáért megvegye és ott 
2?0 let’i számára gyógy tel epet létesítsen. A köz­
gyűlés -.»ryhangulag megszavazta a drágasági pót­
léket t.2'. a tisztviselőknek, mint a naptdijasoknak, 
szolg.it -: k és segédszolgáknak. Több kisebb jelen­
tőség 1 at jy elintézése után a háromnapos közgyű­
lést Liikics József beszéde zárta be.

(— ) A PázmányEgyesület közgyűlése. A Ka- 
tholifcv* írók és Hírlapírók Orsi. Pázmány Egye 
sületécii választmánya ma este hat órakor ülőit 
tartót!, i*. Mihályfi Ákos egyetemi tanár elnök lésé­
vel a ‘.irt. Istvin-társulat termében. A folyó ügyek 
elinté’S«* után a választmány a közgyűlés napját 
331i. ;:ft Jár 29-ére tűzte ki. mely alkib'mma 
Prohásrlx Ottokár székesfehérvári p'iíp k fog 
elnöke .rí

í —) A Magyarországi Rcndőrii»# viselők Or­
szágéi .izycsttlete vasárnap a .Royal-szállóban tar­
tott i t i lei rendes éri közgyűlését. Kurtát a Ist­
ván hely »tte* elnök a közgyűlést megnritetta ei 
jelent: tt, hogy ez év márcziusáben átadta a ko» 
mányi ti- az országos egyesületnek a rendőrség álla­
mosít. í ű131 szóló javaslatit és a kormáty tagjai 
az áljait sitiét a közel jövőben kilátásba helyérték. 
Majd M f trffy Gyula a szervezk ?dósben lévő erőről 
beszélt '"égül Szilárd Rezső titkár olva -a föl az 
évi jel-’ íeét. a melyben hangoztatták azt a nagy 
erőt, axily a napi sajtóban rejlik. A közcyülés két 
előző * 1 isztmányi határozat folytén mobilt« ,i 
titkárt hogy czikksorozatokat tegyen K>raá a 
napi aijtiban. A közgyűlés az indítványok folytán 
rJhatár ■ a, hogy u hatodik évi rendes kűzgyűláeét 
1Ö12. í.'tiusihan tartja meg Kn«sán, itvljre a? 
alispán >t ós polgármesterek útién a lörvé. vható- 
eágokat 5i mead.ivja.

•zöcsmester
BUDAPEST,

11., Nádor-utca 17.
Mail* salát ■•ka­
lyiba* készeit mes­
és számi eáratt Meg­
rendelőiek És átala­
kítások a legszolidabb 
árért i legelőbb divat 
szerint eszkezeltet- 
nek. Till rókák mely- 
kár elleni wegivásra 
ellegodtota ok.

EGYETÉRTÉS

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Fényes Lászlót felmentették. A re kok egye­

sületének tagjai érdekében Írott czikkek a sajtó- 
jjörök egész sorozatát idézték fel. Fényes Lasziv 
kollegánk, a szegény vakoknak lelkes védelmezője 
_ akinek legutóbbi sajtóperét négy más hírlapíró­
éval egyidejűleg a múlt hó 30-án tárgyalta a bün­
tető bíróság — ma ugyancsak e miatt a czikkek 
miatt állott vádlottként az esküdtbiróság előtt. Dr. 
Imredy Kálmán, az egyesület elnöke volt a pana­
szos, akiről Fényes azt irta, hogy a köteles ellen­
őrzést elmulasztotta s csak igy történhetett, hogy 
az egvesület falain belül egymást érték a botrányos 
esetek. A múltkor tartott főtárgyaláson befejezett 
fegyelmi eljárás czimén a bíróság megfosztotta 1 ó- 
nyest a bizonyítás lehetőségétől, amivel együtt pe­
dig a mai vád is elesett volna.

A budapesti eeküdtbirvság dr. I üzesséry Zol­
tán elnoklésével tárgyalta a mai sajtópert. Fényes 

1 László védő nélkül jelent meg.
Dr. Füzesséry Zoltán elnök 0 órakor meg­

nyitja a tárgyalást. Megállapítja Fényes László 
személyazonosságát s mielőtt megkezdené az esküdt- 
szék megalakításának technikai munkáját. Fényes 
kéri az eljárás megszüntetését, függetlenül a vád- 
tanács határozatától, minthogy az inkriminált ki 
fejezések egy része nem Imredyre vonatkozik, amit 
pedig Imréikről irt. az nem rágalmazás.

Az elnök úgy intézkedik, hogy előbb megala­
kít jn az esküdtszéket, azután kerül sor Fényes elő­
terjesztésére. Az esküdtszék ki sorsolása után az el­
nök közli Fényessel, hegy az Est-ben, 1010 július 
21-ikén megjelent Visszaélés a világtalanokkal ez. 
julíus 24.. 20. és 30-ikán megjelent A vakok bot­
ránya ezi.nü czikkek re alapit ja a főmagánvádló i 
' édját. Fényes kijelentette, hogy nem érzi bűnös­
nek maga.. S elmondta, hogy a múlt év júniusi­
ban több vak kereste fel a szerkesztőségben. Ivét 
hétiv járt a vakok dolgai után. Összeszedte a bizo­
nyítékokat a közérdekből megírta a czikkeket, ame­
lyek kivitel nélkül Vitár Rezső gondnokot tá­
madták.

Az elnök határozathozatal előtt elren­
deli a vakokról szóló czikkek felolvasását, 
E/utá.i a bizonyítás elrendelésére vonatkozólag 
tett előterjesztést, kérte a fegyelmi iratok felolva­
sását. a legutóbb letárgyalt sajtóper Ítéletének fel­
olvasását. egyéb okiratok ismertetését, és tanuk- 
kihallgatását. A főmagánvádló képviselője a bizo­
nyítás elrendelését nagyobbrészt ellenzi. A birőság 
háromnegved órai tanácskozás után a bizonyítást 
kör:rdekhol elrendelte és pedig annyiban, hogy a 
törvényszék Ítéletét, valamint a Vitár Rezső ellen 
lefolytatott fegye'nii eljárás határozatát felolvas­
tatta. A határ,zat ellen Fényes semmiség; panaszt 
jflentett be. Az iratok felolvasása után Fényes 
László a bizonyítás kiegészítésére vonatkozólag tett 
eléiteries/f st. V bíróság a bizonyítás kiegvszitéaér.v 
vonatkozólag Fényes László által bejelentett tizen­
három tanu közül csnk kettőt rendelt el»'' kihall­
gatni. A határozat c len Fényes semmiség! panaszt 
jc lentett he, mert az egész ügy anyagát joga vau 
bizonyítani. A főmagánvádló a két tanúval szem- 
!-<n kérte Jr". '*k l.cfrköt«.mester kihallgatását is. 
Ezt is elrendelték. Szekeres György né. Mohos Gizi 
elmondja, hogy Jetiinek mester, mikor ajánlatát, 
hogy legyen a kedvese, nem fogadta el. erőszak­
kal próbálta - • szégyenbe hozni. Egy nap aztán, 
mert vak ]■'»>< eltévesztette a behúzást, ugv 
megpofozte ó«. a fület úgy összerángatta, hogy ab­
ból a vér folyt. Sima ment fel a -robajába és mi­
kor Fi Mr gondnoknak panaszkodott, akkor ez azt 
felelte neki: Mar« le a műhelybe s kérj bocsánatot 
Jeninek mestertől, amiért engedelem nélkül ki 
merte! jönni a műhelyből. Ő r.cm ment bocsánatot 
1-ér.ni. hanem sirt a szobájában és ekkor három 
nop,y ndtnl neki enni és végtére, mert nem 
tört meg. kidobtál- intézetből. Schuch Katicza 
szmrén vak no. elmondta, hogy a gyermeke Újpes­
ten be»eg volt és kért szabdságet. hogy megláto­
gassa. Nem adták meg a szabadságot. Ekkor ő na- 
g.'on fd volt lüzadra e.s ki akart ugrani a második 
emeletről. Ezért fegyelmit initotfuk ellene s a fc- 
gye)nii b.i’ár, zatat. keao este tudatták vele és azt 
mondták, ha azonnal mm takarodik az. intézetből, 
a rendőrt*'«eel tnlonezoltntják el. Kérte, hogy es-ik 
regeei,g engedj k ott maradni, az; sem. engedték 
meg.

J'Ilinek kefnkoVimrster azt mondta, hogy ő 
csak törvényesen dorgálta meg Mohos tíizit és 
^oha mm intvzott pllonf crkölost^lon mcrónylot^1. 

f A* hogy Xfnhos Gizit engedetlenség miatt ki- 
teltfk* AZ jntefdbol, do arra roá szolpftlt, morf cm* 

Ti'li iiJ jpf a szobajóko, ós fegyelem-
nek kell lenni. (Derültség.) Kxután dr. Socket 
Róbert esküdt áll fel és intéz kérdéseket a fóma-

Kedd, deczcmher 1ÍL

gánvádlóhoz és tanukhoz, majd egy harmadik es­
küdt is, mindketten az egyesületben történtek fe­
jői. A tanuk vallomása a tényállításokat igazolta. 
Felolvastál a fegyelmi határozat ítéletét is, amely 
tudvalevőleg Vitár Rezsőt felmentette._ A kérdések 
feltevésére került ezután a sor s a bíróság mind 
a négy inkriminált ezikkre külön feltette a rágal­
mazd és mind a négyre külön a becsületsértés kér­
dését. .

l)r. Schwab Mndor, a fomagáuvadlo jogi kép­
viselője. majd Imrédy Kálmán főmagánvádló 
szólt. Ezután Fényes László utalt arra, hogy ne­
gyedízben állították a bíróság elé, háromszor mir 
ei is ítélték anélkül, hogy súlyos és sók állítását bi­
zonyítani megengedték volna. Ha a többi negyvenöt 
tanút kihalgatták volna, akkor az egyesiilotnel- 
összes botrányos állapotai kiderültek volna. Az es­
küdtszék rövid tanácskozás után mind a négy, rá­
galmazás és mind a négy becsületsértésben nem 
vétkesnek mondta ki Fényest és ezen az alapon 
a bíróság felmentette ót és a bűnügyi költségek 
megtéritésében Imrédy Ká'mán főmagánvádlót el­
marasztalta. Az Ítélet jogerős.

§ Bauer Endre szabadlábra helyezése. A ne- 
gyedmjlliós bankcsalás üdében dr. Szlávok Fe- 
rencz vzisgálóbiró ma órák hosszáig tartó kiliall- 
galás alá fogta Bauer Endre siklósi szállodatulaj­
donost, akit a rendőrség a Ryhliczky Zoltán és 
Bauer-Bajor Lajos által elkövetett negyedmiliiós 
bankcsalás üg>-ében letartóztatott. Bauer Endre 
kihallgatása alatt védője, dr. Blauner Mór, a Bauer 
Endre által fivérétől, Bauer Lajostól kölcsönvett 
10.000 koronának nem fedezett részét, ötezer kő 
rónát bírói letétbe helyezett azzal, hogy az esetre, 
ba Bauer bűnösségét megál'apitják, ezt az össze­
get a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank kártalaní­
tására fordítsák. A kihallgatás befejezése után a 
vizsgálóbíró Bauer Endre szabadlábra helyezését 
rendelte el. A kir. ügyészség a vizsgálóbíró sza­
badlábra helyezést elrendelő végzése ellen felfo- 
folyamodással élt. — Újpestről késő éjjel egy fő- 
pinezér felhívta a főkapitányságot és tudatta, 
hogy Bauer-Bajor Lajos, az eltűnt bank- 
csaló ott rejtőzködik A rendőrségről azon­
nal kiment Újpestre néhány ügyes detektív, 
de nemsokára jelentették, hogy a nyom hamisnak 
bizonyult.

§ Vád alá helyezett szövetkezeti igazgató.
Aradról jelentik: Az aradi ügyészség vádiratára a 
törvényszék vádtanácsa ma vád alá helyezte JUlxalib 
Bélát, az aradi bőripari szövetkezet volt igazgató­
ját. ki nagyobb összegeket sikkasztott és üzleti 
váltókat hamisított.

SPORT.
() Magyarok győzelme Münchenben. Vasár­

nap délután Münchenben a Münchener Maonner 
Turnverein pályáján 5000 főnyi közönség előtt sze­
repelt először a legjobb magyar tizenegy Németor­
szág válogatott csapata ellen. A közönség körében 
volt. a mérkőzésén Alfonz bajor he rezeg és gróf 
Horn hadügyminiszter is. A matehet a magyarok 
reúlis játék után 4:1 arányban nyerték meg. A 
csapat és a mezőny két legjobb embere: Rumból i 
és Sebestyén volt. Előbbi hatalmas felszabadító rú­
gásaival és biztos kapcsolásaival, utóbbi pontos 
centcrczéseivel a nemet közönség kegyét is meg­
nyerték. Kitünően játszott továbbá Biró, Csiidör 
és Kertész II. Schlosser elemében volt. és két gólja 
a legszebbek közé tartozik. Payer és Borbás azon­
ban indiszponáltan játszottak. A német csapat leg­
jobb része a fedezetsor volt. A csatárok közül Wr.r- 
pitzki vált ki ügyes játékával, A leggyengébb em­
bere a csapatnak a kapus volt, de a kapott gólokat 
nem védhette. Az első félidő 20-ik porezében Sebes­
tyén egyéni támadása révén szerzik meg a magva- 
tok a vezetést, mig a második golt a 44-ik perezheu 
Schlosser rúgja. Félidő után a 3-ik pereiben XVo»• 
nitzky rúgja a németek egyetlen gólját. Majd 
Bodnár és Schlosser négyre szaporítják a magva­
rok góljainak- a számát. Biró Mi-isl Hugó volt.

Legújabb biztos gyógyásuíinpz-huro 1
IgjÉ-k csak kén- ve Ihlitumtartalmu

Vese** gyomor-, mikor-, btlrcnyliesóg. epe- 
kü-bnjoknxil biztos gyógyhufAsee. M-grendolheto:

Krondorfl Kutvállalat 
Budapesten, V., Zoltán-uloza 10. Telelőn 34-78.
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EGYETERTES

közgazdaság.
Az amerikai magyar bank és a postatakarék­

pénztár. Jelentettük már, hogy a Leszámitolóbank 
és a Hitelbank Amerikában uj bankot szándékoz­
nak alapítani. Az uj bank még jóformán meg ser, 
kezdte működését, már is azért folyamodott a kor­
mányhoz, hogy a Pos la takaróig émtár utján, he­
lyezzen el ott egy millió korona lel,'tét fcs támo­
gassa a bankot azzal is, hogy el<5 lerendezés z?l;- 
mén 50.000 koronát engedélyezzen, továbbá, h.-gy 
az első öt év alatt fcii«. nyos nagyobb összeggel tá­
mogassa, Ez ügyben, legközelebb értekezlet lesz a 
kereskedelemügyi minisztériumban. A bank egyéb­
ként megalakulása után hat fiókot szándékozik 
léteeiteni Amerikában.

A schaumburg-lippei herczegi uradalmak meg­
vásárlása. A Schaunihurg-Lippe herczegi bücke- 

burgi udvari kamara között egyrészt és a Magyar 
Általános Hitelbank, valamint a vele e czélra egye­
sült berlini Dresdner Bank között másrészt a 
Sahaumburg-Lippe uralkodó herczeg mintegy het­
venezer katasztráiis holdból álló viroviticzai és szla- 
ttrrai uradalmainak értékesítése iránt hosszabb idő 
óta folytatott tárgyalások végleges megállapodásra 
Vezettek. Az uradalmak részei, körülbelül har- 
minezczer kataisztrális hold szántóföld és mintegy 
tizenkétezer katasztralis hold fiatal tölgy-erdő, 
melyeket gróf Draskovich Iván vett meg. továbbá 
körülbelül huszonegyezer katasztrális hold bükk- 
erdő, melynek értékesítésére nézve a Magyar-német 
faipar-társasággal létesült megállapodás, végül 
igen értékes öreg tölgy-erdők, melyeket a Magyar 
Általános Hitelbankkal szoros kapcsolatban levő 
Fatermelö-részvényt ársas lg vásárolt meg. Az egész 
vételár 43.5 millió korona. Az egész üzlet financi- 
rozását, a Magyar Általános Hitelbank és a Dresd­
ner Bank látja el. E művelet a pénzintézetek 
részéről saját tökéinek lekötését nem igényli, mint­
hogy a területek megvételéhez szükséges összegek 
előlegezésével a herczegi udvari kamarának a 
megnevezett két bankintézetnél elhelyezett meg- 
felelő betéte ál! szemben,

A pénzpiacz helyzete és a jegybank állása. Az­
zal a pénzügyi feszültséggel szemlen. mely már 
valósággal állandósulni látszik, éles ellentétben 
áll a jegybanknak deczember 15-éröl ma publikált 
állása. A pcnzpiaczon ugyanis egyáltalában eines 
pénzajánlat s a jegybanknál is csökken a benyúj­
tás. Az adóköteles bankjegyforgalom 54 millió ko­
ronával csökkent, körülbelül ennyivel kisebb a 
váJtótáreza is a megelőző, deczember 8-iki állásá­
hoz képest. Végre tehát a jegybanknak egy olyant 
kimutatása, melyben a v áltótárezj már a milliát- 
don alul van. Csal; rövid ideig lesz azonban a je-:y- 
banknefc ilyen aránylag kedvező kimutatása, meri. 
ultiméra tömeges benyu itás várható. Nemcsak ná­
lunk. hanem a német piaezoa is tökéletesen ilyen 
a helyzet. A német jegybanknak mod ló dfeczembef; 
státusa még napvilágét. n;rg-an n*>m látott, s a Sz.i-z 
Bank ma már egy fél százalékkal 5Vő százalékra 
emelte föl hivatalos rátáját. Ezzel megelőzte a 
tulajdonkéneni anyain+ézetét, a Német Bírod Ti mi 
Bankot. Óriási várakozással tekint a piaez a né­
met jegybank kimutatása és főtan ácsülése elé, 
mert. általában az a rézét, hogy már ebben az év­
ben kamatlábemelés nem lesz. Ki\ ánatos is, hogy 
a Német Birodalmi Bank meglepetéseket ne tar­
togasson a pénzniacz szamára, mert az ultimé 
előtti rátaemolcs a zárlatnál előre nem látható 
zavarokat idézne elő. A mi jegybankunk is nyomon 
követné a kamatláb nu lésben a Német Birodalmi 
Bankot. Különben az Orztrák-Maeyar Bank állása 
IMI. deczember 15-t'n a következő volt;

Bankjegyforgalom 5 588,771.00') (—34,065.000), 
erezi "észlet 1.634.270.000 (+3.045.000), váltótnreza 
075,673.000 (—52,967.000), lomban! 107,161.00'»
(+5,191.000), azonnal esedékes tartozások 
267,846.000 (—5.227 000),. adóhitele* lankjegyfor• 
go-Jom 5^,500.000 (—33.010.000) korona.

Széesi Pál a Hazai Bank igazgatóságában. A 
Hazai Bank legközelebbi közgyü'csén értesülésünk 
szerint az igazgatóság tagjai torába fogják válasz­
tani Széesi Pált. az intézet ügyvmí-igazgatóját.

A lédeczi czementgyár közgyűlése. A lédeczi 
portlandczementgyár részvénytársaság deczember 
15-dikére rendkivüli közgyűlésre hívta össze rész­
vényeseit, A közgyűlésen akarták tárgyalni az igaz­
gatóságnak a beocsini czementgyári unió által tör­
tént megállapodásra vonatkozó javaslatot. A köz­
gyűlés azonban nem volt; határozatképes s decr. 
28-ikára uj rendkivüli közgyűlést hívtak össze, 
amelyen megválasztják az igazgatóság és feliigyeü- 
bizottság uj tagjait. Az igazgatóságba beválaszt­
ják a Beocsini Czementgyári Unió delegáltjait.

A Lujzn gőzmalom uj vezérigazgatója. A 
Lujza - G őzmai om R.-T. igazgatósága Déry Izidor 
mostanában elhunyt vezérigazgató helyébe — 
amint jeleztük —— Hirschler Marc/.ellt nevezte ki a 
társaság vezérigazgatójává.

Balatoufüred uj bérlői. Balatonfüred a leg­
közelebbi jövőben egészen át fog alakulni. Tulajdo­
nosa-: a tihanyi apátság, amely patriarkáliran ke­
zelte, bérbeadta egy részvénytársaságnak. A rész­
vénytársaság aj vzállókat s szívbajosok részére való 
szanatóriumokat építtet, a régi szállókat átalakít­
tatja, a fürdőket megnagyobbítja s a telepet villa-, 
mos világítással, vízvezetékkel és csatornázással 
mtja el. A részvénytársaság, amelynek pénzügyi 
szervezését gróf Zichy Géza Lipót, orvosi részét pe- 
dig Bigler Gusztáv, a kolozsvári egyetem közegész­
ségügyi és balneológiád tanára vezeti, már az első 
evekben »három millió koronát fog befektetni épít­
kezésekbe. A beruházások tervét már meg is tár- 
gyalták dr. Hajdú Tibor pannonhalmi főapáttal és 
Hal nk ( yprián tihanyi apáttal, a fürdőtulajdonos 
szent Benedek-rend képviselőivel. A részvénytársa­
ság alakulása már javában folyik, karácsony után 
megtartják az alakuló közgyűlést,

A Magyar Bank uj üzlete. A Magyar Bank 
és Kereskedelmi R.-T. megszerezte a Hódmezővá­
sárhelyen székelő Kálmán Zs. és Tana gépgyárat. 
A gyárnak nagy kivitele van Oroszoiszág, Romá­
nia, Bulgária sőt Ausztriába is. A bank szerződé­
sileg lekötötte a ezég külföldi rendeléseit, elvál­
lalta a ez ég vezérügynökségét a külföld számára 
is. A bank minden évben 2—300 darab mezőgazda- 
sági gépnek fix számlára való megvásárlására kö­
telezte magát.,

A Magyar Pamutipar Részvénytársaság sza- 
nálása A Magyar Pamutipar Részvénytársaság 
lesni több tartott közgyűlésén elhatározta, bogv alap­
tőkéjét leszállítja 724.800 koronára, miután' a vál­
lalat évek óta veszteséggel dolgozik s alaptőkéjé­
nek jorésze elveszett. Egyúttal azt is elhatározta, 
hogyne!88 darab, egyenként 400 korona névértékű 
uj részvény kibocsátása által kétmillió koronára 
emeli föl az alaptőkét. A mostani részvényeseknek 
az. ui részvények átvételére az elővételi jogot oiy 
módon biztosították, hogy minden négy lebélyeg­
zett, illetőleg összetett régi részvénynek tulajdono­
sa a részvények névérténének, azaz daraboukint 400 
koronának 1912. január hó 2-án történő lefizetése 
ellenvben hét uj részvény átvételére jogosult.

I jabb provizórium az Adria Tengerhajózási 
Tí.-T. szerződésében. Ismételten jelentettük mái, 
hogy a kormány belli tó tárgyal5so,'.at folytat az 
egyes tengerhajózási vállalatokkal az uj szerződé­
sek tárgyában. így ez Adria Tengerhajózási 
R.-T.-gal a tárgyalások ugyan már jelentékenyen 
előrehaladtak, mindazonáltal rum vehető kilá­
tásba, hogy ezen uj szerződős a fi vyó étv véréig, 
amikor a múlt évben egy évre kiterjesztett meg­
hosszabbítási jog véget érne, teljr-jcn elkészíthető 
és letárgyalható legyen. Ezért Beöthy László ke­
reskedelemügyi miniszter ma javaslatot nyújtott 
be a képviselőházhoz, amely szerint az Adria m. 
kir. tengerhajózási r.-t.-gal Ő900. évi decze. bér 
11-én kötött és az 1901. évi VII. t.-czikkel módo­
sított szerződés, mely az 1910. éri XX. t.-czikkho 
iktatott egyezmény szerint az 1912. év végéig meg- 
hosszabbittatott további egy évvel, vagyis I^U. 
deczember 3l-ig meghosszallirtalil. Éhez l-éprsc 
az 1901. ovi VII. törvényczihfc 2 tzakaszábat; a 
törvényhozásiak fenntartott azon jog', hogy a tár­
sulatiul kötött szerződést további titi évTei, tehát, 

1923. év végéig meghosszabbíthassa, az 1912. évi 
deczember hó 31-ig lesz gyakorolható. Az 19Ő.0. évi 
deczember hő 11-én kötött szerződés megho szib- 
bitása a társaságra kötelezővé válik, ha 1912. évi 
deczember hó 31-ig erről a kormány által értesít-

tetik. Ezen esetben a tál saság köteles, ezen szorzö- 
dés 7. szakaszának a) pontjában kikötött tiz hajó 
közül még hátralevő két hajót, egyenként legalább 

oÓOO 3500 tonna hordképességgel az 1914. óv vé­
géig beszerezni és ezenfelül felél iduek a szerződés 
i. szakaszának L) pontjában foglalt bajóbeszerzési 
kötelezettségek is. A szerződés ilyetén megho-z- 
szabbitasának czelja a múlt évben is au volt, hogy 
a törvényczilkkben fenntartott jog az Adria-társa- 
sággal már a múlt év folyamán tárgyalás alá vett 
nj szerződés véglegesítéséig sértetlenül megóvassék 
és a törvényhozás akkor, midőn az uj szerződős 
tárgyalás alá kerül, a szükséghez képest ezen jogo­
sítvány szabad érvényesítésében gátolva ne legyen 
Ennélfogva a helyzet a fennforgó körülményei-: 
között teljesen -azonos ez-zal, mely az Adria szerző­
désének az 1910. évi XX. törványczikkel történt 
meghosszabbítását a múlt évben szükségessé tette. 
A fentebb részletesen kifejtett indokból ennélfogva 
elkerülhetetlenné vált, hogy a törvényhozás jogá­
nak csorbítatlan megóvása végett »i Adria 1900. 
évi szerződőse az ahoz fűződő meghosszabbítási jo- 
gositványnyal együtt egy újabb évre kiterjaszto*. 
sók. E végből az Ad na-társasággal a most előter­
jesztett törvényjavaslatba foglalt uj egyezmény lé- 
tesittetett, mely egyezmény az annak 2. szakaszá­
ban foglalt kikötés szerint az Adri a- társaságon az 
általa történt aláírás'folytán máris kötelezi- Ami 
az uj egyezmény szövegét illeti, az c-rdemileg tel­
jesen azonos az 1910. évi XX. törvényczikbel jóvá­
hagyott egyezmény szövegével; a határidők egy éri 
kitolásával járó szükségszerű változások az egyez­
mény szövegében minden egyéb módosítás nélkül 
vezettettek át. A képviselökáz a benyújtott javas­
latot legközelebb tárgyalni fogja és az uj szerző­
dés is rövideseti a Ház elé kerül határozathozatal 
czéljából.

Mérnökök és a dalmát vasút, A Magánmérnö.
kök Országos Szövetsége igen népes rendkívüli vá­
lasztmányig ülést tartott Vasárnap délután Kulik 
Gyula elnöklete alatt, A rendkivüli választmányi 
ülésre az a körülmény szolgáltatott alkalmat, 
hogy Beöthy László kereskedelemügyi miniszter 
legutóbbi parlamenti beszédében már a jövő 
tavaszra kilátásba helyezte a ma gyár-dal m át össze­
kötő vasút építési munkálatainak megkezdését A1 
választmányi ülésen általánosan az a felfogás 
jutott kifejezésre, hogy ezt a munkát a közérdek 
követelményeinek kielégítése mellett kizárólag az 
iparpártolásról szóló 1907: IH. tcz„ illetőleg az 
ennek alapján kiadott közszállitási szabályzat sze­
rint. nyilvános versenytárgyalás utján lehet csak 
munkába adni.

A Délnémet Dunagőzhajózási Társaság rész­
vényéi. Mint Becsből jelentik, az államadósságo- 
hat ellenőrző bizottság ülésén Cze-iik elnök elnök­
lete alatt tárgyalásra került a délnémet Duna- 
gőzhajózási társasággal kötött szerződés, amelyet 
meg 11 eiszhtrchner kereskedelmi miniszter idejé­
ben kötött meg a kormány. Ennek a szerződésnek 
értelmében az államkincstár átvette, a társaság há­
romezer darab részvényéi 4-5 millió korona, értéh 
b.n, hogy tarifapolitikai szempontból függetlenítse 
magát a társaságtól. Az üzlet narrvon kedvezőtlen­
nek látszott s az akkori kereskedőiről miniszter az 
uj szerződést nem hozta az államadósságokat 
ellenőrző bizottság tudomására. Abban állott a 
pénzügyi művelet kedvezőtlen volta, hogy az át% 
vállalt adósság kamatterhe. ai százalékkal, illetőleg 
ö százalékos lankJcamalláb mellett +.7 százalékkal 
volt magasabb a jegybank kamatlábánál. A szerző 
dés létrejövetelekor az államadósságokat ellenőrző 
bizottság azonnal tiltakozott és átirt a pénzügy­
minisztériumhoz, hogy terjessze a bizottság elé 
az egész szerződés Írásos anyagát. A felszólitásnax 
most tett eleget a pénúigyminisztc ríum. átküldte 
a bizottsághoz a szerződéses tárgyalásoknak 6 ma 
gának a szerződésnek mindesi részletére vonatkozó 
írásos aktáját s ezek fölött beható vita volt a bi­
zottság ülésén. Egyhangúan na a vélemény jutott 
kifejezésre, hogy a pénzügyminisztérium állás­
pontja tarthatatlan, mert az közömbös és nem jÖ-

Reggelizés előtt fél poMüi)
Schmidthauer-féfe

Használata valódi áldó* gyomorbajosok­
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Ivet sziúritáaha, hogy a társas'« üztwmtn -t* ke V 
veaöon alakú t, az álkmadósaé* c ré. zún k kamat­
terhei mégis túlságosan súlyosak A tizo-t ig nem 
vette tudomásul i m'iuiigyminUttúmtm átiratát 
s úgy határozott, liogy jelentést tvrj.s.v t 1 iro- 
dalmi tanács elé. A állam.vhisságvk at eltgaórtu 
bizottságnak az a/ áKéstontja, ho -.y ezt • I nzugyi 
műveletet csak egy m.Vvn lehet ;őv;i enni. novtwc- 
tesen úgy. ha a leszámítoló tá: «ai-aimál íugg«1 
adósságot az államkincstár teljes P <*n «<
üzonnal törleszti.

Az Országos Erdészet Egyesület köz fjülé*'. 
Vasárnap délelőtt, tartotta meg az Orsz.gr ■ EJe­
lzet i Egyesület évi rondos közeydhVit, D • •
Albert- elnök megnyitván a közgyűlést. ne.e«etv 
üdvözli a megjelenteket, * egyúttal bej--lei ti bar • 
Bánfíy Dezső volt elnök halálát, kinek < •-' l,h< 
len érdemei vannak az egyesület tVivi -:i*r -zwia-a 
terén. Érdemeit a közcryülóaen erre hiv i’e’. férlin 
fogj a kellőképen méltatni. Erűt in Hűid '
titkár ismerteti az egyesület múlt évi mű .«*
\ jeleméit a közgyűlés egyhangúlag tn omneiil 
vette Elhatározták egj-Jttal. hogy felrati ig üd­
vözli gróf Serényi Béla földm i veiéin yi n in li­
tert. kinek nevében Bartóky József alia ntilknr 
megígéri, hogy az erdészek a földmivel .usn k-r 
mácv Tcsséről a legmelogeíab pártolás.-a «ámít­
hatnak. Erű tán az uj tisztikar megvález ztaf ira te­
rült a sor. Pécs Kálmán a azavaiatsaer > b zottaag 
elnöke hirdette ki erre a szavazás ered nAn *rt A* 
•^yesület elnökévé etryhan gulag 1 alliin TV * v K 
t t volt földmivelésügyi minisztert abvxtovlk 
meg". Alelnökök lettek dr. Bedo Albert éa 1 torrá* •» 
Sándor. Végül a szám adásokat hagyt k J >«. az 
indítványokat tárgyalták és Horváth > •' >r*T • ‘ 
elnök indítványára elhatározták, hegy táv r.világ 
üdvözlik az uj elnököt mogvákaszta u -a ni kannal 

Az Egyesült Fővárosi Takarók pen; ár viux«an. 
Az Egyesült Budapesti Fővárosi Tat sr'-l. n n. iar
_ hir szerint — affiliálui fogja r. K »'«ti A rp-
bankot, amely most 600.000 koronáról í>or> .tu k. - 
rónára fogja alaptőkéjét felemelni. Az uior an k - 
bocsátásra került részvényektől 1«<«0 lara -ot i< 
átvenni az Egyesült Budapest". Fővár-s Ti’ tcV- 
pénztár

Milliós bukás Milánóban. X • -. ' •
FiTuzzi-félv >zövt>- •» «•i-őgy.«-.- i' '■ - • -
jelentett be. A ezég roj-szivái máétól mii l*r; r.. 
i-ugnak. Egyedül a ívni piac .7 bOO.C ■ K) ■ a;V 1 
károsodik. A bukott gyárnak .'Mkiai v.no k M-- 
gyarorsiágon. Alonteucgr.-l-an -" AI mi ■»!

Alaptőkeemelések Hódmezóvásárhelj-n. \
Hódmezővásárhelyi Takarékpénztf-r • -. er.’t.".
begy 1,5 millió korona alaptőkéjét fel •• T. m • 
Hóra. eddigi 1000 korona névér - u - n ■ >vk' 
kicseréli ö darab 200 korona névertxhi > szí. 
nyekkel. Az uj részvények árfolyam ö'O k róna. 
— A H<"ximezövá‘s;irholyi Né;- ink . v • -klwr 
tartott közgyűlésén jelenlegi 750.00p kor . a alap­
tőkéjét. egy millióra emelte fel l 'O -'.-.rs’ *00 tú­
ron a néveriékü részvény ki! .'látásával h1 korona 
árfolyamon. — A Uódroczováaú rhely i ’ ./pont 
-Jakarékpénztár v iiír a j.-ienle«- ki-r.-na
í iaptőkéjét felemeli 1.600.000 kor mára. ?>?< 0 dara’ 
800 korona névértékű részvénynek lOoO k :.a ár 
folyamon való kibocsújtájával. Az uj p* zvénj k
jelentékeny részét a Betváre-i Tnk.ir' p-'nz’á 
lí.-T. veszi át.

X Me mir Londonban. A Moren r 1’ ink 
VúHóüzk t B.-T. bécsi főtelepe ér. i- V - ->A 
l-’pett a londoni Xeumri' n Alfréd és 'I ,• r ■> jőtiir- 
itevü tözsdcczéggol.

Ikinkliáboni l.iigoson. Erős ha réz f. t h .na­
pokon át két Ing* si pénzintézet között. A Krs«-' 
Takarékpénztár meg akarta szerezni r l.vc - 
Népbanknál a majoritást és .vért titok)- n vásá­

rolta annak részvényeit. Mikor < zt a Nép'«nk ve 
zetői észrevették, rendkívüli köziprul« st hi tat; <•-' 
sze. melyen az alaptőkén -k Mm (W> koroi ii. 1 
millió koronára való fvtinoléséf liatw-tiiták el. I i- 
hoz a tranzakezivhoz megnyerték az <)r*zr • s |\ •. 
'ponti Takarékpénztár is. mely a klbo-'sái it IflOit 

’darab 20u kor-mis réervértylől 30<>l ar.-.l - - \, ;t 
!|A Krassói Takarékpénztár ily tnódou nár-már 
mcghnnniltnak jattá akeníöját. miért i; n ,Tfelli-l*- 
lozte a küzrvülst és kiilönaöző alaki kifog hol. fel­
sorolásával u közí.y iiifti hat ározatainal: mi . enimisi 
lését kérte a t viény zéktol. A t írvenyez -k lmlyt 
adott a piuia-.nak s a rendkiviili ki.zgyäl * u -/es 
határozatait megsemmisítette. Az ügy a t álu z ke. 
mit, moly a nnjKikhan hozta meg döntés-1. mviy 
inegscmmisiteVc a tör.écyszék ítéletét a a Lözrjü.

léé orsree határozatait érvényeeeknek jelenti Id. — 
Ezzel aztán biraaitva van a Népbank független- 
e,ge is. A I.ngoai Néplmnk 1888-ban alakult a 
1!>10-ben 800.1 mk) lorona alaptőke mellett 178.846 
korona nyoreaéget ért el, miből 25 korona osztalé­
kot fizetett a 200 korona n é. rasz\-ér.yek után. A 
Krassói Takarékpénztár, mely az OMB. nak ie mel- 
l khelye. 1-80 brn alakult. A múlt évben alaptőké­
jét egy millií 1 ozouáról 3.200O00 koronára, majd 
4 millió ku-vznúra emelte föl. Az 1910 évi mérlege 
egy millió Verona alaptőke mellett 30? 991 kor-na 
nyerem-.art ♦ untét föl, amiből 36 korona osztalékot 
üzeteit.

hizetésképtelenségek. Jónás Illés <* fia kocsi-
alkat rtVz. gyáré* Budai $ ten, fizetésképáelan. \ 
csődt•ejutott, llttttor < » ‘.l-wr i-tpni vstkererlrodC 
ezég igy*»/.«éi-re töreWs/.ik -» hiuiie'.u.nek a \ o>- 
njogyei tak trokt*ui/.tjir által f.fc'isulu 40 azá.'-sl-.- 
kot ajánl. —- A t-Mn-v.ári t“-rvéuv»zék elrvmdrlto 
a csődöt a Molnár ei Műire tsmecran por: »‘a. 
zsák és kötélgyártó ezég ellen

A losoneri bokásho*. Kohn Lipót loeonczi 
liaztnagykeretkedo bukására! kajws.-latban mo.íir- 
tűk, hogy Kohn Lipót — a többek kötött — 
Schu-urt Bertalan ini-koleá ügyuvki-czégntSL ie 
tarueuk 62 000 koronával. Schwarz Bertalan moat 
felkérte lapunkat annak közlésére, hogy núuwi 5 
ügyleteket a aaját »i.ritélyéU?o nem kö^ csupán 
mígvket képvisel, ennélfogva Kobn Lipót nela 
nem is tartozhat, hanem Kohn Lipót csupán ez 
6 általa képviaelt 1:-itakedclmi ezégekaek <arto- 
zik. Schwarz érdekeltség* csak a-iryi. hogy az 
általa képviselt exógeknél a fíe.itcs'-céptclrneiv- rt 
dgy bizonyos száza lék oa ófikwil-jreí visel.

A Nemzeti Baleset lhztoMtó Kéaav..Társaság
folyó ér november UuvAbat- TJt drh lwle-rtbizto-ita«i 
k-'.tvi nxt állított ki. melyek haUle-rtie 6..VMJ.90O kor , 
n-I.kant-áy rrtiér* 10.182 :*si kon na M m ilókopy tere 
kctkzpteirnné? c*rt<.|» 3102 koron» napiLSrlil»niU»rs 
bfjgl- -itott i* ■ - -egról rV-lanak. Nex evett tArva^Air a f. é* 
Ijinaár t.ó 1-tól noxember Hz. x-Wii terjrdfi h!«*.«siVbaa 
S176 ajánlatot kötxrenye-ite.t é pedig tis.601.6.13 k«»r. 
haló letet re. 1 lu-iH-, K rok'-.«tst*úe ér 32.214
kor-ma mill -kxrtiT műnk ik-’-pt i len - El e*et#re Uzla, tett 
C "«regekkel

_________EGYETÉRTÉS

Budapesti Szancíófiwok és Gyógyító Intézetek
Egfeetllele.

A Intésetek bejáró betegeknek.

Dr. Bitiek Tibor «xix»u «.*»««•» üH'iwi «*
VI ktr Ae-lrl««T »- »r H-jiro «» t>»n»l»k<l tértét'

S, r tó
Dr. Ktnle 1*»6 A «lU»«t>i «-tón arm# O" *•

T*l*- ri V ,1x0 H K.1»- -rr.-u-..ii-«"l. Iwim'i. infm IfIT- 
«•re rtt.. Sntsf • rVvz e'kx B»t1 t cr^cvmt * «*•«-. 
Mms-«. ». Trl 1 kW *-*r #« ervs-

Hr. BelOeli«'’ •TtervAc". .n tét H in- Vlsef *irylrereMee «rAeeevts fit*
®v-mii Tánotiiffti dTk. íöxwsg»,

ÍÍ?1T,,\’íí;ÍíÍÍ I-V.K«». INkk ra-»»«HVí*
b.» V ' > . t K. . .«ri«- ... r,« l#-rr-,v‘ rtw <*>o!r- #s <if«j»Tem rrl-:rym.

bért xllO I^»rr». *ó*vtt*.. t v-> R.=;-
•■# ««tattól« ' ír 6"- *'■ -k fT. k. k .-

- ülte".' rn 1« ■" 1 -*• • * *"
llr Psijer

Inha'sínr.un aatb»»-*/«#»»*« r»#«e«*.Tn«lu.iaitt*4lí éUa Itsttiars. sn-1- üt r HTV*" b»l*«ect^s

Er Retell Xlkl. t K«ik.«lktl tz rautUkt WiKn*' 
l.tl»r«l IK-IVI«. Dealt»« maiDOg«. - i,-.t»»f. rr 7
Xenfler lrt«*et et tí-Iv«d< llrm f iek- , .r- a r,
Me/re-t kori- : vili«■»,(« #a rr»ljlrx- k.

nr prf{i c: L -• Teetrg-veseerée r va Wa'/Ült n il
rútt iifk *

Dr. Schilt Kálmán «»evu.»»»»«« «*»-u 1 WVIIIII rxatt IQII teres speetiatl« n*r«»k lanu, 
V.. hpkir«ii.«lm It ■ >< «■

B) Intésetek bennlakó betegeknek.

Dr. lakab-léle i-*■'•*. 0 ,-»««•;%£•. ifn witiu
Lie*• M»n»- - ím 1 '*- 'VI . Nxgy Jin « II. «7. korb-1-gek, k«-i:T«B-,rwk r#«i»re

Dr. mátrai Gabor OmaA«ta*ak. «w, gror, .r, Ul-
•■t«f*nl« et 1 6. «lero 1

PAJOR Relbeleg, lieg! Ctg, t*W*zi beteg
arr.ev.oriB-, „.«•;; ,kVEI, V«» »tere ír.

Df. BatiZfa'T,-!tl6 nary*rv«*«. „/i « » k*« ra,.«xnat 'irlnm ’»» keitié», bífurlOk, nit farl'tk,
m, Írt««-al ai ÜUlUS-MTla/it« kun. Bej4rtict.it n.

Kedd, decaember 19.

T 0 ZSD E K.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, deczcmber 18.

\ készáruéiaczon ma kedvtelen volt a han­
gú at Kip'éptö kínálattal szemben a malmok tar-
I ózkodók voltak, keveset vásároltak és rossz ára 
kát ígértek Emadt nag>on nehézkesen indult 
meg a forgalom és később sem tudott megélén­
külni Mindössze mintegy 11.000 n búza kelt el a 
tegnap- őt ti áraknál 2 és fél fillérrel olcsóbban. A
ckdrúgább eladási ár 12—11? és fél korona volt 

Síi kilés tisaavidúki búzáért, a legolcsóbb pedig
II öö korona 79 ü kilós dunafoldván búzáért. 
Egyéb rabon an emüek közű a rozs és a zab váltó 
zatlan, a ter.geri «zilird. Forgalomba került: 100 q 
rozs 9 ÍK> koronás áron. 300 q zab 9.25—9.75 ko 
rc-r.ás áron A határ:dópiaczon a mai üzlet nyu­
gt dtan és körülbelül a tegnap: zárlat jegyzéseivel 
indult meg A forgalom folyamán, amely mind 
végig egészen szik koc átok között mozgott, kéz 
detben a ku isz vásárlásaira kissé szilárdult az 
irányzat, később azonban ugyancsak a kulisznak 
n..ndvn erőlködése daczára is túlsúlyra került a 
k ni lat, mire aztán a mai pár filléres emelkedés 
hamarosan veszendőbe ment Az áprilisi búza 
117-4 koronán indult, nyomban 11.72-re gyen 
fült, aztán 11 78 ig emelkedett, majd ismét 
1174 :g gyengült és zárlatkor 1027 koronán ma 
rv;‘ \z :«4C >i zab 9 70 koronán indult, 9-71-re.
ívűit z.ír-.itk'-r 9'IS koronán maradt. A május: 
ngeri 8 52 kvr r.án indult, 8.51 és 8.56 között 

i- ,- 1 »/• ■" i’= 9 52 koronán zárult. A szombati 
if --Z. v <n\ tva végeredményképpen ma az 

I- *:liv Iura (r: az ápr: is rozs 1—1 fillérrel, u 
• -a 2 f: lém gyón" i'.t. ellenben az ápri-
i /db .1 n iju. tengi ri 1—1 fillérre: javult,

A Á> ;>yyrcje a mai tőzsdén a követ*
t-* ő roU:
Busa
Tüztridék

UM« Ir» me kg.

Frjtrmemri, vj

rntvvttln, nj

vj

Biictkai, vj

78
I xí
7B

7<;

78

7»; 
71 
7s

7C

. . ,h----------------
Rozi 1. rendii uj-----------------

, kOzépmlnőeógtl uj----------
Árpa takarmány 1. rendű------

- I'- «------
Zab I. rendű------------------

Tengeri belföldi nj--------------

kilói
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

Ar» 106 kr.
23-25—23.60 
23-45—23-8 I 
23-56—23-80

23------23.40
23-3 —23.65 
23-40—23-75

88.10—33.50 
23-35—23-70 
23*55—23.8 1

23-25—23-60 
23-45—23-80 
23-45—23 75

i;
K. 100 q 8 » 

K felső, 3 0 (1 78 ű

23-15—23-50 
23-35—23.70 
25'-----24.05

19.95—20-15 
19.70—19.95 
18.90—19.30
18 50—18 80
19 60—20.80
19"-----9.40
19 40—1910

Köles----- -------------------------— —-----—
.Köttetett:
Bura. Ti,/avideái 1400 q 82 k 24.20 K. 

q 81 k 24 20 K '-" q 80 _k 24 *25 
2425 K. ihr» q 80 k "if.05
23 fO K U'Zkór.

F- jérnií /• 159 H 79.5 k 23,9.» K.
l*'-«tvid«'k q 79 5 k i3r,-> K. *270 q 78 »

k 23 05 K !•-» q 79 k 23.0-5 K. W-J q 78.5 k 23 •
K. 1<H) q 77 5 k *2370 K

Mán vág: ! *t> q 79 V -23 90 K 
l„i- >k-i 3. > i q 7s8 k 23 00 K 
lliin.if'i' lv.in 2' >' q hl k 23.92 K 0 q hl 

k 23-9 K 250 q 7b 5 k 23 IO K u . k x 
I-•!i II 275 » q 79 ! *23 9) K, 
lt- z> 11MI <| 91 mi K.
Zab Ilin ,, 19 Ml K kpf. 190 q lh.50 K if - 

1. v, V .» q 19.49 K kpf.
I.iuternu 55 *i 107- K kpf.
A batáridópiacz/jn köttetett;

Délelőtt:
Előfordult kötések (50 k«. kint) 1811 rét

Haza 1912 áprilisra 11.74-75—72—79- 74----------
Májusi búza 11.63—64—62—61——— ---------- —
Kvzs áprilisra 1 .29—2d—31—27---------------------- *



A tekercs kookaszAims
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Kedd. doczember in.
Zab áprilisra 0 70—7 —68_________________
Tengeri 1912 májusra 8.52—63-51—55—52___

1 óra HO pereikor zárulnak:

EGYETÉRTÉS

Búza áprilisra 
puza májusra 
Áprilisi rozs 
Zab áprilisra 
"rengeri 1012 májusra

11.7;-----.75
11.61-----.62
10. 7-----.28
0.88-----.69
8.52-----.53

Budapesti (ja hona forgalom.
1011. devzember 17 lói 1911. doczember 18-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
métermázsa

Búza 23199 4662Rozs 1859 711Árpa 8926 254
Zab 5268 3265
Tengeri 2566 8397Liszt 3201 16582Korpa — 2312

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén a forgalom buzdítás inányá 

bon teljesen pangott A spekulánsok bevárták, 
vájjon mi történik a pénzpiaczon. A vezető értékek 
ára lemorzsolódott. A zárlat kedvtelen. A helyi 
piacz is renyhe volt. A készárupiaczon kötés alig 
volt A déli tőzsde üzlettelen volt, bár Berlinből 
szilárd jelentés érkezett. A nemzetközi piaczon 
az osztrák hitelrészvény csökkent, a magyar el­
lenben keresett volt. A helyi piacz változatlan. A 
járadék piacz üzlettelen. A készárupiaczon kötés 
alig volt.

Az előtőrsdén köttetett: Osztrák hitelrészvény 
647.75, Magyar hitelrészvény 848—S49, Leszámitol«- 
bank 5.6,50, Jelzálogbank 494—495, Rima murányi rész. 
vény 675—675.75, Városi villamos 422—423, Közúti 
vasút 817—817.75, Magyar bank 701—701.50, Agrái- 
bank 519—520 Magyar villamossági 492—492.50, Snő- 
dium 150—155. ’ 1

A Mii tőzsdén köttetett: Osztrák hitelrészvény 647 
—647.50. Magyar hitel 847.75—848.50, Koronajáradék 
prompt 90.20—90 25, LeszámitoióbanJc 576.25—576.50, 
Jelzálogbank 493—494.25, Rimamurányi 675.75, Városi 
villamos 422—422.50. Közúti vasút 815.50—S10.75, Ha- 
zai sorsjegy 125.75—126, Magyar bank 701—703. 
Agrárbank 521.50, Kereskedelmi bank 4305—4312 Osz- 
tálysorsjálék 1800, Salgótarjáni 672—674, Ma "var 
villamos 491.25—492, Spödium 150 50—155.

Az Utótőzsdén barátságosabb volt a hangulat. Az ér­
tékek ára helyi fedezés nyomán valamivel javult Köt­
tetett: Osztrák hitelrészvény 647.75, Magyar hitelrés- 
vény 848.50—849.25, Magyar bank 702.59.

Bécsi gabonatőzsde.
Bécs. deczember IS. (Saját tudósítónktól.) A : 

külföldi tőzsdék gyöngébb árfolyam.mat jelentettek 
cs mivel az időjárás hidegebbre fordult, az irány­
zat egy árnyalattal kedvezőbb lett. de csak búza 
és rozs javult 5 fillérrel, egyébként az árak ucm 
változta!;.

Jegyeztetett búza: tisza.vidéki 12.45—12 S0, bánáti 
és báeskai 12.25—12.55, mosoni és győri 11.90—12.29, 
felsőmagyarországi és délivasuti 11.sO—12.20, march- 
íeidi 11.60—11.65.

Rozs: felsőmagyarországi 10.G0—10.S0, Csepeli
10.35— 10.70, pestmegxei lü 60—10.80, délivasuti 10.50— 
10.65, különféle magyarországi 10.45—10.65, marchíeldi 
10.55—10.80.

Árpa: Morvaországi 10.75—11.50, marchfeldi 10.25 
10.60, bécsvidéki 10.25—10.50, felsőmagyarországá 

10.25—10.55. délivasuti 9.50—10.25, maláta 9.75—10.30, 
takarmány! 0.20—9.50.

Magyar tengeri 10 05—10.30, uj 9.25—9.50. Cin- 
qnantin 10.10—10.40. uj 0.50—9.80.

Magyar tál válogatott 10.45—10.50 elsőrendű
10.35— 10.60, közepes 10.10—10.40.

iíawai szálloda
SZEGED

80 SZOBA. 
KÖZPONTI FŰTÉS. 

MÉRSÉKELT ÁRAK.
Tulajdonos |

DÁVID SÁNDOR
vasúti vendéglőse

Bécsi értéktőzsde
Bécs, deczombor 18. (Magyar értékek zárlata), 4 száza 

lakó arany-járadék 110,75 Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy —, Magyar hitelbank részvény 847.90 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 576.—. Rima 
murányi 673.—. a!agyar ezukoripar —, - Adria hajó-
on^inl"^SZV®n^^rsas‘^’ ^39. Masryar koronajáradék 
JO 20, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény —.— 
Magy. nycrem.-kölcs. sorsjegy , Kassa-Oderbergi 
vasutrészv. —,—, Magyar jelzálogbank 403. -, Many, 
kereskedelmi bank 43.0S

Becs, deczemberlS. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza- 
ékos papir-járadók 91.05, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 114,80. 1860-as sorsjegy 1585.—, Osztrák hitel 
sorsjegy —.—, Angol osztrák bankrészvény 325 20. 
Becsi Bankverein 542.75 Osztrák-magyar bank 1985.—. 
Déli vasút 108.—.DunagSzhajózási r.-t. 1 30.—Dohány 

i részv. 317,—, Cs. k. arany (vert) 11.37. Német bankv. 
j 117.82 Osztr. Lloyd i 57..' 0 4.2 száz. ezüst jár. 91.05 
j 01- 0 Osztr. koronajáradék91.í'ö, 1801-cs sorsj. - .—
I Osztrák hitelintézeti részvény 64 7.50, Union-Band 624.50 

Osztrák l.íinderbank 549-—, Osztrák magyar állainvasu 
j ^26,—, Mbovölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 85ö.‘2G 
i "0 frankos 19.14. Londoni váltóár 240,92, Lipótkohó 
í 620.50 Törők sorsjegy 239.05.

—

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, deczember 18. (Értéktőzsde.) A né- 

: -let és belga vaspiaczrél érkezett kedvem jelenté­
sek daczára a tőzsdei uj hót a pbvpiaczon. ural­

kodó nehézségek miatt kedvezőtlenül vette kezde­
tét, azonban az alapiruuyzat még mindig szilárd­
nak mondható, mert még mindig fennáll az a re­
mény, hogy szász nemzeti bank által végrehajtott 
kamatlábemelést a német birodalmi batik nem. 
fogja követni. Ennek következtében az árfolyamok 
általánosságban tartottá* magukat. Csak a bánya- 
értekek piaczán mutatkozott némi javulás, mert 
egyes vezető értékek ná-at nemi érdeklődés mu­
tatkozott, azonban csakis a Phönix-részvények 
emelkedhettek 1 száz ulvknál to.bel. Baltimore- 
részvények, melyek szintén 1 százalékkal indultak 
magasabban, jó kérésiéinek örvendtek. Az üzlet 
későbbi menetében a forgalom cs az általános 
helyzet semmiféle változást nőm mutatott, annál 
kevésLbé, mert a spekuláczió már az ultim ószabá­
lyozással volt elfoglalva. A ké-szpénzpiacz -pari 
értékei csendesek, de tartottak. Napi pénz i\2—5 
százalék, ultimópóüz 7%—7Vz százalék, magán- I 
leszámítolási kamatláb 5 százalék.

Ecrlia, deczember IS. Zárlat, (Saját tniósitóaktó 
Zárlatkor jegyeztetik; 4.2 százalékos papirjáradók 
91.89 4 százalékos osztrák arany, tradék 97.40 osztr- 
hitelrészvény 203.— Déli vasnt 19 — orosz bankjegyek 

16.10, 4 százalékos uj orosz kölcsön 9L90, Discontó 
Commandit 191 40. Dinamittruszt 167. , ffarpeni 194 10 
Unifikáit török járadék 91 —, 4.2 százalékos ezüst jár 
90.10 4 százalékos magyar aranyjáradék 92.60, Magva
koronajáradék 4Jí».10 Osztrák-magyar ál Iáin vasat _
Bécsi váltőár847.75, Olasz járadék —Ált. villamos- 
eágl Ldison 294.20, Gelsenkirchoni 199.5a Laurakohő

Frankfnrt, deczember 18 Zárlat. 4.20/c papirjáradék 
—• 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 97,52 Magy. ar.-jár. 
92.4.» Osztr. hiteiint. részv. 20.1,2;> Osztrák-magyar 
áliamvasut 150.32 Északnyugati vasat —.—, Buslíeh 
radi vasút . Londoni váltóár 204,02. Bécsi Bank 
verein 136.65 Villamos részvény - 3 százalékú
magyar aranykölcsön 15.20, 4.2 százalékos ezüstjáradék 
93.90. Osztrák koronajáradék —, Magyar korona­
járadék 89,95 Osztrák-magyar bank 142.4Ú Déli vasút 
részvény 19,— Eibavölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
847,7o. Párisi váltóár 810.93, Union bankrészv. — 

Hamburg, deczember 18.(Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 31.90, 1860. sorsjegy 181.—. Déli vasút 18.80 
4 százalékos aranyjáradék 97.—. Osztrák hitelrés; vény 
203.25 Osztrák-magyar ál Iám vasút — Olasz jóra 
dék 100 25, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 97.-- 

London, deczember 18 Angol consol *73.16 
Paris, doczember 18. (Zárlat). 3 százalékos franezía já­

radék 04.85. Osztr. aranyjáradók —.— Magyar arany 
járadék 96 50, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
98.60 3 százalékos Olasz járadék 101.78. Déii vasúti 
elsőbbségi kötv. 523.50, 5 s; á alékos marokkói jára­
dék 5?6.- 4 százalékos 1890. román köles 279.— 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 92.40, 5 százalékos 
orosz járadék 154,85 4 es fél százalékos 1909. orosz 
járadék ,— 4 százalékos spanyol jár. 103.20 
4 százalékos uniflkált török jár. 9ö 25 Török sorsjegy 
96.32 Török dohányrészvény 34 .—. Osztrák földhitel-
intézet 200 50 OsztrákLänderbank546.— Magyarje!zälo<*.
bank 530,- Banquo de Paris —. ßanque Ottomane 
68,41, Osztrák-magyar államvasnt 7.78, Déli vasút 
—, Meridional vasút - , Hartman gépgyár —.—
Rio Tinto 8.60, Sucrerie d'Bgypte 678.- , Tula 610 — 
Crlkányi kőszén 73.—.Chartered 38.25, De Bears 175.’— 
East Rand _ 84.—. Jagersfonten 482.— Trans. Lan 
Comp. 42.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 170.5 > Váltó 
német piaczokra (rövid) 42.75, Válté Bécsre ’ (rövid 
208.18, Xáitó Belgiumra (rövid) 123.37 Olasz aranv- 
váltójrövid 184,' 8 Váltó Svájczra (rövid) 151.32 Csekk 
Londonra 91.16, Magánkamatláb 3318,

Üzleti tudósítások

Budapesti sztszjesfyiés,
Müven időrer Nyer» Finomító«!

Azonnali szállítási a 74,— 82.—
Irányzat: Igen szilárd.
Bécsi nyersszeszjegyzés 67.— 6S.—
Prágai „ 65.— 65.53
Lembergi ,. 69.50 70.50

Buzakorpa.
Finom korpa azonnali szállításra 13.80—14.—

. . 1911. decz.-re ... 13.7u—13.90
Durva korpa azonnali szállításra ... 13.70—13.90 

. . 1911. decz.-re „ 1 .62—13.80

Zsiradékok, 
budapesti... _ ...Disznózg*

Szalonna.
Városi 4 drbos____ _

» «3 . _ _ _

154.——15v.—

133. ---- 134.—
134. ---- 135. -

Szandiik

Kőbányai sertéspiaca,
''Deczember IS. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz 

(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) l-ll—145 
l..léi. 1 iatal közép tpároukiut 251—320 kilogramm'? 
terjedő súlyban) 148—150 fillér. Közép (páronként 
-i°—280 klgr.) 150—152 fillérig.

Seriéi lút-/ám: 1911. évi deczember hú 15. napján 
volt készlet 21275 drb, — 1911. deczember 16—17-éj 
felhajtatott úOO drb, — 1911. deczember 10—17-vu cl-

‘ Tvrta-uiivúny 20 kor., üveglappal 24 kor. M-avar ovárlmány 1

magyar ezüst- és fémárúgyár részv. társ.
Budapest, IV, kér., Váci-utca 10,

CHINA-EZÜST, 
A L P A K K A
’üst és alpakka evőeszközök, háztartási cikkek likőr- 
jszletek, mocca-készlete'í stb. dísztárgyak na;y válasz­

tékban.

z J isztn nilikel-lozöedényelt. ::

Árjegyzék ingyen és bérmentve
Nikkel-fözöedényekröl külön árjegyzék.

1889J

■fi LM

Öli
I

IsSi#
’

■

■s &&F

ÜSft- . •

. . . 8851- Állvány 40 korona.
Magyar gyártmány! Ezüstózósekot juténycsan eszózlüni.

I
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EGYETÉRTÉS Kvvld, deczernber Iff.

^állíttatott 134 drb, — ÜUL <lec7ember 18. napjára, 
maradt ké pletben ültül drb. A hízott scrtősü.’let 
ÍJiVijKata: csendes.

Budaoosti juhvásár.
Deczernber 18. l'elhajtatott 17G drb juh. Arjegy- 

ri--(k: Kőzépmiuőíőgii ilrii 54 fillér. Ki verést juhok 40 
íillőr kgrként. A umi \ sárra csaupän egt' csapat esz­
tendős tok ly üt hajtottak fel, melyet nap ftvon értékesí­
tettek.

Becsi vácómarhavásár.
Deczernber 19. A st.-marxi központi aüsjliTsarnok 

tan ma megtartott vfigőmarbavásfirra felhajtatott d'Di 
drb magyar, t>74 drb gnlicziai, 750 drb németországi.

Jegyzések kilogrammonkint élőMilyban: Magyar 
hiiőőkör I-ső minőségi VO—00 fillér, kivételesen 100 - 
fillér, II. minőségű 92—88 fillér. Ili. minőségű 70—SU 
rdlér. galicziai hizóökör. T. minőségű 101—1 ót» fillér, 
kivételesen 110—112 fillér, II. minőségű Úti—101 fillér, 
III. minőségű 00—94. Német hisőükor 1. min. 10G—112 
fillér, kivételesen 114—I1S fillér, II. minőségű 04—104 
fillér. III. minőségű 96—90 fillér, lcgelőökSr 70—9:) fil- 
ién, bika 72—04 korona, tehén 70—99 korona, hival'i 
tiO—74 korona 100 kilogrammonkint, a fogyasztási 
adóval egvűtt.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Réeivénytirsas&g, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Sertéskonzumvásávi jelentés.
(A székesfővárosi iillatvúsflr és kvzvágúliid igazga­

tóságától.) 1911. deczernber 18. Kiűző napi eladatlan 
maradvány 1705 drb sertés 55 drh süldő. Mai felhajtás 
10.17 drb sertés, 218 drb süldő, 5 drb mulavz, összesen 
2742 drb sertés, 279 drb süldő. 5 drb nialacz. Kiadatott 
2237 drb sertés, 152 drb süldő. Mai maradvány 505 drb 
sertés. 121 drb süldő, ,5 drb malacz.

Árjegyzések. Zsirsertés.. óreg T. rendű .950 klg. 
felül életsiilylevonfissal 138—142 fillér. Öreg II. rendű 
2S0—350 klg. életsulylevonftssal 131—13S fillér. Fiatat 
ucliéz 300 klg. felül íletsulylevonftssal 13S—140 fillér. 
Fiatal közt p 220—300 klg.-ig életsulylevonftssal 140— 
180 fillér. Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsulylevonftssal 
144—152 fillér. Hússertés könnyű 140—300 klg-ig élet- 
snlylevonftssal 144—154 fillér. Süldő belföldi élősúly* 
ban 96—112 fillér. A vásár irányzata élénk. Az árak 
változatlanok.

VÍZÁLLÁS.
dec. 13 decz. lő. 

m 6 t er
Inn f ehilrdlni Ú.ÜO O.ll flizs M.-Szlcel
Cu.fS Passan 0.93 0 79 TekehAza

Linz 1 bö 1 *»’J V-Namőny
Pécs 160 1 66 Tokaj
Pozsony 0.14 U 19 Tiszafüred
Komárom 1 4 l Ott S/o;noli
Budapest Ü tiű u 30 l'soiigrád
P-tks O.ÍJ J.54 Sz "nvci
Mohács U.48 0 23 T.-HecM
Gombos 1 59 1 30 Titel
Ujvvlék 1.94 1.48 ündove Jioór
Paiiceov» 1 22 1 :0 Tapuly Bárt fa
Orsóvá 0.61 1.97 Bcitrog Ladmöoaa

■orv« Morvahie 1 60 0.58 Sajó Zsolcza
Vág Sípolni 0.14 0.02 HernAd H.-Németi

Trencsén
Szered

0.19o.y. 0.13
0.42

BerettyóM xrgitta
B -Ujfate

RÁ6S Szt.-UottlAre 0.10 0.32 K6r»«
Sárvár 0.13 0.2 i N.-V Arad
Gv6r 1 bö 1 44 Belényes

Órává Vnrasd 1 :>4 1 54 Tv nke
ZítkAny 0 «2 0 42 tlurabancs
Barcs 0 u 0.17 Borosj enö
KszAk 1 i3 1 13 R- kés

«•-•re M.-Szerdák. 0 16 0.40 Üyoniii
Bzí-.a ZAgrAb 0.v8 1 10 ■»ras (ly.'FvIn'rvái

SZÍÉí.U 1 32 4 71 Brainyictks
Mitroviczs 3 86 1 <’6 Arad

Szamos Ueéa 0.S2 0.22 Makó
Szatmár 0.19 0.26 Time« Lneos

Kraszna S MiJ'ílJ 0.30 0.20 K.Koatély
Lbtorcia Munkács 0.-4 0.18 e>g. Klszetó
Lahorcz Homonna U.H2 6.01 Tcmesvát
vee Perecsenf 0 01 0.— beúskerea

dec. IS- decz. 16 iu A toe 
O.CÖ 0.21 
O.l'S 0.2L 
0.71 1 b>
1 42 1 5s 
1.68 
u.-d 
0.78 
0.61 
1.95 
1.19 
U.40 
1.16 
1.55 u.uő 
0.24 U.41 
0 4 >
0.36
0.—
0.2'J 0.41 
0.62 
0.31 
0 40

2 35 
1.64 
1.64 
0.98 
0 4) 
U tii 
1.74 
1.20 
O.G2 
1 44 
l «2 
O.Cd 
0 12 
0 46 
0 13 0 24

U.38
0.36
0.35
C. 18 
0.43 
0.— 
1.22

0.— 
Ü 4 2 
0.62 
6 36 
< 41 
0.84 
U.lü 
1 :.2 
0.35 
O.dS 
0.12 
0.44 
0.84 
1 86

MAGYAI? KIRÁLYI ÁLLAMVASVTAK.
320085/1911. sz. FIVa

HIRDETMÉNY.
Közhírré trszszük, hogy ren-lklviili fvrgihnt 

t isz-tiy.'k miatt. a. vasúti üzlctszaLái.vzüt Tő. >za 
kasza (.3.) v. Ős a v a- úti árufuvarcrasra vonatkozz 
nemzetközi eiryczm én-.- 1-1. czikkvhez tartouv x v,•ín- 
hajtási hat.irozmány <i. >zckaszt (3.? ‘2. pontjában 
foglalt jog niapjá-i a hvrc-skedder.iiigyi m. kir. mi­
niszter ur utólagos j--" vűhagyat ének fentartá - i. .)L 
a Zimonu állomáson < menő « fi szerb «'/"-•< i 
vasútokra, valamint arukon tu' rcvdt ;t teherárul rí 
— élő állatok, friss Íme, friss tr i'.pöles. friae fő­
zelék és toj-í v kivételével — ugv a magyar, os/ő ráu" 
és bosznia-her-•zegovinai. min» i nemzetk8: i " r- 
fialomban. föl né "n" deciemLcr !■■■ 17>'frf l-azd- ■* 
visszavonásig, a már <*’-vényben letii tlijsznl fi», 
szőni fuvarozási és állandó jellegű pótliatáridökün 
kívül érvényesítendő J (üdrom) napi púi hat úr; iöt 
állapítottunk meg.

Budapest, 1011. dtczcmLcr 1G.
Az ieriizcafüsiig1.

IDŐJÁRÁS.
Az elmúlt nap időjárásánál; áttekintésé:

Hazánkban az északnyugati részek és a Du­
nántúl kivételével mindenütt volt csapadék, mely. 
jn-k mennyisége a Nagy Ufóid vszakkeivti <• élj. n, 
meg Erdély északi részidn a 10 mm. t is megha­
ladta. A nyugati részeken estére derű’és é!' ‘ 1
és reggelre! t. A ax
muraa Dl C. fok volt Fiúméban, minimuma p dig 
— Ö U. fok Tátrafiired' ii.

Prognózis a következő huszonv'ag ólára:
Túlnyomóan száraz idő várható gyen:!' éjjeli 

fagygyal. Sürgöny-prognózis: Száraz, éjjeli fagv.)

Állomás
Ilflmér-
eékíet

A. Me tin» — 
Üngvár _ _ 
Késmárk— — 
Losoncz — — 
ögjalla — — 
Budupaet —
Her- ny-------
Kcrztbely —
Pécs_______
Zágráb ------
Fiume —
Szegőd   —
Temesvár — 
Nagyvárad — 
Kolozsvár «. 
Nagyszeben—
Szatmár_ __
Kg-r-----------
Ai vavAra ja— 
Se lm crbánya 
Komárom — 
Magyar óvAr
<oproa   —Eszék...------
Cirkvenl'a —
Dehrrcz n _
Kecskemét — 
Orosnáz» —
Arad -----
Zsombolya —
Vereec t____
Orsovs —. —

71.9 2.4 K „ 1 4 1 i 8 |
71 J NW 4 13 8 j
72 6 1
7: 6 1 b NtV 1 4
72 A \x 0 1 7
72.2 v 4 N W 4 0 2
73.6 — —

7d 6 2 0 1 7
74 » 4 8 I
74 1 n.6 E 1 0 1 12

6.1 nf: 1 1 8 1
7d 0 1 4 N 1 1 S
72 2 4.0 N\V —
7J.0 2 8 N I 4 J
72.0 l 2 XV 1 3 1 ' a
70.5 8.0 XV 3 4 2

2.H W t * 6 1
0 w XK $
0 8 J 4 5 I

SE 4
2.2 XV 2
3 0 4 6

h\V 1 4
>>\v 4 6

8.7 1 1
>SK 4 1 »

V.6 .'j. C 4 6 ‘
2.0 4

4 7
1.7 SS 1 9 !
2 8 N ti 1
o.e xV 3 -1

4I

Bankok.
Ac^ol-osztrí.k bank--------- —
Budapesti bank rétzv. társ.-------
Klső magyar iparbank r.-t.-------
Fiumei hitelbank — ................. —
Hazai bank részvénvMrsnsAg — 
Hermes m. ált. váltói'zlet r-t _ 
Horvúr-szlavou orsz. je'..:Alogb. 
Magyar agrár- is járadékb. i -t.
Magyar alt. hitel' ank... -------
Magyar jClzAloghitelbank-----Magyar i-aiik As -kereske-icliv.l r.

kir. 6/ah. osztúlyscrs,! r 
Magyar leszámítoló es pénzv. b 
Msgy. pír.zint. kuzp. bitclb. r -t.

Magyar takarAkn. közp.
.........- tézet — .

_elz. ba
Osztrák hitclir.u
Oeztrak-magMu bar.';------ — .
Pesti raninui kereskedelmi bank. — 
Lmunb’tv.k---------- — .. — ^

Takar ókpénztár
Belvárosi takarékpAnzrár _   _
Badapeet-ery: ébetÁurosi tk* _
tiod&pst-Lipótvár si te.k arc kp. r -t 
Budapesti tkp. As orsz. z. !ogk r t 
Lgyt sült budap-'etl tóv . takn^ukp. 
Magyar álra ..nos takvrAkpi'rzrar 
Magyar f-rsz. ito*p. takarAkptnztúr 
tVbti hazai első tkp.-egyeíulet— 
Kőbányai takarékpénztár r.-t. _

Biztosító társa^á^ok.
BAcs; biztosító társaság ... _ w
Bécsi élet- cg Jár biztosit-*» int ... 
Kir-» magyar ált. biztosító túrsss.'v 
,!•" ír;- rr* pesti blzt ?!tó Int Azé: 
Magyar j»'*g- Asvi. z nttiir.tvsliVi r • 
.Nemzeti“ balosul bizt«sit.» r. t 
Pannon ia viszontinztosito Intézet 

Gőzmalmok.
Borsod-miskolci gázmalom r. t. _„
Concordla-guimalom r.-t. _ ____
Klső budapesti gőzmalom r.-t. _ _
KrzsALevg'iziualom-t.irsae ig w 
Lni/.vgüzmalom r. társasága. __ __ 
Pesti hengermalum-tärraadg __ w 
Pe<!i molnárok es éti:.ík gőzm. r.-t 
Pesti Viktória gőzmaivtn .. - .

Iparvállalatok.
Kgye.sult tAcia- a* czemvntgyár _
Bfor.sini eemontgyArt Vni«> r.*t. ^ 
Budapcat-sxAitlónnnl ti-glagy.ir _ 
r>zrvkmngyaiorsz -:i kűszAnbánya 1 . •
«Intv..i:* g5r.t--giugyár r.-t. „ __ _
Kotuvyai gőztégiiigvAr r -t___ ^ _
K-»'/.énbanya As tAgí #»y:«r r.-t -- —
•
Magyar Általános kvitz nl ány» r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. _
Salgótarjáni kOszóut» »nya r.-t. — .. 
Ugyanaz 1009. ávl kih. _
Újlaki tégla- A* mész r t.
Kieó magyar gaed. gf,pgB»r r.-t. — 
I)anul»ias _ . _ _ ^ _
ie^yver- és üépgyát réizv.-turi. ^

Mai zilró ár­
folyam

Pénz Áru

825 82- —
47 0 4 72 -
41« 4.19,—

8U9 50 310 —
379-—

24b 2
' -1 50 622;— 1
84* 81* 7."- f
49 Á 4*2 7;.
701 A> 7 —

1.00 18K»,—
— 5TV. -•)

61 53o —
— . .4-

Ö4," • 47 5"
1 *vf. : .->j—
4 1 — 4312,—
625 630 -

<91 682 —
5bö| —

t>«*4 2 ' • —
4*"4 4 ,6 —

246 > 247«'! —
t-

177
— 1-1

295 — 2 '7 —

&*) öv
0

174 »"
4 7 1 47 '

1
!>V) —

47- —

h?,. 63' —
4*>- 4-

- V
45 » 4
fc.«.
ti'*> 4 J1

- 92"

270 2« —
■ •" V* .

f.s; •
41 4:3 Á;
M 1;
26.»

21'
*. -

bö?
2 "ft
67 t t»7 4 —

425 42 V —
46« 472 -

: 880 — 83« -

10.—
60.—
isi—
14 —

16J.—

20.-

12.-

17o!-
16*.-

12.*»"-
lu.

luOOt
160.1»10. <xo 

8.800

11. '"*

441 l
4, ■ 'J 
fi.'Xft 8"- ot>0Ó V»

7«>

30)
400

600
2v0
E M
200
40)

1S.000 2“' 
2 AT, le * 
2:.000 4 -

2r».t*>
lö.(*>12. a • 1? 
17 'A 2'
4 1000 2* r ‘ 
lő..-00 4t>Á

60.nr<i 21»
ht-.fjoni lőj

16'* "S. ^00

14 .*'A
80.0b'»! _"0

72^.1ÍH 4»)
49.00* 1050 

113.306] 40J 60.00» ti 200 
^ 60.0001 2UO

Mai záró ár­
folyam

Ara

anz As társa vasBntóde r.-l* — —
• . • • U •__________

j.ma tarányi S l. wind r.-t. 
thlick-í'Ue vasüiitóde As gépgyár 

Ten-ltcff As Dittrich gépgyár r.-t. _ 
.•>\rag- .r r.-t. Suprcra-isrácz -

Ve.uter J. pa- < vmggongyár r.-t 
xtkenaeum troiaimi 6» nyomdai r.-t 
c'ranklin-ursólat elóvét. jog nólku 
Könyves Kálin.* indklado r.-t. cís 
i'..ví írod. As ny«»rudat r.-t. „ _
•sti kunyvuyomda r.-t._________
Ara testv. irod. int. riszv.-társ
ib ir-Szilfkgvl olajipar r.-t.____ _

imoeelgi r ;
a) magyar betüöenóde r.-t. ^

• 5 1 .ig>‘ar gyapjúniosógvár r.-t.
.Isó magyar rAazv ényserfozde ^ _
Iso magyar eert4shtz»alu r.-L— ^ .isó magvar szálloda r.-u _ _ _

dfc" pt?:i epodiumgyár r.-t. ___
u e riz>h»nto ) ... _ w „

• . bwi.vjt-fóle szeszgyár — — _
li .E'1*1..“ mütrágv vL'vár — _ _ 

x I árvái nőig. »erlóló r.-w — _ w 
’.agyar 1 kor ivar r.-t. _ ... w _ 

•y. fém- és latLpaárngyár r.-t 
lagvar rug-gyantiárugyúr r.-t.
1 igy.tr v i úti forgalmi r.-L w w 
1 »gv »r vili tmo.-sá$l r.-t ^ _

r r t. ____ _
Nemaetkoal villamossági társulat 
Kvyestill Izzó ámp t a§ villám, r.-t. 
Ugyanaz 19. * évi klb.____ ___ —

Közlekedési Vállalatok.
Adria m. utr. tcng»rhajóiáal r.-t 

X -lantlea" trugt’rhajő/.ilal r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya társaság 
Búd t|;e»ti villamos \*r. vaaut r.-t 
Hpest ezt ’örlacl h. A. vili. v. r'-t 
lipeel-ujpest rakvep. vili. v. r.-t „
Déli vasul ______ _________
Kis» LS Zir. szab. dunagózk. társ
Kassa oderbergi vasat____ __  w _
Magyar folyam- «'» tengerhaj, r.!*. 
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 
Uaatrák magyLr áMamvasai — _

Sorsjegyen. 1 ™1
Heati b»r. tp. ny.-k

Bazilika 3* 1
„ veztr. felúlb. 4«i 8 nznrir.ek él válté.

Bécsvár nver.-kol - M. v os/’ sr. vert 1 ’ r v:
HudavArosl Sorsj__ ír:» k »1 ararv 1 « 1 1 1-. : ,
hrzsébet kir szxn 1 «> 1 ' 75 to máikás arany .
.Ja> SZÍT-__________ 1 s Ném. iilrvl. hankj. 1 1 -„ . oazlr. (a- .1b. h nnt ív bankjegy
Magyar voruskvr — 4 : 44 - Paplrruh l dr ként 4

. . 0.1 4 l mán bankjegy .. . 7 .
Ulaisz törSakcr 57 1 — Szerb bankj'-gy

. . »ztr f M7 An. 1« rda«u - -
Osztrák T'irnsker.. 71 - 77 - lx»: V»n in f stert. „|i- s .41 12
u.z'.-nk h. teáiul ízel -»1» — Német bankpla« < 11 7 95l'alflr— _ _ _ t.a/, banki'ia » U5 07
>zcrblal nyer.-köles Ilk — Páris i«>o frankért :»■ 4. t. ,

1. jel. hitolb ny.-k. 1 14 — no - Szentpétervár — - -."•ti 2i
M jvl. biielb ny.-k . 1 114 - Newyozk leu delUr ■ —

424" — 

67:,fŰO

íc-e/ — 
s*:. —
bt.*' —

4' k —
d1.» * —

üjs

4247 — 
67t —

ti"' —
i —

VU4 — 
21U —

r-o1- 1 \ —
:i ■- - t "7 —

1
44 -1 - j-

313" —pH -

j -
463 I 4*

:>39 -
304 
M-, 7', 
422 oü 
iHV| — 
II12 — 
110 - 1180 - 
341 -
610 -

dl'1 á",
1140

34 *

8 4 i’dapcsti értéktőzsde
Mai lirú 4rf.
Pép/ I Ara

“ír l--.■ — <• > -f E 1 - ~5 2_- 5 >,■* s >
«ÖK tn

Államadósság.

M. kir. állami pécztárj. adóm.
Magyar anuryjáradék____ — 4°"
Magyar kort*nujáradéit----- — 4°o
Á.iámkolvíA-n vaskapu czéljárs S°o
1670. évi cyeremAnykölceön—------
Horvát-szdavon reg. kárt. koiv. i1/*®'» 
Magyar föidtehenr.e,nt. kötvény 4°o 
Horvát-szJavon földteherm. köiv. 4°o 
Tiszai és szegedi nyc-r.-kolcsón 4°o 

fEgyesitett járadék papírban 4e,ioí'0 
fígyesitett járadék - zustben 4s/iou 0
Ofglrlk aranyjáradék _______ 4“'»
Osztrák koronajáradék____ — 4°o
Osztrák államfn’eijiUAix i860 4°o
Osztrák állam 60 raj át Ali 19ü0 — 4°,o
Osztrák államsorsjáték i*64___
Bpest szekeaföv kő*csór. adóm. 4*0 
Baest szAkesfüv. kölcsön adóm. «r 0 
Orosz államkölcsön 1906. évről f>°o 
Temes-Béga?. szab. kölcsön — 4®/e

Xáloglavslek, shóbbségelu

Be’városl tal p. r.-?, — — w 4,.'se> 
B» IVilroFi ta!;p. r.-t. w „ 4*/«°^ 
Kgyezült budapesti fóv. takp. 41 i°o
Egyesült búdapcaii föv. takp._4°v
Ganz óz társa kölcsönkotv 4’ 5 ■- 
Hazad bank r.-t. 6:» 6.41 a°'6 kara. kok 
Kisbirtokosok óvsz. földhitelint, r>* 
Klub. orsz. föl db iui lint. ßo12 é. 4l,i 
M. agrár-és járadékb. szőlökötv. 4°
M agrár- éb jár .db. Járj. vf»s 4' .,n 
M. agrár- é* j.iradb. záloglevél 4,.V.« 
Magyar ált. takarékp. r.-t. 60 évre 
Magyar Alt. takarék pénzt. r.-L 4 
Magyar földhitelintézet— ... — 4 «
Magyar földhitelint sz talaji_ «n
Magyar jelzáloghitel bank — 4' 
Magyar jelzáiogbitelhank — 41 v 
M. jdzáioghit 1b. közs. kötv. 4« 
M. jel záloghitel bank közs. köty. 4f><. 
M. jelzálogbitelb. nyer.-kötv. — 4 
Magyar or.^z. közp. takp.— —. 41 s° 
Magyar orsz. közp takp— — 4°/o 
Magyar takp. körp. iclzb. — 4* a 
Magyar takp Uvzp jelzb. — 4*/o 
M. ukp. közp. je'zn. uözs kötv. 4^«" 
M. takp. közp. jflzb közs. kotv. 4°.c 
Orsz. kúzp. nitalszöv. kotv. — &ft 
Osztrák-magyar bank — — 4' 
Pesti jttUBal lakj • köss* kötv. 4’ 1 
P»ail hazai takp. közs. köiv. — 4°/e 
Pesti kazal takp. zálo'lóvéi ... 4°c 
Pesti magy kevesk. bank — 4* irt

, , • m------4° 6
Pesti m. keresk b. közs kötv. 4’;:0,#
M.’Vsz'tn ZspénzvftftóL r-o érre a . 
M leszám. és pAnzvb Z.ál gl. 4’ i0» 
Adria m. ter.gvrhajór.Asi r.-L 4’ ?(,e 
budapesti közúti vasp.-társ. — 4°o 
budai e*t vili. vár. v.uiut r.-t. . 4cv
Badapest-pócel vasút____ — — 4n»i
Kaesa-odvrbergi visut 1989. ar 40 

. , . IbOl. p- 4 0
M. folyam- és tengerb. r.-t. 4*^0

69 4 98 90 1 ?.—' 416.€'37 24
110 GO 111 u 33.—1
6" 2v VO 40 33.384 3V a

12.60(i
21 «> — 2I5I ÍR.- 160.i»i 2'M
99 - 1" lö.uOOj
til — 13.- .
92 XC 08 A) 2d.— 60.000 4

147 - 153 42.— SOu.OOii 4-
04 75 95 Í5.—I '-*<>..0» -4

1 : 3S.— 150.»-o 1 4«
115 — 115 105.—] 7 ‘Jt.H
01 25 91 75 30.—1 125. «XX' 4"U

165 í»U.—I au.»*
-14 - -21 20.000
3<;3 — 12.— K.H'.'fH ‘-»"A
90 10 01 10 32.— 468.7 • 820
V: - 01 v. 1.3" iso.ixr 14 * 1

1"3 TÓ 104 50 170.— SO.OlXI 10
02 — 04 33.- 170.1».' 4UU

35.— 82 («>*• 500
:u.-' 24.001 5-

98 - 00 Ü.- 4" 'Ml
02 (IS i' 3.',..-! 50.1X0 4«> 1
08 2' 96 120.— , liű.OOO tv m

■ 5C 91 86 —' 60.00 r,
99 4'' M" 4 -
07 VI [•M rrO 77.5.— ! 10.000 2 K *

101'25 1-1*2 2.5 Ív.— 10.00 2 v •
97 - ub —
9 - 
97 75 
97 75

0«
OH
'.'9 75

80.- 
32.- 

700.-;

lO.Ono
7.50
4 (YF'

4. M
4 «

9 - - 
07 75

-
10.-1
u.—
is.—.

20.00 
15. KU

20-

*J > I
08 ,0 2U0.— 3.2' V GUÚ
08
98 50 27.- 2<A.OOO
OJ — vb 1H.— 10.00 2«J0

124 — 127 b«>.— 10.12, 500
9« ii VO 20,-j 6.750 4»
911— 92 II 8.7 "XI 82
9« _ . !.. 18.— 8.000 8'.!
92 .0 03 50 4 500 4(X1
07 0 OH 50 4V.~ 8.-ZA1 3 ut>
02 5«> 03 .50
90 — 100
ÍK 60 9« 8’ 19 —j 5.0x1 200
9S — O'.) 40. — j 4".000 2« «n
9'.a 01 30.— 3.20U
OJ - 0- — ».asz. V.m
OH 7 > VO 20.« ny i ■
til V2 6" 4 «**•
0- — VO — l'M.— 2.100 8-M
Hl .1 ('2 50 11 17/SKi o.i
01 75 <h V, 19 üOff 200
OH 50 09 66 20.—-I 8O.0m
00 ,( » 100 v 14.— 15.UOO ;l> 1

2 — «3 82. - 110.000 •jo
8H ", 81 20,0 U
9! 9‘2 iü. ‘.0 m 3«« '
'12 ő't 98 24.—, 7.7/UO 200
02 60 f>3 50
87 33 98 5u ,5-i iá.» 800
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Kedd, deezember 10.
EGYETÉRTÉS

Jd étvágya, lesz,
[Ha MAKI-SÓT rész!

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelem Lig> i miniszter 

posta- és túvirdatanficsosokkű tlr. 1’orgoii ]..-jós d-\ 
Odor Imvo posta- és távi? datanácsosi czimmel és jelleg­
gel főlruliiizott posta- és táviadat,itkdrokat; pu»u- .., 
távirdatitkúiokká: da. Asztalos Domokos és drv Hajós 
Lipót posta- és Lúvirdasegédt it károkat; posta- és tax­
ii dase<vec.titk£u-okk:i .- dr. X ogl Józsvf és Szűk Ödön 
posta- és tílvirdafogalmazókat; posta- és távirda mű­
szaki tanácsossá: Fodor Gyula posta- és távirdamér- 
Hók ót; posta- és távirdafömérnökk ■: Eperjcssy József 
posta- és távirdaniérnüköt; posta- és távirdamérnükkő: 
Ferenczy Zeigmoud posta- és távirdascgédmérnükiit; 
posta- és távirdaföfelügyelövé; Raic-hl Ignftcz posta- 
és távirda fel ügyelet; posta- és távirdafelügyelCkké: 
Hábl Dez-ö, lie kény Béla, Munkácsy Mihály, Ecbnébli 
János és Kopasz J6z.-ef posta- és távirdaíötiszteke’. ■ 
posta- és tűvirdafCtisztekké: Kalina István posta- és 
távirdaeUenűrt, Stíljei József, Vértes Dávid, Józsik 
György, Róíh Róbert, Brkljacic János, Dobray KAI- 
iniin, Horváth 1 erén ez, K6ta Ambrus, Melna Gyula, 
Pervu Aurél, \ as X iunos, Jo-a György, Somogyi Barna 
*:s Fábián Jenő posta- és távírda tiszt eket; posta* rrs 
távirdaollenörökké: Braunstein József és Nagy l'ál 
posta- és távirdaeegédcllenőröket.

_ . A pénzügyminiszter Pcrényi Miklós adóhivatali 
ÍStistct a ec-morjai adóhivatalnál adóhivatali ellenőrre 
a_ tiszarofi adóhivatalhoz; Fúliip János komáromi adó­
hivatali dijnokot ideiglenes adóhivatali tisztté a semor- 
jai adóhivatallioz;

a posta- és távirda- és távbeszélő vezérigazgató: 
1. posta- és távirdatisztekké a X llí-ik fizetési osztály- 
hat Vintér Sándor. Szitka Gyula, Sin Sándor, Pogány 
Béla posta- é-s távirdacllenórüket, Pracser József, Sá­
ringer László. Krizsán István, Obinger József, Elaha 
Ferencz, Fiedler Ferenc/, Nádor Márton, Barcsik. 
Imre posta-távird segédtiszteket, Brklacic Károly, Dan- 
kus JAszló, Gungl Béla, Szász Domokos, Staroxeezky 
Jéizset'. Szálai József. Sipos Adorján, Zilahi Gvörgy, 
Manasteriotti János, Perász Kéz- ;, Kr-zap Béla, Pajc* 
Béla, Nórái Géza. Kováeh Lajos. Hegedű* Károly,
"1 nilipp Miklós, Veikért Kmil, X njtlió Tivadar, T.. ping 
Miklós, Grubor Péter, Gál I-txán, Sebestyén Miklós, 
Bouquet Kálmáu. Deák Lajos, Szita V.rnö, BoLorv* ./'<■ 
•/jef, Krupiezer István, Gerléi Emil. Tóh I.ajo.-, T.-'pár 
Antal, XVaehler Róbert, 1 óth Károlv, Péter Albert és 
Toma-ics János posta-távird.1.ti-ztekí-f: 2, posta- és
távirdatisztekké a IX-ik fizetési ..rtályba; Gál J.-xjo»,
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Hónai Lajos, Szopkú A ipád, Vécsei Sándor, Seregély 
Géza, LaczkÓ Géza, Winkler József, Sajatovlcs János, 
Franki Alajos, Scholl Zsigmond, X\7cndörfev Géza, 
Hanák András, Kovács Lajos, Böszörményi Zoltán, 
Abri Károly, I.osonczi György, Puhalftk Mihály, Szepesi 
Dezső, Fekete János, Németh Ferencz, Schumann János, 
Tnjthy József, Orbán Lajos, Sztrákos Pál, Róna Béla, 
Buezkó Pál, Móczár János, Frits Ferencz., Farkas Pá­
ter, Láuczy Ferencz, Strasser Ferencz, Tarabics Józsci", 
Pilinszky János, Júzsa István, .Janicee István, Nclhibel 
Oszkár, Unsz Ferencz, Milánkovics Sándor, Molnár Jo- 
z-ef, Szabó Gusztáv, Cégű Dávid, Strubert György, 
Olasz Imre, Schmitz László és Plunder József postu- 
t á vi rd a gyakornokokat; 3. po,ta- és távirdagyakorno- 
kokká: Jeckl József, S/ér-sényi István és Kvaszinger 
Frnő postu-távirdagyakornokjelülteket; 4. posta- en 
távirdasegédcllenórökkéi Riemann Vilmos, Dittrich 
Zsigmond, Matheisz Ferencz, Haizcr Jenő, Máthé La­
jos, Csajkás Bódog, Vaniss Ferencz, Sarkad! Lajos, 
Magas Károly, Nádor Károly, Kőim Salamon és Széles 
Sándor postatávipdotiszteket; 5. posta- és távirda-
segédtisztekké: Kacskós János, Kvaszaitza Albert.
Stadlmann Ferencz, Hetteszheimer Ede, Titz János. 
Szőke Mátyás, Varga János, Breznia Lajos, Ivolozsi 
Nándor, Wagner Pál, Stoffán Oszsár, Németh István, 
Bei pert Vilmos, Choma József, Török Miklós, Batiz 
András és Tömöri Ferencz I. osztálya pcstatávirdakezo- 
löket; 0. I. o-ztályu posta- és távirdakezelőkké; Grcai- 
sperger István, Farkas Győző, Pessi Himbcrt, Karikő 
Imre, Melicie Alajos. Paroszkay Miklós, Zachariás Já­
nos, Szilágyi Dénes, Pévity István, Bauer Sándor, Kris­
tóf Péter Pál. Barta Nándor, Bodor Károly, Kohász 
Géze, Leszek Lajos, Katona Székely Sándor, Hartmann 
György és Oppel Dezső II. osztálya posta-távirdakezű 
lüket: 7. I. osztályú, posta- és távírda-kezelőnőkké; 
Szupits Sándorné, Nagy vű-záné, Balogh Izabella, Szabó 
Anna, Rarcs-ay Erzsébet, König X'eronika Jusztin, Cen­
ter Vilma és Tarkeőy Abdámé II. osztályú posta- 
távirdakczelőnőket; S. II. osztályú posta- és távirda­
kezelőkké : Pap Viktor, Belenta János, Rosenfeld 
Endre, Musits Gyula, Magvavy György, Szénásfalx i 
István. Székely Gyula, Ennner Tűire, Kiss Ecrencz, 
kink Lajos, Stefánszky Béla. X'alentin Károly, Albert 
Jakab, larkas Mendel, Sztrakay Géza, I.eeliner Ferencz, 
Szlavik István, Stuber Gyula, Szanie/dó Bálint, P.osln- 
ger Sándor, Xxeiss X iln-.-is és Gerhardt János posta- 
távird .isegédtisztejclültekct: 9. 11. osztályú posta- és 
távi;de kezelőnőkké és irógépkezelönővé: Nagy- Berta,
Nedomáoy Domjúnné, üoroaicvic Viktória, Ihipic Zora, 
Schnäbel j-.teika. Hub-leek Róza, ilagetter Jánosné, 
Katz Mihálynó, Kolouits Béláné, Volits Gizella, Zoltán 
Olga, Szabó Gézáné, Bella 7. drr.ira, Sydel Mária és 
( -crépy Sarolta Jolán posta-távirdakiadökat, postames- 
tert, illetve.napidijas gépirónót; 10. II. osztályú posta- 
t-s távirdatisztekkés Takács Lajos (köbölkút!), X’cres 

- ál, 1 -on .a Gabor, Húsz János, Margitai József. Antal 
Alulra-. M ->cz - erő te i, Dénes János, Griulen Vinczc, 
Boro Péter, Szakács István. Molnár József (kűrüsla- 
dányi;, f.uk József, C 'tlős István, Steuermann .József,

Gál János, Ruber János, Kotora Mihály, Ratkovic* 
József, Sazlúi Mihály, Welter Rezső, Szathmáry József, 
L ngrinov Szvetozár, Juhász István Imre, Buzsor Kúl- 
nian Koszó János, Burghardt Mihály, Csernik József, 
Kiv-. Ferencz, Lenn István, Benya Mihály, NedJI jfft- 

I t/ás> Belec György, Cavio Péter, Galocie *Döm,a Keséi- 
János, Svigac-Kukuto János, Ratkovic József, Vucice- 
xie György, Sumichrast Nándor, Józsa Fci-encz, Vuko- 
xn/'!,lÁnj:. Sturkoveski János, Trsan György, Szilágyi 
*VIl l Altkita Lipót és Kőszeghy János posta-távirda- 
szogj'jut; íi. j. osztályú távirda- és távbeszélőszere- 
lökké: Rostba Ödön, Gál Ágoston II. oszt. távirda- ía 
távbeszélő szerelőket és Keres Rezső napidijas szerelőt; 
*-• Jl- °?*tu,.vu gépkocsivezetőkké: Bárány László, 
Jlannug János napidijas gépkocsivezetőket• 13 első-
osztályú vonalftdvigyúzókká; FUIüp Mátyás, Ka­
sza András másodosztályú vonalfelvigyázókat és 
Kiss István (berettyóújfalui) postatávirdaszolgát; 
Jtu, , másodosztályú távirda- és távbeszélősze- 
relokké: Matykó János, Altenriter István és Pelle La. 
jós napidijas szereléket; 15. II. osztályú vonaJfelxri<-ya- 
zőkká: Dcmjén Flórián, Majos János, Szabó Gyula 
posta-távirdasegédszolgákat;
. a szegedi Ítélőtábla elnöke Iványi Lajos végzett 
joghallgat, szabdkai lakost a vezetése alatt üllő Ítélő­
tábla kerületébe díjas joggyakornokká nex'cztc ki.

Véglegesítés. A pénzügyminiszrt^i J&kusik 
János okleveles bányamérnök, ideiglenes bányagvaker- 
nokot a állami szolgálatban véglegesítette.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Csernt 
Ltla nyíregyházi járásbirősági irodatisztet a nyíregy­
házi. törvényszékhez; Ecros János sárvári járásbirősági 
írnokot a szombathelyi törvényszékhez, Hornvák Isi- 
ván oklandi járásbirősági írnokot pedig a hódsági já­
rásbírósághoz helyezte át.

Pályázatok. A liosszuaszói járásbirőságnál hi­
vatalszolgái állásra 1912. január 31-íg lehet pülvázni.

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatali Igazgató: PAJOR MÁTYÁS.

Eisismis.
— Regény. —

irta, Ernst Wiiburgh,

Te már kiléptél a hidra t én épyfii 
megeresztettem a k,iniiir<:'.ári;t, lmgy indul­
jak. mikor iszonyatos robajjal be .szakadt a 
hid mögöttem. Még volt annyi időm, hogy 
lou'amat visszarántsam, do láttam, hogy to a 
hatK* közé mehiltél. liáng csapott fel közvet­
len előttem s ern felriadtam. Különös volt. 
nagyon különös...

— Kl>|)fii olyan, mint Lipe-óuél — dör- 
mögte de Sago in an pi is.

— I diet, inniig nem az \ dt. mert azt 
én már nem lu i hattum.

— Tudom, tu már előbb elestél. No do 
ne sajnáld, hogy nem 1, ihattad, mert o>ztoii- 
dőkig álmodnál amd a In-ioiv-roi. I.átud, 
én elég edzett katona vagyok. Nogv wnh.t 
ütközetIh'h vet- in részt, nem számítva az 
afro «>etepat< kát, melyvklxi! lu xon kijutott 
minden nap s mégis mikor leszakadt <t Jiid 
« lőttilllk iáin- -• Iö-1, 1-gy ' -it megriun*. g.'tt 
a szivem Hanem hát la-z 'djünk most egy■ *1,- 
r<. 1. j.atoll j le s tova hat hete kö'iiuulunk egx- 
idegen országban, hol minden fii-zál ellenség 
s alig la -Zeitünk valamit arról, hegy mi Ívsz, 
ha sikerül keresztül jutnunk a lm ár n.

•— Iícszé'jünk arról előbb, liegy mi le-z 
akkor, ha u 'natár közelébe érünk. Bizonyos, 
hogy ott in uiliui jiorűnyi községben temér­
dek katona lebzsel > az is való<ziini, hegy a 
Rajna egész vonala úgy v.i-n körűivé ve < Ilim. 
seggel, ii.ii.tlia -öv:'ig iii'vilé-t húztak volna 
Mv1 léje.

— Idz valoszuöi. de emiatt mm kell ag
gxiclnunk. Koblenz 1 i i iil nagy érdi 
nak. 11a (djutunk od,ug, 
nem lehet. \ !‘ ' akut r*1

ősegek v •in­
akkor nagy haj mar 
ele-;aujuk, vagv oda-

a„áud< !;< ,.zuk vg\ e- b akosnak, aki c-óhia-

kot szerez szamunkra vagy átszállít benniin- 
k!‘t ejszvikaiiak idején a folyón. A siirii köd, 
mvív inosíauság meglepte a tájat, estik segít­
ségünkre lehet. Egy hét múlva talán már 
otthon lehetünk.

— Otthon? — kiáltott Andrée csodál­
kozva — ha mindig nyeregben ülünk, aküor 
is tovább tart.

— Miért tartana tovább? — kérdezte a 
kajMtány megütközve.

líétí mert a határtól Parisig legalább 
két heti utunk van.

.la agy? — De nem megyünk ám Pá­
risi a, hamuit ( l.alonba. Ott. fogunk elrej­
tőzni egy ideig, ott fogjuk kipihenni m 
gunkat s ott szerzünk tájékozódást a viszo­
nyokról. Hátha az ellenség már átlépte a 
határt s utunk i ál is télé nem is vihet-.

IN hatba ('halon felé vonulnak! — 
vetette közbe Andrew

— ( halon felé-' — szóit tompán a mar­
im is. - Akkor is ('halmiba megyünk.

— lb1 liis-z az őrültség volna — repliká- 
zott a hadnagy.

Mindegy — f-lelt de Sage nyugodtan 
— n ■keni (kezemher idejére ('halóéban kelt 
lennem, fi i ezer pokol állja utamat, én akkor 
is Chdlonbia megyek — tette hozzá dühösen.

- Neked nem kell feltétlenül velem tarta­
múi. ha valami dolgod van Párishan, úgy <i 
határrni túl elválhatunk egymástól. Szerct- 
t-ni volna ugyan ha velem tartasz, de hát 
ha lehet tlen, akkor lemondok erről is.

do. jó, hát ha szhk.-eged van reá ni, 
«kkvr ekv -tier.ül veled im g\ vk. Hálátlanság 
leni:, t den:, ha n.vgtagadiiam «zt a szivesss 
get, hiszen ha fit jutunk a határon, neked l<ö- 

I ilmteni a sz::l:;'(’.sagomat.
Nem, <7. soha se tar toon vissza attól, 

hogy mug. mra hagyj. Én um köszönhetem 
magamnak a sza! .nisngot, éi:p úgy mint le 
nein. Ham-m hu tudni akarod, hogy ki hozatt 
I ' min . •; . ől, akkor csnk jöjj velem
Chalonba.

— Elmegyek — mondotta Andrea élén­
ken K várta, hogy a kapitány megnevezi a. 
szabaditót. Nem tette. Komoran bámult 
maga elé s látszott rajta, hogy most egészen 
más gondolatokkal van elfoglalva. Egy dara- 
ing csöndesen ültek egymás mellett s aztán 
Andrée nagyot ásítva felállott.

— Megpróbálok egy kicsit aludni...
, A kapitány nem felelt semmit. Andrea 

meg várt egy pillanatig, mintha valamit kér­
dezni akart volna tőle, aztán csendesen 1. ■- 
ballagott a présházba. Megnézte a kimerült 
állatokat, megcsóválta a fejét s aztán végig- 
dűlt kiterített köpönyegen.

kapitány kinn maradt. \'égig> nyujtóz- 
kydott. u puszta földön s belebámult a ködös 
éjszakába, mely sötét volt é-s rem' I ! m 
teli.

-- Holnap megközelítjük Köble:;/, i, — 
durmögte s felpillantott a ködös, esi!lagtaian 
I gin. Az egész, l-ijék néma volt és L-mzduia:- 
hm. Alig hihetett néhány lépésnyire látni. 
Nem kellett attól lelniük, hogy rajtul ütnek 
a parasztok vagy ellenség kezébe j ré-nei:. \ 
ködöt sZiiitc vágni lehetne, olyan 
gomolyog s Így elrejti a bujkáíóka*.

A ■■ ipitány I<- !iie.-'/a -!t, nn-rt zör-ui ha!- 
lotta a harasztól. A léptek zaja eg-. ro köt: -- 
ledett. Eles füle azonnal megállapította, 
hogy csak egy ember járkál a ház körül.

— Bizonyosan a szőlőé ősz 
mag;: ban s közelebb bűzén lőtt a hé 
hogy ne v ehesse észre a közeledő, 
tv olán csakhamar feltűnt ■ gy fokot 
mely ingadozó javassal egyenesen 
feló kezeled-. ít.

Vajon mit kereshet ez itt

ge’uli Ma 
z falához, 
A köd fá- 
* sylbiv.’tl, 
a kunyhó

dor-
niögte d<- tvigo s öve mellől lassan előhúzta
pisztolyát. Még volt annyi ideje, hogy f, !- 
jiori /z-i, mert bizonyosra vette, hogy kii- 
d időben mpgnedvesedvtt a wriien vőben a 
puskapor.

(Fűlj t kűv.)'
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színhazak.
Kedd, 1911. doezember 19 én.

i jfEMZETI SZÍNHÁZ.

A szerelem gyermeke.
Színmű 4 telvonásbin. Irtai 

Üataille Henry-. Fordítottal 
Ábrányi Emil.

Stemélsefc :
Rantz, államtitkár Gál 
Nelly Rants Yáradi A.
Liane Orlaud Cs. Alszeghy I. 
Maurice Odry
Aline D. Ligeti J.
Raymond Horvath
Loredan Hajdú
Myrtille Vízvári M.
I>*d4 Rajnay
Nathalie K. Domjén M.

Kezdete’/iS órakor.

It. unt, operahaz.

A hegyek alján.
Zenedrama egy előjáték és két 
felvonásban. Guimwra A nyomán 
irta: Lothar Rtzsö. Fordította: 
Várady Sándor. Zenéjét szer­

zetté; D’Albert Jenő.

Sebastiane»
Tommaso
Pedro
Márta
Nuri
Pepa
Antónia
Rosalia
Nándo
Moruccio

Személyek:Takács 
Venczell 
Kdrnyei 
Szamosi E, 
M. Szoyer 1 
Payer M. 
Ambrusod 
Vátadi 31. 
Póri
Dalnoki

Kezdete 7 órakor.

STEíNHARDT MULATÓ
Bákóezi-ut 63. sz.

Keidote pont 1 .9 órakor!

Telefon 54—23.

H órakor:
— f Komédia egyes a. ÖilRSÄl • felvonásbeli.

10 órakor 10 órakor

STEIHHARDT uj szólóraüsorral,
■Int tripollsel tőrük big-
T.T X • Operetté egy .

9 órakor. JN «Cl e felvonókban. 6 orakor. 
Vasir- és "ünnepnapokon délután mérsékelt hely áru előadás 
Kezdete fél « orakor. — Kifélntkn :l remek télikertben Sárközi habárét és'tánc Bélép,vdij nélkül. . .legyek.
1 . _i.irróc.i u 3—6-i'1’a mulattban és egész nap aHirstn^*le* cagy tőzsdében és a flungAm íürdő pe-nztárhmU kapható.;

KávÉházmegnpitás!!
Van szerencsém a n. é. közönséget, barátain­
kat, ismerőseinket tisztelettel értesíteni, hogy a

Szalon
kávéházat
VI., Andrássy-ut 12, sz. alatt
megvettük és azt teljesen újonnan, a legnagyobb 
kényelemmel berendezve

folyó hó 17-én, vasárnap megnyitjuk.
Esténként a Margitsziget hírneves zenekara 

hangversenyez

GOMBI DEZSŐ
karnagy vezetése alatt.

Fötörekvésünk az leszen, hogy kávéházunk 
csakis szolid családi szórakozóhelyül szolgáljon. 

Előzékeny kiszolgálás. Bullet.
Számos látogatást kérnek

Ballal és Hirth kávésok.

U! Styria kötőgépek
részletfizetésre

fogl lózsEf Lajos
Budapest. VIII, József keret 42.

Árjegyzék lisgyoa é s bérmentve.

Elegáns

levélpapírok
Célszerű és érdekes

műipari újdonságok
állandó kiállítása

Kanitz C. és Fiai
Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Haris, Mtjir ti la
A „Heh 

csillaghoz"
Cégtulajdonos

^^^pkfabinyi Géza

Császári és kir. udvari szállít)

Budapest, IV., Váczi-utca 16. sz.
Ajánlunk

karácsonyi ajándéKohnak
alkalmas csikkeket.

Kivételes áraki :::::::::: Kivételes Árakt

Sifon és vászon*
1 vóg 15 méter középfinom magyar

sifon ................................... . 8 50 K
1 vég 90 méter Unom magyar sifon ld.— . 
1 . 15 „ tiszta len-vászon,

ágyneműre vagy női ingekre ...
1 darab 150 x 200 pamutvászon-

lepedő................................... —
3 darab 175X250 tiszta lenvászon-

lepodő, beszegve — —........
1 vég 14 métor, 150 cm. erős 

pamutvászon, G lepedőre ... — 19- .
Szepességi, rumburgi. irhonl és 
fonalvásznak a legfinomabb mi­
nőségig. — Legjobb minőségű 
lepedővásznak 156 cm.f 180 cm., 
200 cm., 230 cm. é* 270 cm.

szélességben.

19- 
240

20—

Kivételes Árak! n::::: Kivételes árak 1

Asztalnemű, káwésteri- 
tékek és törülközők*

1 damaszt 140X150 asztalteriték
fi nagy szalvétával— ........ 6 50 K

1 damaszt 140 x 270 asztalteriték
12 nagv szalvétával .............. 12 50 .

1 fehér kávésteriték 6 személyre
azsur széllel..............—.............. 8.— .

1 fehér kávés teríték 150x310 
azsur széllel, 12 személyre _ 16 — .

1 darab színes kávósabrosz........ 3 40 .
1 színes kávésteritékG személyre,

dupla azsnr széllel— —------ 6 50 .
i,'s tucat Iontörülköző..............— 4.— .
t/a tucat széles angol törülköző .. 7.— .
1 a tucat széles tinóm kamuka

törüUöző............ ........... .......... 8.— ,
Nagy választék legújabb mintákban.

K vételes árak I ::::::::: Kivételes árak I

Fehér és színes tészta 
ienzsebkendök *

1 tuezat ezérnavászon női zseb­
kendő............................. ..........  6 50 E

1 tucznt fehér batisztkvndő nztur
széllel... — _...................... — 7— .

i/i tuezat fehér liimzctt latiezt-
kendő azsur széllel— ... 6,— .

i/a tuezat színes női vátzonkendö
azsur széllel........ — ... — — 4 59 .

1 tucznt ezernnvaszon férilzseb-
kondö........ —........ -............ 7-50 .

1/2 tuezat színes fi rd-vászonzseb-
kendő azsur-széllel... ............— 6— .

1 tuezat színes gycrmckzsehkondö 2 50 . 
l/a tuezat ezines gyermek-batiszt- 

kendő azsur szeilel .............. 3 20 .
Minden fajtában nagy választék 

a legfinomabb minbeeg g.

Női fehérnemű.
Női ingok ...................  2 40 K tói kezdve
Női nudráeok ._ ........  2 40 K-tól kezdve
Hálóköntösök .............  2 GO K-tól kezdve
Párisi modellek mélyen 

leszállított árban.
Férfi fehérnemű.

Fépfi Ingek _ ... — 3.80 K-tól kezdve
Férfi hálúingek____4.- K-tól kezdve
Férfi nadrágok ... — 2. — K-tól kezdve

Harianyák.
6 pár fekete női harisnya ... 6.— korona 
6 pár színes lábtyü ........ — 6.— korona

Mosókelme-maradékok 1 egy 
blúzra 1.80, 2.40, és 3.— kor., 
egy ruhára 4.80, 5.60, és 6,40. 
Zefir, ki efon és flanelben di­

vatos minták.

VI, UigymezS-ul«» 17. u

Ma és minden este

CLEO DE MERODE
a világhírű táncosnő.

SERENE NORD
a fürdőzö Vénusz

és az impozáns deczemberl műsor.
Az előadás kezdete 8 órakor.

JcgTelSvétcl: ío—i és 3—« órAig a nappali pdmtamÁl. 
A "vgközelebbl délutáni előadja pénteken dec 8-an läse. 
A télikertben reggeli 6 Őriig Vórós Elek cipanvzenekara 
hangversenyez. Telefon »3—36

Társasjáték gyűjtemény.
Sakk, dominó, 
halma, malom, 
puff, dáma, far­
kas cs bárány, 
attakó és várjá- 
ték, 9 társasjáték 
játékszabályok­
kal, csinos vá- 

szondobozban

16.- korona.
Társas, oktató és 

sportjátékok 
óriási választék­

ban.
Társasjáték könyv....................................... 50 fillér.

KERTÉSZ TÓDOR
Budapest, IV., Kristóf-tér.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

.Altvater“
Gessler

Budapest’

hsronás részlEtfizEtésre
10 évi jótállás mellett,
az AlU!Ar.o.-an elismert legszoUdabb klezolg-UaiArol hírős

CIMBALMOT
10
Reményi Mihály

ezég, a magyar klr. zene akadémia 
httzl h a r.Rsz er Készítője szállít, mi

Budapest, Király-utcza 58,
Kérjen árjegyzéket és prospektust.

400 napig jár
egyszeri felhúzásra precziz pontossággal]

HiganykétzBIék- 
kel Önmagát 
szabályozta I

Az óra 81 cm ma­
gas, rArgaréz talap- 

z.aivm uyngezik, 
tivcgburAvalvan fed* 
v*, 8ZSmlar;a ema­
il. muv^szfce kivi­
telű hig»nyM* 
*zulék- ezabAlyozA- 
v»l. Magvarr»** 
gon és Ausztriában 
kizárólag csak nA- 
Innk kapható. A 
pontos jarAeórt irAs 
nett RzavttoseAg — 
Szétküldés vidékre 
is Ámsitáe nagy- 
ben ís kicsinyben.

Ár»

30 kor.
Mg- Óvakodjék ai utániatoktól. "W4

RITTER TESTVÉREK
ór*eok én éUnnrrít.rk

Dim A DL CT v? ■ •rokkói-u «. (FOróo-u.) Tekfei W- II. 
DUURrcOli VI 2. Klraly-u 2 (inker palota) TU. !*♦—71



A tekorcs kookaezAmnt lEsTÍ

Készítette*

-f ^—<>hl Vfts ideje *

T\edd< deczember in.

Az apja fia.

Kedd, 1911. deczember 19 én.
-Népopera magyar színház.

15 7”*. S f«l»onísb*B, 4 kép. 
Mirh. 7h , ‘7enTe otio Irta, 

.Carr< Ja,«s »Urtier, en^jet ezerz.: Ambioise Thomas

Személyek:
tcrzeviczy M

Sebör, j. 
Kertész 
Németh 
Fajor 
Bihar 

MaroKsffy 
Mátrai 
bzalay

O. Kényversy 
Bodor

Családi komédia S felvonásban 
Irta; Dr. Hevesi Nándor.

■remél refci

Mignon 
Ptiihne
Meirtor Vrímes 
Lo'hario
Laertes

Frigyes
A súgó 
Antonie 
Pinczérleány 
Lakáj

Kezdete >/:8 órakor

Járda Gábor 
Járda Kálmán 
Sári
Harmathy Giza
Gábor 
Lenes Feri 
Mailer Ernő 
Arkossy Fölön 
Belén "
Weiss Manó 
I/4ri

Bállá 
Sebestyén 

R. Gomba*zttgi 
T. Halmy M. 
TárnálPepp
Gsi-zjr 
Z. Mo'nár 
Báthory G.
T.1 Forral R.

fiókja

1T'" ^ i. forral K
Tasziló. Rezső Albert Fényes A 
Rmcxér Felhő

Kezdete Va 8 órakor«

rOUES CAPRICE
Téfi helyiségei Révay-utcza 18. szám.
^“C1. íe,eU Hí"rtk. Főrendező: flott Sind,,

14-”- .. BlSae*. I,e.«ete . Arikkor.

Ma: A regulator.
Bohózat 1 felv Irta: Fián. Rendező : Rótt Sándor. 
Továbbá:

USARDA MILLI 
Alte Sünden.

Bohózat 1 felvonásban. Irta: Hirschfeld Lajos.
Jegyek elővételben k»i>h»tók: Felles Csprice Révay ulczs 18.

. *' és d. a. o —6-1—, Hirsch nsgvtőzsde indrdssv-
1®;*s S»Fro."yf BsgytAjsdében R.ikóczi-at i. 12 óra útin 
I 6r-7«le, ..Casino de Parisban“ teljesen nj müear a 

vil*g legelső Unct-attrakctlöinak felléptével.

Amerikai

„Ideál“ húsvágó és aprító gép
erős acélkésekkel, tartós, 
erős gyártmány, kitűnő 
munkaképesség, minden 
géphez kolbásztöltő is al­
kalmazható. Asztalhoz erő­

síthető csavarral
5____  9 10 szám

«$•— 7.50 10.— kor.
Kolbasitöltőgtülön 

-.80 1.- 1.30 kor.
Ugyanaz nagyobb. Asz­
talra állítható és csavarok­
kal megerősíthető, nagyobb 
háztartásokhoz, üzletek,

__ "2_________ 32 szám

.... Vf. tÍzCo'-
KERTÉSZ TÓDOR

Budapest, IV., Kristóf tér.

iTOlAI iílP!
RÁKÓCZÍ-UT 6, SZÁM. BUDAPEST, eRZSÉBET-KORUT 54.

Ajánlja: Férfi és néi
cip6ktilönlege$$ésell
Anafomiai cipdhben nagy választék I
Egységes szabott árak!

Árjegyzék postán bérmentve!
postai szétküldést osztály:

Budapest, jtákóezi-ut 6

12 darab gyönyörűen csillogó l ------------— ■■
Közvetlen keleti behozatal,

HiÉ Perzsa és Smyrnas
nagy válasatékbaa kaphatók, budapesti la
emeléseikül réSZktfigSÍéSi’C IS.
SZÖNYEG-UDYAR “^5^

z ■zmLjSJffót-—■—-
ír \------—

Budapest, Rákoca-ii! 8,1

fillér.
!í,v attí? 1?S!°ró osodAgryertya so fillér. :? darab gvfc 

^af'itvo eo fillér. 13 darab repülőgép. IdrhAío, 
fcoiAbdí., hóemberke vegyes har.grszerok, trombita, ha- 
rangr, o-sengo vagx különféle ßryümölcnök és állatok vecvltv* 
ÍíÍU/0 Ltr* \ 6s Á korona, ion darab g-yongy, ezines óe. 70 

' V , - I2oror-a* 12 darab g-yertvaiartó rugóval 20 fillér, 
li ayfa gyertya, színes 20 fillér. Angyalkák

leptns szarnyaitknl, darsbj» is, 30 és 50 fillér. Knrá 
£í?kXi<aihS^al|roc,k4*' 12 ,:1"rab Rvönyörií angyalit Akku], nlk-

saMas* üs&ssrvxhKrv ít*
Dtalxiesz MiksEs,

karácsonyfadísz nagybani raktára

Budapest, Ó-utca 8. (az udvarban)

vendéglők részére 

Kolbásztöltő külön Y.üO

LEGOLCSÓBB
k^Hipénsárak

Telefon 185—48

ZONGORÁK
p I an inók, használtak is,
legelőnyösebben vásárolhatók

FARKASHÁZI e, BÍRÓ
zongora termo! ben

Budapest, V., Váci-körutl2 
Hangelás, javítás, beess,-árts, bériét

Kényelmes részletfizetés.

••88 S •

CSOFA ÚJDONSÁGOT.

eredeti ötletet, 
érdekes figurákat, 

káprázatos fénypompát, 
bájos nippeket 

tartalmaz az idei 
KARÁCSONYI láda,

melynek mesés olcsó ára 
5 korona,

PLÖKL ÉS HAAS

KUNZÁRUHÁZI
16353

sportházának karácso­
nyi idényosztályában, 
ANDRÁSSY-ÜT 13. SZÁM, 

hol a láda tartalma ki 
van rakva. Karácsonyi 
-“árjegyzék ingyen.

BUDAPEST,
V,, Deák Ferenc-u. és Bécsi-utca sarok

feltűnően olcsó karácsonyi

occasiá-árai:
teher vagy színes női batisztkendő —.30 K-tól
Női harisnya ...............  ...
Sifon női ing vagy nadrág........

•I hálóköntüs...................
Nyomtatott abrosz ............*_
Anizol férfi bőrkoztyü 
Kézi hlmzoU |apán g\orrnnkruha 
fi személy.-« fehér teríték
Fehér flanell-bloz...................
Szövet függönyök.................
Fosztó a zVilteritó
FI üss aszta r V, iwi_
Összevarrott és tapestry szőnyegek, 
valamint futoszönyeg maradókok
== saját áron alul. ^

A legszebb karácsonyi :
ajándék gyermekeknek :

SEBŐK ZSIGMOND
maczkó-kőnyve: 2

DÖRMÖGŐ j 
DÖMÖTÖR j 
UTAZÁSAI I

Tartalom ;

Dörmögő Dömötör az automobilversenycn ’ 
Dörmögö Dömötör az országházában 
Dörmögő Dömötör képviselőjelölt ;
Dörmögő Dömötör a dobsinai jégbarlangban 2

Képeit rajzolta Túli Ödöi» *

Ára díszes kötésben 7 K •

Kapható: 2
LAMPEL R KÖNYVKERESKEDÉSE I

(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál ;

Budapest, VI., Andrássy-út 21, sz. I 
és minden könyvkereskedésben. 2

w . "V.
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Nincs tovább.
Sí in mii t> felvonásban. Iris 

Földes hete.
SwroéUefc*

Dr. Merstey ogyvéd Fenyvesi
Alice 
Alic? apja 
dr. Csejpy tiáber 
Berger 
Szűcs Döme 
Székely
dr Huger tanár Kövér
Babók mérnök
Naschitz 
Csécaey báró 
Schwarz 
Játék fel ügyelő

Fenyvesi
Szeremy
Hegedűs
Tansy
Veodrey
Tapolczay
Tihanyi
Ferenfisy
if). Ditroi
Sarkaúi
Stella
Körmeady
Balassa

deczember 10-én.
Gitáros) VararMaeM SilnUrt 
Lengyel menyecske.

Operette 3 felvonásban. 
Szövegét írták: (.salz és Okora- 
kovszky. fenéjét szerzetté: Jean 
Gilbert. Magyar színre alkal­

mazta: Faragó Jenő.

Kezdete 118 érakor.

OMNIAa fővárit legeagym ts lagdlizz 
sete mozgók ép-palstaia. g||ánt: 
■ttisetkkmUl. sz.leleten ize—41

Bk-'J világesemények. A meg­
tiltott nnnkanbvér fvigjáték). 
Aryiermentö iszinmu). Utasáé 
a iegtaabb Zeppelin léghajón. 
\ kist t=zinéazno (vígjáték). - 
Majpetta, a rongyszedd leánya 
arssiislmi sziumu 3 felvonásban 

1 tgvasz (csodtó színes íelvé- 
el). Móricz, mint lakáj (bohózat)

PatANlA SZÍNHÁZ.

Megváltás
Felolvassa: Hock Jéncn.

Kezdete V» 8 órakor,

YAL-ORFEUM
ERZSÉBET-KÖRUT 31 

22 : TELEFON : 110-22 r/»i

Minden este 8 órakor
a deczemberi ünnepi műsor:
az eredeti amerikai TINGLI-T1N6U

COMPANY <■ u ősszel attrakciók fellépte

A LIFTES FIÚ, uj operett.
Zt DARABOT HOZTAM !!

Dr. ÁKVIZ LIPÓT tragikomédiája. 
Kóafcivácátra még néhány napra prolongálva Budapest ked­
venc»: Cooke end 2 Bother*» aj amerikai Unczokkal 
Janette Denarber a legkitűnőbb párisi excentriqne. A 
Ulte» fia, operett l felvonásban, irts Alexander Kngel: for­
dított» Farkas Imre. cenéjét szerzé: Otto Weber. A JAtékbar- 
laog. A pártéi Grand Gnignol bírew darabja, irta Pierre Wolf. 
Brother« Eigenes Tréfái jelenet a gyermek-játszótéren. 
It- Solti Her ml« nj SelrnaaMAábor kuplékkal: The 
* Paldreai iámpangrók. Virágh Jenő, mint trón önkén­
tes; Brother» Carr kreol tánczoeok es még 13 elsőrangú 
attrakció. Boyalcabaret, belépőd!] i órajg 1 korona, 1 óra után 
nincs belépődíj Knko vinne és zenekara hajnalig mazei- 

hll. Bal Mabtlle. Keiingő-verseny.
CeOtórtíkőn, deczember ai-én délután s'-i órakor mérsékelt 

‘íelyárn nagy essládi előadás: az eredeti amerikai Tlngll 
Tang 11 Company és az összes attrakeziók fellépte.

GILETTE
Legkényelmesebb amerikai 

biztonsági borotválógép.
Mindenki azonnal jól tud borot­
válkozni vele. Nem kell lehúzni, 
nem kel! fenni. Mindig készen 
van. 12 késsel. Minden késnek 

két ele van.
Legfinomabban ezüstözőtt ni 
készülék bőrtokban kor. L*T«

CERTÉSZ TÓDOR

Személyek:
»Ma daráit Htfreghy
Gábriel!» VtSípréminé
liy rröllősy R.
Hekoba Vilmos Fekete
Marga Küry Klára
Sotinszky Kázmér Szabó’cs
Moraska Rado N-
Somska Körmendy !•
Annaska Ö'.vöa J.
Fatraska Már.foki L.
Fodor János Stalay
Minka Heltay O.
Kezdete V% 8 órakoré 

VARSZnfHAg.

Sincs előadás,

EGYETÉRTÉS

az öregség szülője!
Ez a mondat, amilyen képtelennek ií 

iangzik első tekintetre, olyan érthetővé 
válik, ha figyelembe vesszük, hogy a létért 
való küzdelem mostani nehéz napjaiban, 
kizárólag csak a fiatalos erő, a test fris­
sessége és az inak ruganyosságává! va- 
gyünk képesek minden követelménynek 
jnegfolelni.

Az életküzdelem mindeme tulajdonsá­
gait egyetlen csodaszer foglalja magában:

ERÉNYl-file

sósborszesz.
• Ha testünket esténként lefekvés előtt 
és minden reggel a napimunka megke-r 
dósé előtt l,DIANA<l»sósborszesz>
•zel bedörzsöljük, ruganyosságra és ki* 
mondhatatlan kellemes érzésre teszünk 
ezert, meiy s munkához erélyt és élet­
kedvet kölcsönöz.

Tegyen mindenki kísérletet, mely bár. 
kinek könnyen módjában áll, hiszen a

DIANA-
sésborszesz

az egész országiján kaphaiö
ás olyan olcsó, hogy Ilyen kísérletet barid 
megengeghet magának.

Kedd, deczember id.

öyógyBzepéaz

Eudapsst, Hárolj-iiöriit 5.
{Po5tén legliEvestlib 5 üveg 
szállíttató utánvétel mellett).

Budapest, IV., Kristóf-tér
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tantal-
Lampa
ileg|o!)tt;si$zá!i":zziliiniia, 
Arammegtakaritii kb. 80°, o.
Fehér lénnyel éy — Bat
kódásoknak ellenáll. Égési 
órainak szama mc baladja 
bármely izsólánpáel Sin 
(len belyzet.cn letét föl 
felé, állóan ferdén, oldalt 
egyf ormankiíogásíalannl ég.
Olcsóbb » többi F'maiá 

1»* IxiólámpántU 
.\aff.\obb roi«lf*ltl»«ltii#l 

mttqn* enf#vdm^ny

Kgy ŰV62
Otana-sásbers;

F.;v nxg-v íive<r
Diina-tdsbersz

E<ry lr'gn. i*vr$r
Diana léshom.

MA6Y.1B SIEMENS 
SCEJCKEMÜVEK

fillér. korona. korona.BUDAPEST, VI., TEREZ-KORUT 36. SZ.

RÉSZVÉNYTARSASAQ

RIMASZOMBAT

A külföldi és ausztriai nagy verseny daozára, 
gyárunk a hazai konzervgyárak között ma már 
első helyet vívott ki magának, g] artmányaink 
nemcsak a belföldön, de egész Közép-Európában 
elterjedtek és kedvelttá lettek. Gyárunk gőz- es 
villamos erőre, fagyasztó- és hiitö beirn de zéssel 
felszerelve áll s nemcsak a konzerv eket magát, do 
ez ahhoz szükséges fa , papír- és ludogdobozokat 
is saját műhelyében készíti, tehat már ezáltal is 
versenyképes.

Alant soroljuk fel gyártmányaink korul a 
legkedveltebbeket, úgy egyenként, mint ö kilo­
grammos postaküldemény ekként összeállítva, tisz­
telettel kérjük, hegy szükséglet beállta eseten, 
különösen a közelgő karacsonví ünnepek alkalmá­
val, minket naevbccsu megbízásával megtisztelni 
és gyárunkat ismerősei köreben is ajánlani kegyes 
legyen.

Teljes ö kgr. postaküldeményeket utánvé­
tellel b^rmöntve szállítunk, a meg nem felelő árut 
készséggel kicseréljük

Kiváló tisztelettel

Rimaszombati Konzervgyár
Részvénytársaság,

Cukrozott gyümölcs 14- Vá kgrmoe színes papír, 
dobozokban vagy 1, 2, 3, 4 klgr. nagyságú fa­
ládikákban, vegyesen csomagolva, elsőrendű mi­
nőségben kgr. 6 kor, 4.—•

Gömöpí töltött szilva
(elsőrendű caemegekülönlegesbcg) magja helyett, 

szilvával, dióval, mogyoróval töltve, vegyesen 
csomagolva kg. á kur. 4JSU

Cukrozott narancshéj (vastag, húsos áru)
Lg. á kar. 2.60

Hixsalma-sajt tárga vagy piros V&, IÁ, vagy 1 kg.
tégla alakban kgr. á kor. 2-SO

Vegyes befőtt 1 kilogramm nagvsagu ónozott fck- 
dog-dobozban darab á kor. 2.—

Szilva befőtt 1 kilogramm nagyságú ónozott bá­
dog. doZbzb an darab á kor. 1.20

Gyümölcsízek bcsuritve, tiszta cukorral belózve; 
lvajszinbaraczk, málna, szumóvza, meggy, ribiszke.

őszibarack 1 kg. üvegben kor. 2.b0 fél kg. l.tiO 
Som, ringló, ceipkebogyó-iz, mint lent 1 kg. 2.4’J

fél kg. 1.30
lliribi úri gomba, sós vízben konzerválva, mint

a teljesen friss erdei, a szárított gombánál sokkal 
zamatosabb (gyárunk különlegessége) 1 literes 
dobozban kor. 1.40, fél literes dobozban k-r. —.SO

Rizike gomba eósvizben vagy ecetben konzerválva 
1 liter doboz kor. 1.60, fél liter doboz —.VI) 

Szárított tiri gumim fehér 1 ke. kor. 20.—
összeállított :> klgr. postaküldemények bvrmcntcs 

szállítással :
1 kanna (tiezta súly négy és fél l g.) finom hegy i 

málnaszörp bor 10.—
(tiszta súly négy és fél kg.) vörös 

áfonya süru cukorban bor. 12.60
3 zománc veder (tiszta súly 4 ts V» kg.) I ur.’.ek-

málni.--zamoca-inepuy rib.-zko vagy ,. zil arack*'a 
erősen besűrítve kar. 14.—

1 zom úti - veder (4 ée Vi ke.) csipke-boe; íz va 1- 
húshoz kor. 10.—

1 /'mánc veder (4 és ’4 kg.) szilva vagv vegyes 
gyümöJcsiz, kor. C.—

1 kg. láda cukrozott gyümölcs, 1 ke tó.'or* szilva, 
1 kg. narancshéj és 1 kg. birsalmasajt ö«s,vsúo

kor. 15.—
4 itarab 1 Lteree doboz xagv 7 darab fclliteree d> 

hoz urig'-mba vagy rizikcgimba ö’-tzi - \ kői. S.—-
1 tivrg gesztenye befőtt, 1 üveg ..mmá-z 1 ■lőtt, 1 

üveg teamé»-«, 1 üveg múlna, 1 uv g tn^gy. 1 
üveg .-'linói-, 1 uv‘ g átVin; 1 •■■svn 7 da
rab 'y liti-ris üveg 1 főtt, ládi. áic.u szállítva

kor. 12.- -
1,t doboz húskonzerv, vcg. u-cn ... - 11 k- r. 17 .u
40 (EIkíz huspain (libamáj, nyelv, nonkt. uyui. fo- 

goly stb.) kar. 2,3.—
1 kanna szavatolt t.»ztu akácvirág méz (láda súly 

4 óe fél kg.) kor. 10,—



A tekorcs kookaazAmat~
it-s'i .Készítette*
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Kedd. deczemb'er 19, EGYETÉRTÉS] 21
színhazak

Kedd, 1911. deezembor 19-úu.
KIR AX.? SZÍNHÁZ.

Leányvásar.
Operette 3 felvonásban. Írták ; 
Martos Ferencz és OrMy Miksa, 
/snéjót szerzetté * Jacob 1 Victor

Személyek:
Borosé 
Erdei ti. 

Petráss 3. 
I«atabúr
Rátkai 
Király
Kovács 
Kr aszna! 
l' edák ; . 
CuisK'r

Harrison 
Harrisonné 
Lucy, leánya 
Kattenberg gráf 
Fritz, tia 
Mirles Tora 
Korcsmáros 
Hajóskapitány 
Bessl, szobaleány 
fc-'am. pinezér
Kezdete VsO Oraker,

«POLLO-PROJEKTOSRÁr
ffépr,ainháa-nlos% 1—s. 

Telefon 68 — 39.

Mozgófényképnlsáí, (heti aktn- 
RlitAóOk). A rakéta (komédia). 
Bandik» karácsonya fmesei. A 
rövidlátó nagynéni (hnmor.-szk). 
A levegő hősei társadalmi 
dráma u felvonásban. Irta: 
Fred Jörgs in. A Kordiák Film 
Oomptignin remeke A szereplők 

a dán színészek. 
Legközelebbi műsorváltozás 
csütörtökön, 1. hó evén.

Az első előadás hétköznapokon 
d. a. >/i6 órakor, vasár- és 
ünnepnapokon 4 órakor kfzdűdik 
Minden kedden és pénteken dél­
után fél négy órakor nagy gyér- 
mekelöadás. Gál Móz. s’meséU

aOYAL-OBFEDKK,
▼II-, hrzaébet-kérat 31. 

Telő fon UO-'Jl
Ma csto y órakor

legelsőrangu színházi- és 
varieté-előadás.

Az eredeti amerikai Tingii- 
Tan^li, előadja Beit Bemard 
világ hifii new-yorki társulata. 
Közki v.maira még néhány napra 
prolongálva, Budapest kedven­
cei: Cooke and 2 Rotberts uj 
amerikai túnczokkal. Jeanette 
Denarbor, a legkitűnőbb pár hí 
xcentrique; — A iiítea tiu, 
Operett í felvonásban, irta: 
Alexander Engel, fordította; 
Farkas Imre, zenéjét szerzettő: 
Otto Weber. A játékbarlang-, 
a párisi Grand Guignol hires 
mlisordarabja, irta: Pierre Wolf; 
Brothers Elgona, tréfás jele- 
net a gyerniekjátszó-téren. 
Tbe 4 Paldrons, lámpaugrók; 
K. Solti Herxnin uj Szirmai 
G bor kupiék kai; Brothers 
Carr, creol tánezosok; Virágh 
Jenő, mint trén önkéntes; 
ts még ii elsőrangú attrakciók 
A télitter.ben Royal-Cabaret 
liőléptmij 1 óráig 1 korona,
1 ói a után nincs belépődíj. 
Kukó Vlnczo ég zenekara, 
iial-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti be Ív.
Minden csütörtök, ünnep- és 
vasárnap d. n. 31/* órakor mér­
sékelt helyáru nagry családi 
előadás, az eredeti amerikai 
Ting-li-Tangli Company és 
az összes attrakeziók felépte

Leghasznosabb

j/r laráesonyi ajánl!
■'Év Modern amerikai
W irodai«, HPÍgKoba-

za köray^’&ár-SBe^endczfeseket
réssietfizetésrti is szállítunk.

GLOGOVSKI és TARSA
Budapest, VI. kér,, Andrásoy-ut 12. sz.

-__ isiié
Képes
árjegy­

zék
ingyen 
és bér- 
mentve

Weinberger és Feder
az összes sporfezikkek áruháza.

ERZsFbET-KÖRÚT 31 
110-22 : telefon : 110-22

CnOtörtfikSn, ileczember hó 21-én délután 3': 
órakor mérsékeli helyáru nnjj.Y családi előadás.

A LIFTES 1PXÜ
UJ operett. A* eredeti amerikai T1XG1.I TA.\«ÍI.I 

rO.liPAXT és az összes ntirnkczlók fellépte.

Jegyek elővételi dll nélkül már egész héten 
válthatók a Royal-Orfcum pénztáránál.

¥m sportcziítóbra,
spoitöltSzMbeii

specziálisták

IV., Haris - bazár 4.
TaSeíon: 113—59. Árjegyzék ingyen és bementve.

Kiváltunk

ZÁLOGMB!
levő arany- és ezüstékazoroket, sorsjefyye- 
ket s azokra magasabb kölcsönt nyojtunk.

MiMKHElM SIMON ÉS Fia
Budapest, IV-, Párisi-u. 5.
:::::::£Fcpostaval szemben) :::::::::i

szaienezsM

Feltűnő olcsó
karácsonyi occasiot

äari «lee. 31-ig

=rflK(ics=
Porcellán-ház
Budapest, Vili., Baross-iér 4. sz.
Üveg, porcellán, lámpa, vasedény, konybaberendezés.i 
egész kelengyék, nászajándékok, teljes vendéglő- és, 
kávéházi ben-ndezésék, valamint a legjobb alpacca- 
áruk. Sandrik és berndoríl gyártmányú la alumínium- 
főzőedény. 10 évi jótállással* Állandóan 50 vsggon vá­
laszték. — Szolid éz olcsO árak. Ingyen láda és csomagolás. 
Oiszas függőismpák , . 3—»5 frtig.
6 személyes fehér porccllán-készlet 

(selejt) 32 drbbál csak 3 frt “i". kr.
6 személyes kávés- vagy tea-kész* 

modern, aranyozva és festve
3 frt KO kr 

C személyes étkező-készlet aranvervi
és festve...............6 frt 35 kr.

6 személyes étkező-készlet, roccoco,
csodaszép...............8 frt 35 kr.

12 személyes ebédlő-ké'zlet, legfino­
mabb melszeni porcellán

18—100 frtig.
12 személyes étkező-készlet, roccoco, 

csodaszép, modern, aranyozva és 
festve, 42 tányér, mindenből 2 tál

30 forint. __ _
6 személyes üvegkészlet, metszve és gravírozva
«ak...................................................... ... , « forint, l

6 személyes fehér ebédlőkészlet, selejt porcellán, 32 drb - 
csak ................... 3 frt 50 kr-

Aluminium Mit excelsior fWieeyö legjobb 
gyártmányú főzőedény
konyhafelszerelés állvány nélkül 19 fr, állvánnyal 24 fr,

mely áll a következő 25 darabból;

is karácsonyfa-diszczukorka
1 kg. 4 H., 2 kg. 7 K., 4 kg. 12 K.,

utánvétel mollott bórmentvo.
Finom friss tessttíemény is kapható. — .

1 Surányi czMapi* I
Nagy-Si?ráay Hyííra megye. I

5-fazék t/s, 1, V/2, V/2,
31/s liter

5 lábas 1/2, Vo rH, 2, 
2'/a liter*

1 fedő
1 süiőtepsl 30 cm.
1 tojássütő 15 cm.
1 omeiettessütő 20 erő.

1 tejforraló V/s cm.
1 tükörtojássütő 4 szemmel i 
1 paszlrozú-szita 14 cm.
1 merítő 8 cm.
1 habzdkanál 8 cm.
1 cltrcmprés 
1 teaszSrő

Darabonként Igen kedvező ár!

Faxék ' 
Lábos

Fedek nagyság szerint
__'/3 1 V/t 2-/2 3Va

T-.tis' —.90 1.10 ^1.50^iTsa^
_V*  Vt 1 V/a  r. u
—.40 —.70 1.— V20 ü.ÖOfrt

Wem tetszés esetén a pénzt szívesen visszaadjuk.

Hl € n u
TEI.EFCXSZtMO*: 

73-Vfi. 73-07. 73 1*8. 73-09,

5 *. nl 1 ^ áütaa kicsinyben

SALAMON JAKAB és T- czégnéS Budapest,

■( %

TELEFOXS-ÁÍIOK. 
73—93, 73—**7, 73—US, 7:1 90,

Ceczember hó 1 J?®.™?“'1
síinlia*

Bfag?. Kir. 
Ouerabaz

j Várszicház

.»^ni . .«.1 ..

Népopera Vígszínház Kagyar
Színim

Kiráiv 1 fővárosi

s“«»” 1 ’SS1! Cr“ía

j Hang \

1 versenyek j

*,*0 Szerda _________ Téli rege I
1

Váljunk e!. Qio Vadis ? Sum urna Hossz pénz 
n.rn vész el Leányvizlr \z erdészleány Mcgvállas

—------------ ------ Ü
IV. L ilharniénial 

V,,.. f

31 Vsüiürtök_____ Téli rege Teli icjo Mi; non
Jancsi kilát?

Nincs tovább
Az apja fia Leányvásár Az rttitlan 

ZíLZSÍ Megváltás
*

Péntek_____ __ Téli rege Car:non -
\ k inevit'oi 

harangok. Sumurua A k<a k .vóliiz Leányvásár Párisi é ot Megv ál ás
Garre o fi

Hóval (M) fi5

oo Szombat ... _ Poi ékei 
nőt nui Fidelló A borncviiki 

harangok
Janii király

A kis kávéhíz Lcányvásár Párisi élet - -

24
LH-lutAu;

Vasurnap _____
1 t

- —
Mignon 1 tiumurun A kis lóri Lcanyvácar Parist élet

- —

25
U4’u‘áa;

n fio ...........-
Kite

Luit« Matyi

Teli r. g*
kisasszony -

A kornovi lei
harangok

n to VaJts*

Az ördög

«Nincs tovább

fcarga liliom

A kis kávéhár.

Jáuoa vitéz

T.eányvá'ár

Lr.iigyíl
renyocska
Párisi élet

-

20
Kedd ““_________

lisle;

A üi>! vdi nabob! 
leánya I

A ti.-.! ív ifin 1 
gyeru cko *

j
Doacvcr -•

A L rncvilid 
burai ;uk
Mignon

Taifun

Papa

oarja iiiioiu

Az apja fia

A kis gróf

Leán vásár

Boi> «u kendője 1

PAdal élőt i - J 1
I
1
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ffIGSZINIlAg. <

Nincs tovább.
Sí in mii t> felvonásban. Iris 

Földes hete.
SwroéUefc*

Dr. Merstey ogyvéd Fenyvesi
Alice 
Alic? apja 
dr. Csejpy tiáber 
Berger 
Szűcs Döme 
Székely
dr Huger tanár Kövér
Babók mérnök
Naschitz 
Csécaey báró 
Schwarz 
Játék fel ügyelő

Fenyvesi
Szeremy
Hegedűs
Tansy
Veodrey
Tapolczay
Tihanyi
Ferenfisy
if). Ditroi
Sarkaúi
Stella
Körmeady
Balassa

deczember 10-én.
Gitáros) VararMaeM SilnUrt 
Lengyel menyecske.

Operette 3 felvonásban. 
Szövegét írták: (.salz és Okora- 
kovszky. fenéjét szerzetté: Jean 
Gilbert. Magyar színre alkal­

mazta: Faragó Jenő.

Kezdete 118 érakor.

OMNIAa fővárit legeagym ts lagdlizz 
sete mozgók ép-palstaia. g||ánt: 
■ttisetkkmUl. sz.leleten ize—41

Bk-'J világesemények. A meg­
tiltott nnnkanbvér fvigjáték). 
Aryiermentö iszinmu). Utasáé 
a iegtaabb Zeppelin léghajón. 
\ kist t=zinéazno (vígjáték). - 
Majpetta, a rongyszedd leánya 
arssiislmi sziumu 3 felvonásban 

1 tgvasz (csodtó színes íelvé- 
el). Móricz, mint lakáj (bohózat)

PatANlA SZÍNHÁZ.

Megváltás
Felolvassa: Hock Jéncn.

Kezdete V» 8 órakor,

YAL-ORFEUM
ERZSÉBET-KÖRUT 31 

22 : TELEFON : 110-22 r/»i

Minden este 8 órakor
a deczemberi ünnepi műsor:
az eredeti amerikai TINGLI-T1N6U

COMPANY <■ u ősszel attrakciók fellépte

A LIFTES FIÚ, uj operett.
Zt DARABOT HOZTAM !!

Dr. ÁKVIZ LIPÓT tragikomédiája. 
Kóafcivácátra még néhány napra prolongálva Budapest ked­
venc»: Cooke end 2 Bother*» aj amerikai Unczokkal 
Janette Denarber a legkitűnőbb párisi excentriqne. A 
Ulte» fia, operett l felvonásban, irts Alexander Kngel: for­
dított» Farkas Imre. cenéjét szerzé: Otto Weber. A JAtékbar- 
laog. A pártéi Grand Gnignol bírew darabja, irta Pierre Wolf. 
Brother« Eigenes Tréfái jelenet a gyermek-játszótéren. 
It- Solti Her ml« nj SelrnaaMAábor kuplékkal: The 
* Paldreai iámpangrók. Virágh Jenő, mint trón önkén­
tes; Brother» Carr kreol tánczoeok es még 13 elsőrangú 
attrakció. Boyalcabaret, belépőd!] i órajg 1 korona, 1 óra után 
nincs belépődíj Knko vinne és zenekara hajnalig mazei- 

hll. Bal Mabtlle. Keiingő-verseny.
CeOtórtíkőn, deczember ai-én délután s'-i órakor mérsékelt 

‘íelyárn nagy essládi előadás: az eredeti amerikai Tlngll 
Tang 11 Company és az összes attrakeziók fellépte.

GILETTE
Legkényelmesebb amerikai 

biztonsági borotválógép.
Mindenki azonnal jól tud borot­
válkozni vele. Nem kell lehúzni, 
nem kel! fenni. Mindig készen 
van. 12 késsel. Minden késnek 

két ele van.
Legfinomabban ezüstözőtt ni 
készülék bőrtokban kor. L*T«

CERTÉSZ TÓDOR

Személyek:
»Ma daráit Htfreghy
Gábriel!» VtSípréminé
liy rröllősy R.
Hekoba Vilmos Fekete
Marga Küry Klára
Sotinszky Kázmér Szabó’cs
Moraska Rado N-
Somska Körmendy !•
Annaska Ö'.vöa J.
Fatraska Már.foki L.
Fodor János Stalay
Minka Heltay O.
Kezdete V% 8 órakoré 

VARSZnfHAg.

Sincs előadás,

EGYETÉRTÉS

az öregség szülője!
Ez a mondat, amilyen képtelennek ií 

iangzik első tekintetre, olyan érthetővé 
válik, ha figyelembe vesszük, hogy a létért 
való küzdelem mostani nehéz napjaiban, 
kizárólag csak a fiatalos erő, a test fris­
sessége és az inak ruganyosságává! va- 
gyünk képesek minden követelménynek 
jnegfolelni.

Az életküzdelem mindeme tulajdonsá­
gait egyetlen csodaszer foglalja magában:

ERÉNYl-file

sósborszesz.
• Ha testünket esténként lefekvés előtt 
és minden reggel a napimunka megke-r 
dósé előtt l,DIANA<l»sósborszesz>
•zel bedörzsöljük, ruganyosságra és ki* 
mondhatatlan kellemes érzésre teszünk 
ezert, meiy s munkához erélyt és élet­
kedvet kölcsönöz.

Tegyen mindenki kísérletet, mely bár. 
kinek könnyen módjában áll, hiszen a

DIANA-
sésborszesz

az egész országiján kaphaiö
ás olyan olcsó, hogy Ilyen kísérletet barid 
megengeghet magának.

Kedd, deczember id.

öyógyBzepéaz

Eudapsst, Hárolj-iiöriit 5.

{Po5tén legliEvestlib 5 üveg 
szállíttató utánvétel mellett).

Budapest, IV., Kristóf-tér
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tantal-
Lampa
ileg|o!)tt;si$zá!i":zziliiniia, 
Arammegtakaritii kb. 80°, o.
Fehér lénnyel éy — Bat
kódásoknak ellenáll. Égési 
órainak szama mc baladja 
bármely izsólánpáel Sin 
(len belyzet.cn letét föl 
felé, állóan ferdén, oldalt 
egyf ormankiíogásíalannl ég.
Olcsóbb » többi F'maiá 

1»* IxiólámpántU 
.\aff.\obb roi«lf*ltl»«ltii#l 

mttqn* enf#vdm^ny

Kgy ŰV62
Otana-sásbers;

F.;v nxg-v íive<r
Diina-tdsbersz

E<ry lr'gn. i*vr$r
Diana léshom.

MA6Y.1B SIEMENS 
SCEJCKEMÜVEK

fillér. korona. korona.BUDAPEST, VI., TEREZ-KORUT 36. SZ.

RÉSZVÉNYTARSASAQ

RIMASZOMBAT

A külföldi és ausztriai nagy verseny daozára, 
gyárunk a hazai konzervgyárak között ma már 
első helyet vívott ki magának, g] artmányaink 
nemcsak a belföldön, de egész Közép-Európában 
elterjedtek és kedvelttá lettek. Gyárunk gőz- es 
villamos erőre, fagyasztó- és hiitö beirn de zéssel 
felszerelve áll s nemcsak a konzerv eket magát, do 
ez ahhoz szükséges fa , papír- és ludogdobozokat 
is saját műhelyében készíti, tehat már ezáltal is 
versenyképes.

Alant soroljuk fel gyártmányaink korul a 
legkedveltebbeket, úgy egyenként, mint ö kilo­
grammos postaküldemény ekként összeállítva, tisz­
telettel kérjük, hegy szükséglet beállta eseten, 
különösen a közelgő karacsonví ünnepek alkalmá­
val, minket naevbccsu megbízásával megtisztelni 
és gyárunkat ismerősei köreben is ajánlani kegyes 
legyen.

Teljes ö kgr. postaküldeményeket utánvé­
tellel b^rmöntve szállítunk, a meg nem felelő árut 
készséggel kicseréljük

Kiváló tisztelettel

Rimaszombati Konzervgyár
Részvénytársaság,

Cukrozott gyümölcs 14- Vá kgrmoe színes papír, 
dobozokban vagy 1, 2, 3, 4 klgr. nagyságú fa­
ládikákban, vegyesen csomagolva, elsőrendű mi­
nőségben kgr. 6 kor, 4.—•

Gömöpí töltött szilva
(elsőrendű caemegekülönlegesbcg) magja helyett, 

szilvával, dióval, mogyoróval töltve, vegyesen 
csomagolva kg. á kur. 4JSU

Cukrozott narancshéj (vastag, húsos áru)
Lg. á kar. 2.60

Hixsalma-sajt tárga vagy piros V&, IÁ, vagy 1 kg.
tégla alakban kgr. á kor. 2-SO

Vegyes befőtt 1 kilogramm nagvsagu ónozott fck- 
dog-dobozban darab á kor. 2.—

Szilva befőtt 1 kilogramm nagyságú ónozott bá­
dog. doZbzb an darab á kor. 1.20

Gyümölcsízek bcsuritve, tiszta cukorral belózve; 
lvajszinbaraczk, málna, szumóvza, meggy, ribiszke.

őszibarack 1 kg. üvegben kor. 2.b0 fél kg. l.tiO 
Som, ringló, ceipkebogyó-iz, mint lent 1 kg. 2.4’J

fél kg. 1.30
lliribi úri gomba, sós vízben konzerválva, mint

a teljesen friss erdei, a szárított gombánál sokkal 
zamatosabb (gyárunk különlegessége) 1 literes 
dobozban kor. 1.40, fél literes dobozban k-r. —.SO

Rizike gomba eósvizben vagy ecetben konzerválva 
1 liter doboz kor. 1.60, fél liter doboz —.VI) 

Szárított tiri gumim fehér 1 ke. kor. 20.—
összeállított :> klgr. postaküldemények bvrmcntcs 

szállítással :
1 kanna (tiezta súly négy és fél l g.) finom hegy i 

málnaszörp bor 10.—
(tiszta súly négy és fél kg.) vörös 

áfonya süru cukorban bor. 12.60
3 zománc veder (tiszta súly 4 ts V» kg.) I ur.’.ek-

málni.--zamoca-inepuy rib.-zko vagy ,. zil arack*'a 
erősen besűrítve kar. 14.—

1 zom úti - veder (4 ée Vi ke.) csipke-boe; íz va 1- 
húshoz kor. 10.—

1 /'mánc veder (4 és ’4 kg.) szilva vagv vegyes 
gyümöJcsiz, kor. C.—

1 kg. láda cukrozott gyümölcs, 1 ke tó.'or* szilva, 
1 kg. narancshéj és 1 kg. birsalmasajt ö«s,vsúo

kor. 15.—
4 itarab 1 Lteree doboz xagv 7 darab fclliteree d> 

hoz urig'-mba vagy rizikcgimba ö’-tzi - \ kői. S.—-
1 tivrg gesztenye befőtt, 1 üveg ..mmá-z 1 ■lőtt, 1 

üveg teamé»-«, 1 üveg múlna, 1 uv g tn^gy. 1 
üveg .-'linói-, 1 uv‘ g átVin; 1 •■■svn 7 da
rab 'y liti-ris üveg 1 főtt, ládi. áic.u szállítva

kor. 12.- -
1,t doboz húskonzerv, vcg. u-cn ... - 11 k- r. 17 .u
40 (EIkíz huspain (libamáj, nyelv, nonkt. uyui. fo- 

goly stb.) kar. 2,3.—
1 kanna szavatolt t.»ztu akácvirág méz (láda súly 

4 óe fél kg.) kor. 10,—



A tekorcs kookaazAmat~
it-s'i .Készítette*
"DVA

€-

14.

I^T^lőivI^vAg idője 1 l.y//.

• V

■V:/M

Kedd. deczemb'er 19, EGYETÉRTÉS] 21
színhazak

Kedd, 1911. deezembor 19-úu.
KIR AX.? SZÍNHÁZ.

Leányvásar.
Operette 3 felvonásban. Írták ; 
Martos Ferencz és OrMy Miksa, 
/snéjót szerzetté * Jacob 1 Victor

Személyek:
Borosé 
Erdei ti. 

Petráss 3. 
I«atabúr
Rátkai 
Király
Kovács 
Kr aszna! 
l' edák ; . 
CuisK'r

Harrison 
Harrisonné 
Lucy, leánya 
Kattenberg gráf 
Fritz, tia 
Mirles Tora 
Korcsmáros 
Hajóskapitány 
Bessl, szobaleány 
fc-'am. pinezér
Kezdete VsO Oraker,

«POLLO-PROJEKTOSRÁr
ffépr,ainháa-nlos% 1—s. Telefon 68 — 39.

Mozgófényképnlsáí, (heti aktn- 
RlitAóOk). A rakéta (komédia). 
Bandik» karácsonya fmesei. A 
rövidlátó nagynéni (hnmor.-szk). 
A levegő hősei társadalmi 
dráma u felvonásban. Irta: 
Fred Jörgs in. A Kordiák Film 
Oomptignin remeke A szereplők 

a dán színészek. 
Legközelebbi műsorváltozás 
csütörtökön, 1. hó evén.

Az első előadás hétköznapokon 
d. a. >/i6 órakor, vasár- és 
ünnepnapokon 4 órakor kfzdűdik 
Minden kedden és pénteken dél­
után fél négy órakor nagy gyér- 
mekelöadás. Gál Móz. s’meséU

aOYAL-OBFEDKK,
▼II-, hrzaébet-kérat 31. 

Telő fon UO-'Jl
Ma csto y órakor

legelsőrangu színházi- és 
varieté-előadás.

Az eredeti amerikai Tingii- 
Tan^li, előadja Beit Bemard 
világ hifii new-yorki társulata. 
Közki v.maira még néhány napra 
prolongálva, Budapest kedven­
cei: Cooke and 2 Rotberts uj 
amerikai túnczokkal. Jeanette 
Denarbor, a legkitűnőbb pár hí 
xcentrique; — A iiítea tiu, 
Operett í felvonásban, irta: 
Alexander Engel, fordította; 
Farkas Imre, zenéjét szerzettő: 
Otto Weber. A játékbarlang-, 
a párisi Grand Guignol hires 
mlisordarabja, irta: Pierre Wolf; 
Brothers Elgona, tréfás jele- 
net a gyerniekjátszó-téren. 
Tbe 4 Paldrons, lámpaugrók; 
K. Solti Herxnin uj Szirmai 
G bor kupiék kai; Brothers 
Carr, creol tánezosok; Virágh 
Jenő, mint trén önkéntes; 
ts még ii elsőrangú attrakciók 
A télitter.ben Royal-Cabaret 
liőléptmij 1 óráig 1 korona,
1 ói a után nincs belépődíj. 
Kukó Vlnczo ég zenekara, 
iial-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti be Ív.
Minden csütörtök, ünnep- és 
vasárnap d. n. 31/* órakor mér­
sékelt helyáru nagry családi 
előadás, az eredeti amerikai 
Ting-li-Tangli Company és 
az összes attrakeziók felépte

Leghasznosabb

j/r laráesonyi ajánl!
■'Év Modern amerikai
W irodai«, HPÍgKoba-

za köray^’&ár-SBe^endczfeseket
réssietfizetésrti is szállítunk.

GLOGOVSKI és TARSA
Budapest, VI. kér,, Andrásoy-ut 12. sz.

-__ isiié
Képes
árjegy­

zék
ingyen 
és bér- 
mentve

Weinberger és Feder
az összes sporfezikkek áruháza.

ERZsFbET-KÖRÚT 31 
110-22 : telefon : 110-22

CnOtörtfikSn, ileczember hó 21-én délután 3': 
órakor mérsékeli helyáru nnjj.Y családi előadás.

A LIFTES 1PXÜ
UJ operett. A* eredeti amerikai T1XG1.I TA.\«ÍI.I 

rO.liPAXT és az összes ntirnkczlók fellépte.

Jegyek elővételi dll nélkül már egész héten 
válthatók a Royal-Orfcum pénztáránál.

¥m sportcziítóbra,
spoitöltSzMbeii

specziálisták
IV., Haris - bazár 4.
TaSeíon: 113—59. Árjegyzék ingyen és bementve.

Kiváltunk

ZÁLOGMB!
levő arany- és ezüstékazoroket, sorsjefyye- 
ket s azokra magasabb kölcsönt nyojtunk.

MiMKHElM SIMON ÉS Fia
Budapest, IV-, Párisi-u. 5.
:::::::£Fcpostaval szemben) :::::::::i

szaienezsM

Feltűnő olcsó
karácsonyi occasiot

äari «lee. 31-ig

=rflK(ics=
Porcellán-ház
Budapest, Vili., Baross-iér 4. sz.
Üveg, porcellán, lámpa, vasedény, konybaberendezés.i 
egész kelengyék, nászajándékok, teljes vendéglő- és, 
kávéházi ben-ndezésék, valamint a legjobb alpacca- 
áruk. Sandrik és berndoríl gyártmányú la alumínium- 
főzőedény. 10 évi jótállással* Állandóan 50 vsggon vá­
laszték. — Szolid éz olcsO árak. Ingyen láda és csomagolás. 
Oiszas függőismpák , . 3—»5 frtig.
6 személyes fehér porccllán-készlet 

(selejt) 32 drbbál csak 3 frt “i". kr.
6 személyes kávés- vagy tea-kész* 

modern, aranyozva és festve
3 frt KO kr 

C személyes étkező-készlet aranvervi
és festve...............6 frt 35 kr.

6 személyes étkező-készlet, roccoco,
csodaszép...............8 frt 35 kr.

12 személyes ebédlő-ké'zlet, legfino­
mabb melszeni porcellán

18—100 frtig.
12 személyes étkező-készlet, roccoco, 

csodaszép, modern, aranyozva és 
festve, 42 tányér, mindenből 2 tál

30 forint. __ _
6 személyes üvegkészlet, metszve és gravírozva
«ak...................................................... ... , « forint, l

6 személyes fehér ebédlőkészlet, selejt porcellán, 32 drb - 
csak ................... 3 frt 50 kr-

Aluminium Mit excelsior fWieeyö legjobb 
gyártmányú főzőedény
konyhafelszerelés állvány nélkül 19 fr, állvánnyal 24 fr,

mely áll a következő 25 darabból;

is karácsonyfa-diszczukorka

1 kg. 4 H., 2 kg. 7 K., 4 kg. 12 K.,
utánvétel mollott bórmentvo.

Finom friss tessttíemény is kapható. — .

1 Surányi czMapi* I
Nagy-Si?ráay Hyííra megye. I

5-fazék t/s, 1, V/2, V/2,
31/s liter

5 lábas 1/2, Vo rH, 2, 
2'/a liter*

1 fedő
1 süiőtepsl 30 cm.
1 tojássütő 15 cm.
1 omeiettessütő 20 erő.

1 tejforraló V/s cm.
1 tükörtojássütő 4 szemmel i 
1 paszlrozú-szita 14 cm.
1 merítő 8 cm.
1 habzdkanál 8 cm.
1 cltrcmprés 
1 teaszSrő

Darabonként Igen kedvező ár!

Faxék ' 
Lábos

Fedek nagyság szerint
__'/3 1 V/t 2-/2 3Va

T-.tis' —.90 1.10 ^1.50^iTsa^
_V*  Vt 1 V/a  r. u
—.40 —.70 1.— V20 ü.ÖOfrt

Wem tetszés esetén a pénzt szívesen visszaadjuk.

Hl € n u
TEI.EFCXSZtMO*: 

73-Vfi. 73-07. 73 1*8. 73-09,

5 *. nl 1 ^ áütaa kicsinyben

SALAMON JAKAB és T- czégnéS Budapest,

■( %

TELEFOXS-ÁÍIOK. 
73—93, 73—**7, 73—US, 7:1 90,

Ceczember hó 1 J?®.™?“'1
síinlia*

Bfag?. Kir. 
Ouerabaz

j Várszicház

.»^ni . .«.1 ..

Népopera Vígszínház Kagyar
Színim

Kiráiv 1 fővárosi

s“«»” 1 ’SS1! Cr“ía

j Hang \

1 versenyek j

*,*0 Szerda _________ Téli rege I
1

Váljunk e!. Qio Vadis ? Sum urna Hossz pénz 
n.rn vész el Leányvizlr \z erdészleány Mcgvállas

—------------ ------ Ü
IV. L ilharniénial 

V,,.. f

31 Vsüiürtök_____ Téli rege Teli icjo Mi; non
Jancsi kilát?

Nincs tovább
Az apja fia Leányvásár Az rttitlan 

ZíLZSÍ Megváltás
*

Péntek_____ __ Téli rege Car:non -
\ k inevit'oi 

harangok. Sumurua A k<a k .vóliiz Leányvásár Párisi é ot Megv ál ás
Garre o fi

Hóval (M) fi5

oo Szombat ... _ Poi ékei 
nőt nui Fidelló A borncviiki 

harangok
Janii király

A kis kávéhíz Lcányvásár Párisi élet - -

24
LH-lutAu;

Vasurnap _____
1 t

- —
Mignon 1 tiumurun A kis lóri Lcanyvácar Parist élet

- —

25
U4’u‘áa;

n fio ...........-
Kite

Luit« Matyi

Teli r. g*
kisasszony -

A kornovi lei
harangok

n to VaJts*

Az ördög

«Nincs tovább

fcarga liliom

A kis kávéhár.

Jáuoa vitéz

T.eányvá'ár

Lr.iigyíl
renyocska
Párisi élet

-

20
Kedd ““_________

lisle;

A üi>! vdi nabob! 
leánya I

A ti.-.! ív ifin 1 
gyeru cko *

j
Doacvcr -•

A L rncvilid 
burai ;uk
Mignon

Taifun

Papa

oarja iiiioiu

Az apja fia

A kis gróf

Leán vásár

Boi> «u kendője 1

PAdal élőt i - J 1
I
1
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Egy szerencsés véletlen
milliós vaevonhoz Inttathatia. ha alant olvasható feltételek mellett sorsjegyeket vásárol n^nk. 
önnok, ahol havi részletek fizetése által tokét gyűjt; értekben omolkodó■ ^Tinikor eUd 
és ezen e őrsi cg vek niegvásárlásávíU évente számos húzásban nagy nyereményekre 1 
<3a 6 J neben minden sorelemek legalább egyszer ki kell huzatma

Ha vásárol nálunk

A Magyar Jeizáloghitelbank
nyeremény kötvéeynek 

évente 3 húzása van :
ápr. 25-, aug. 25., tbez. 27. 
latsaik még 48 évig a kö­

vetkeze 20378 nyereményre:
Koron».

j, nyer. A 1000000=5000000 
4 50OX« >2000000
7 " 400000=2800000
4 ’ 300000= 1200000
7 l . 250000=1750000 

14 „ 200000 2800000 
29 , 15001X1=4350000
57 ’ . 100000=5700060
4 „ 50000= 200000

• 7 „ 40000= 2800C0
4 „ „ 80000= 120000 
7 „ 25000= 175000

14 „ „ 20000= 280000 
29 „ . 15000= 435000
•65 „ _ 10000= 650000
L35 „ „ 5000= 675000
>18 „ „ 2500= 545000
40 „ „ 2000= 80000

570 . „ 1000= 570000
362 „ , 500= 431000
296 _ _ 200=3659200

300000 s 60000 koronát 
nyertek nálunk részletre 

eladott sorsjegyekkel!

48 havi 4 korona 90 fill. részletfizetésrE
2 darab Erzsébet királyné szanatérium sorsjegyet 
1 „ Magyar Jeizáloghitelbank nyereménykötvényt.

36 millió korona
nyereményre játszik még 240 húzáson.

Mind a három sorsjegyért összesen 48 hónapig havonként 
4 K 90 fillért kell fizetni és ha postautalványon az első 
4 K 90 filléres részletet megküldi, azonnal megkapja a 
sorsjegyek számaival ellátott részlotiveket. így már az 
első részlet megfizetésével a sorsjegyekre eső minden nyere­
mény Önt illeti. Pénzét nem veszítheti el, mert

1. 48 hónap alatt a sorsjegyekre eső nyeremények 
az Ön tulajdonát képezik,

2. 48 hónap elteltével 3 sorsjegyet kap, melyet a napi 
árfolyamon készpénzért eladhat,

3. ha a sorsjegyeket megtartja 48, illetve oh évig 
számtalan húzásban nagy nyereményekre játszik és ezen 
idő alatt minden sorsjegy kihuzatik. Húzás után sorsolási 
jegyzéket küldünk.

Főnyeremény 1 millió korona, 
Hnzás: deczember hó 27-én.

Központi Váltóiizlet Részv.-íárs,
Budapest, V., Szabadság-tér 3.

Oly módozatot ajánlunk 
értékpapírokat szoroz inog

t nyeroményszabalyok értel-

Az Erzsébet kir. szanatórium
sorsjegyeknek évente 3 ho­

zása van:
márczius 1. július 1.

november 1.
látszik még 58 évig A követ­

keze 2400 nyereményre:
Korona.

3 nvor. á 40000 - 120000 
10 . „ 30000= 300000
3 „ „ 25000= 75000

13 „ „ 20000= 260000
57 „ „ 15000= 855000
82 „ . 10000 320000

2 „ , 3000= 6000
110 , , 2000= 232000
120 , . 1000=120000
236 „ 9 50(1= 118000
590 „ „ 100= 59000

1198 . , 50= 59900

Minden sorsjegy nyer
A Magvar .Ttlzáloghitelhank nye­
reménykötvények legkisebb nye­
remény p 140 K. Ezen legkisebb 
nycreinényuvel kisorsolt sorsje­
gyek helyébe nvereményjegv jár, 
mely nyeremény jegy tovább ját­
szik r.z'össze4 báz isokon és egy 
sorsjegyre több nyeremény is 
eshet. Égy ilyen nyeremény] egy 
mai készpénz Ara kh. 40 K. tehát 
» sorsjegy tulajdonosa » legked­
vezőtlenebb esetben is 140 K. tör­
lesztési összeget es 40 K. értékű 
nyereményszelvényt, vagyis usz- 

sr.esen ISO K át kap

Kedd, deczemDpr in. K

Elsőrendű Singei-

varró-gépeket
niflThani irt)in «u mindé 11 *rfel­emeid« edlkll he-
vl I ds 10 K rdn-
leire eiiUlilnnk, e «tí J6UII1S- 
e»l és vidékre 

ie hdrhova
Láng Jakab és fia

vazrógépnagykrrrskedSk
Budapest, Jözsef-körut 41.
Fiókltiletek: Bnrnae-tér 4. ez. «e 
UmUn Mergil-ktlrut «. Kép«* 
*rjegyzik ingyen «a bt^rmontve.

wiiimmiimmmiiiium
Szingazdag 

természeti leírások!
Ma kai/ Béla

egyen- 

Völgyön
Természeti és vaé.ásrképek
Szerző ezen újabb könyve mél- 
táe sorakozik azelőbbinez. Ihlet, 
költői lendület van minden le­
írásában, rajongó szeretet * 
szabadság: a természet iránt,

Ara fi korona.
Kapható:

LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F- és Fiad) r -t-nál 
Budapest, findrássy-út 21 6« 
minden könyvkereskedésben.
Mmmmmmmmmmni

Országos Iparbank Részvény társaság
a Zivnostenská banka, Prága alapitasa

Budapest, 4L kér., Fereecz JózseMér 6. VaítCUZlst" a zivnostenská Banka maptőkéie
80 millió korona, tartalékalapjai 20

V«| Ferencz JÓZSeMér 6» » » :: millió koronára rúgnak, t; ;» :t

■x\z°\o netto
(Srtshan-aalata)

BürgCnyczim: „IN DUST RIALE.” 
Telefon: 131—65, 131-66.

kamatozás mellett fogad el.
Leszámítol váltakat. Előleget nyúlt értékpapírokra. Elvállal 
megbízásokat értékpapírok vétőidre él eladásira, valamint 

.-. mindennemű (tankszere Ogyletekri.

H legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy szép kép

w

1
-

IDinkle IMbiáor
műkereskedése BUDAPEST, IV. 
KERÜLET, VÁCI-UTCA 2. SZÁM |

Ajánlja óriási választékú raktárát. Acél- 
és rézmetszetek, heliogravürök, művészi 
kivitelű fényképek. Stilszerü keretek.
:: Keretezések minden neme ::

Hlapüási éu 1861. Telefon 98-35.

Y

Fiók üzlet: 111., Koronaherceg-utca 3. sz. Tel. 98 -36.
►

ti
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Kedd, deczember 19. EGYETÉRTÉS

+GUMMI-HALHOLYAB ÓVSZER g
NAUR* ssSÍS e UTERUS-SPRÄI

23

angol és fraiczla 
külön egessegok.

tucatonkint 2, 4, 6, S, 
IO, 12, 14 K. 3 tucat* 
nál 20% engedmény.

IRRIGATOR 3 K es
VII., RÁKÓCZI-UT 32. 
A Rókussal szemben.

feiiétlen meg­
bízható női fecs­
kendő különle­
gesség 14 kor.

Képes Árjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl. 
IOOO Ábrával Ingyen bérmentve és discréten ktilcrünk

MAGTAR ORVOSI MŰSZERTÁR

+
PESSAR-OCL E??-7ÍE

nai 2CF/0 enyedmeiiy.

BIDET 10, 16, 20, 24 Kor.

I Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk.

VII., RÁKÓCZI-UT 32. 
A Rókussal szemben.

Órákat és 
ékszereket

karácsonyt és o]> 
évi ajándékul leg 
olcsóbban aiálllt

LÖWSÁNDOR
dlteuerées és érés 

A Mine te ktr. Feni««. 
József (oh. kam. »«Ilitől*

B.d.pc.t, Vili., 
JAn.I-klra« 81/N. .a 
Árjegyzék legye". Telef. 02-68,

lm eoeesialtsta legtöbben ej in Unté mrlelett 
pda* UMMtalalal alapján. melyeket a kórház 
ngyisarr! és bejekéres osztályán való alkodéin 

alatt Kimos éven át szeneit

Di FABIMYI
•peczlallsta nemi bajokban 
emerltAlt korházi orvos 

gyökeresem és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

nemi betegséget
(hngyceófolyást. sebeket, eyphiiist és vafertó- 

zésböl támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény férfiul gyen­
geségnél (Impotentia) még öregebb 

egyéneknél Is.
Bértől siker folyt«» * honorárium utóiig I« Rretheté. 
Levelekre éli telesd rálau. llvinatre gyigyaxerek.
Beadeles délei Üt 9—3 ig, éa eile 6—7-ig.

Budapesten, Bákócri-nt 8á. szám.
(At J 4 rdbáz e Pannonit Mállódéval szemben ) 

lépcsőházi bejáreL Kilón várószobák.

ß it m m í óvszerek
■A MM 111 111 1 ®d legfloomebb franczla 

W ••• III • gyárimén, 12 drb.-kínt

STERYL
1.80, 2.40, «.— ta 5.— koron,.

NEVERRIP eredeti gyárim., 12 db 6.— K
legfinomabb faara 

éummi-hólyai
6 darab 3.50 korona, 

12 darab 6 50 korona.
minden eddigi gyárim Ínyt felülmúl, kizárólag cégemnél kaphat*.
C JL POTTES rövid, eredeti amerikai, 12 darab

3.— koronától 5.— koronáig. 
HALHOLYAO valódi franczla „Duchampe'gyártm.
__  12 darab 4, 5, 6, 8 és 10 korona.
MintageÜJtömény ÍZ drb legfinomabb 4 korona. 
TRBTnÁTno zománcsozott vagy üvegben telleaen UUUUAlOa felszerelve, 1.50, i, 5, 6, 6 koronáig. 
Suspensor (h.retirtó) drbja -.50, 1.-, 1.20,1.50,3,-K-lg.

Has- és SérvKötőK a Gummiharisnyák
legnagyobb választékban, mérték után la készíttetnek.

(havibaj ellen) 6 darab betéttel 
darabja 5 koronától 6,50 kor.-lg.„GLORIA-ÖV“

Neumayer Lipót
KSteaer. énmmiámK 4a betelápelfial czlKKoK raktára
V„ Budapest, Váczi-körut 2. szám.
*T LINÓLEUM üzleteimi
VI. Váczi-körot I. (Mfl), . VII. Rákóczi-ut 8. szám. 

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

Üszőket
adunk tenyésztés eélj4böl kisgazdáknak, gazdaságok* 
nak és uradalmaknak. A. tarka fajtkszóu 
Cm tehenek Jelenlegi értékét a tenyésztő kész- 
------------ pénzzel, vagy 2 év után fizetheti. ———
10680

NEUSCWZ TESTVÉREK
Irodai telefon nagybérlő cég fiazdltágl 
IQ. szám. JpiSIllTP 3 B*» 155. szám.

Finom úri fehérnomiiek 
legmodernebb kivitelben

SOS HERMÁT

ii
uridivat czégnél g:i

VI., Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

AZ EN ÚJSÁGOM
előfizetési ára:

Negyedévre 2,50, félévre 5,—, egész évre»,- kor. 
Singer és Wcltner, Anflrüssy-ut tO. szám.

Titkos
betegségeit,

Túlszárnyaltuk Parist, Londont és Berlint
szabadalmazott

hajtűnkkel
A frizurát erősen tartja és sohasem esik ki. Kapható minden 
jobb üzletben. Valamonynyi kulnr-államban szabadalmazva.

POLCZER ÉS TÁRSA
hajtű* és haJdiszmUArugyár

Budapest, la kér., Lenke-ut 65. sz.

WAffY LÄ8 2LO

A GYERMEK 
ÉRDEKLÖDÉSÉNE* 

LÉLEKTANA.
Art 3 korona.

Kapható LAMP EL &
könyvkereskedéee (Wodia. 
oer F. éa Fiai) r.-t.-nál, 
Beds pesten, VL, Andráaey 
lé SÍ. aa. és rniodee kóHJV

hegyssöfolyás, bugycsösiükele 
tek, átfesti sebek, bujakér (typhi 
lie), Ideg- és bőrbetegségek, elgyengült 
férfiéra (Impeteeezla) bármily női nemi ba „ 
Jók, fehérfolyás stb. alapos, gyors ás gyökeres kl- "V 
gyógyításira ajánljak bevált gyógymódjánál fogva

GARAI
hiraevas szakorvosi rendelő-Intézetéi 

BUDAPEST, Andrássy-ut 28. I. em.
Rendelés hétköznap: jo—á óráig ás 

este 7 8-ig. Feltűnés nélkül
redniénjee gyúflylUe
■jlcvéllleg I». Kívánatra 
gyógyszerekül gondoskod­
va lesz. — Levelobra 

nronnnl válaszai.

v/m\w

Leghellemesebb és legczélszerütib
karácsonyi és 

njévi ajándékok
a vezeték nélküli

Wiktorin-lámpa
ViláelU.a 100 gyertyafény erős, dr.inklnll világíts» • -4 
fillérbe keriil, nims kenócze, bárhová vihet», árnyékot nem 
vetít és semmi körülmények között fel nem robbanhat.

Magyarországi WIKTOR IN-FÉNY BDDAPEST főraktár: W1H1 Vltlil-I Ilii I Barosz-nicza 1. sz.
!t>m ••rwkOnlel.

STANDARD
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAP1TTATOTT 1828. ALAPÍTHATOTT 1816.

Magyapopszagi flott:

Bpest. IV., Kossuth Lajos-ntca 4. (Standard palota.)
Évi bevétel... -- ---------------------------------- 37,311,860 korona
Kiutalt nyeraményrészek___ 136,088,000 „
Vagyon .......................................... 303,381.516 „
Halálosotok folytán kifizetve__________  691,878,000 m

A „Standard“ kötvényeinek nevezetesebb előnyeli
Kétségtelen biztonság. — Alacsony dijak. — Szabad vtlágkötvényefc. — 
Kötvények érvényben t(irtása díjfizetések eimniasztásánál. — Tőkésítés és 
előre megállapított visszaváltási érték. — Mcgtámailhatatlamiág, — Feltét­
len Osotés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után. — Baabaf háború- 

biztosítás népfelkelők részére.
M" DIJtAblÁzatok kívánatra küldetnek. 11 P8|

V



Kedd, derzejnbor VIEGYETÉRTÉS
K lurdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
pátit betűkből 4 fillérrel,kompakt 
t-ettikbőlszedve 6 fil.-rel lizetendö.

Pénzszekrényeket
tűz- és betörésmenteseket
ajánl Budapesti Pénzszak. 
rénygyár. Mintaraktár \ 
Bzéchnyi-uteza 7. Gyár 
IX., Eákos-ntcza 4. szám. 
Telefon 116—-KX 11261

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Rethy-féle ezo- 
korka. 60 fillérét mindé 
nütt kapható.

HIRDETÉSEK
E hirdetési rovat bau miden szó 
egyszeri beiktstása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rel fizetendő.

Sok száz
vagyones hölgy óhajt lóri­
hoz mean; Keresztény 
hajadon 200100t) marka, 
kafb. özvegy 60.000 ko­
rona. fiatal független zsidó 
hölgy' 300,000 korona va­
gyonnal stb. stb. Csakis 
komoly yszándóku urak 
(vagyon, állás, vallás mel­
lékes) kapnak díjtalan fel­
világosítást. Schlesinger, 
Berlin 18.

Házasság közvetítés
legszigorúbb titoktartás 
mellett. Férjhezmenendő j 
nrhölgyek előjegyezve a j 
legfrülöndözőbb hozomány 
összeggel. Nősülendő urak i
a társadalom minden osz­
tályából. Czétyolzóstelen 
levelezés. Nősülendő nrak 
térj htózmocíHidó urhöl- 
gvck vagy azok hozzátar­
tozói legnagyobb bizalom­
mal fordulhatnak Faragó 
Jenő elismerten jóhiril 
házasságközvetitő irodá­
jához. Budapest. Rákóczi- 
at. 66. (Diszkrét, lépcaó- 
házl bejárat).

Akar Ön szellemes lenni?
Akarja, hogy kellemes tár­
salgónak tartsák ? Akar 
a társaságban tekintély- 
bei jutni? Olvassa el a 
.Tareilgas Bűvészeié* (El­
lenállhatatlanság titka es 
Bzellemszikrak) rendkívül 
érdekes könyvet! Hegtndja 
ebből, mint viselkedjék, 
hogy férfit, nőt. alattvalót 
es fellebvalót egyaránt 
meghéíitson. E könyv kér- 
rekt ntantűtója lesz az 
élőt minden helyzetében, 
bálokon, banketteknél, es­
küvőkön. színházban és 
mindenütt, ahol kisebb- 
nagyebb társaság van leien. 
Áttekinthető kivonatot, 
(tartalomjegyzéket) in­
gyep, diszkréten küld: 
DEÁK, Budapest, Rákóczi- 
nt 66. ______

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bejtok, képos nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyei 
küldi: Budapesti Fass» 
■aánygyar, Nagymezé-«* 
«tó. szám. _______

Soaka-pácz
szepességi, 1 adag 1 son­
kára utasítással 1 korona. 
U2 adag 5 korona. Felkai 
"konzervgyár, Barta József 
Felka.

Gyorsírás
<s gycrssépirás. A By** 
kori« Gyorsíró Tersaaág
szaktanfolyamai lényege­
sen megnagycbbitetl mo­
dern liygiemkus nj helyi 
ségeinkten Audrássy-ut 
J2.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gópirás- 
magvar- és nőmet gyors­
írásait«. — Gabelsberger- 
Markovits rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj­
mentes tantárgyak: ma­
gyar-nemet helyesírás, 
.kariothak* amerikai köny­
velési és nyilvántartási 
rendszeri összeadó- és szá- 
melógépek kazelésa. Fár- 
huzamosan osti lanielya* 
eekat Is tartunk. Végzett
növi >
állásba juttatjuk Blogowski 
es Társa, (Remington)
BmlR-rsl, Vi., Andrássy-ut 
12. szem.

veszek. Elzálogosított 
briiliánsokat. gyöngyö 
két, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz-
Izabella-utos* **rkáa

Pénzt
akar Ön azonnal bntorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra es minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljón biza­
lommal csak a régi Tauber- 
rzéghez, Raross-tér 17. sz. 
Telelőn: 140—00. 29387

Veres afonya
befőtt, f> kilós postakosár 
9 korona. Felkai konzerv­
gyár, Barta József Folka.

s|»SoTO8ág-j-

Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer s
dr-William öartley tanár 
amerikai crotap-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Bal hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót 
állást Vérszegénység, 
gyengeség, Idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin,London 
Hamburgban. Koszosé 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 Irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs lór B. Budapest, 
VH., István-nt 11. H/1- 

Telelői 156-80.

Ajtók, (Makók,
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, «gen ol­

csón kaphatók

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÖLLŐI-UT 123- 

Tolelon: 62 -80.
AtoDlttatott íeso-toan.

Műkedvelők
által díszlet nélkül is elő­
adható színdarabokról 

kabaré számokról, mono- i 
lúgokról, dialógokról stb. 
jegyzéket ingyen és hér- 
mentve küld Eényi Károly 
színházi könyvkereske- i 
dése Budapest, V., Vigadó- | 
utcza 1. szám, Nemzeti j 
Színház könyvtára. Nép­
színház könyvtára, Opera­
ház könyvtára. Műkedvelő, j 
Kabaré kincstár. Vigreci- , 
tátor stb. kiadója.

Asztalosok
nj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
.Kegyelet* szerkesztősége j 
Budapest, Nas-vmező-nteza 
E. 46.

Zongorát
vasy ócska pianinót kere­
sek megvételre. Dohány- 
nteza 86. II. emelet 22.

Gyári telek
Albcrtlalván, 2800 négy­
szögöl, a magyar állam- 
vasúti déli vasút és villa­
mos vasút, a Duna es 
országút közt elterülő 
négyzet, — a forgalmi 
teleppel szemben, négy­
szögölenként 12 koroná­
jával eladó. Ugyancsak 
gyári teleknek eladó 7 
koronájával a Duna men­
ten fekvő, — esetleg több 
részro felosztható 15 000 
négyszögöl. — Értesítés 
nyerhető : Blcier és V> cisz 
czégnél, Budapest, VII., 
Károly-körut 7. szám. 
Telefon 18—67.

Kézi könyviár
kb. 2500 kötet lrangari- 
kák, enciklopédiák, ter­
mészettudományi, jogi. 
bölcseleti stb. kiválóbb 
termékek eladó. Levele­
ket „Könyvtár' jeligével 
kiadóhivatal továbbit.

Jnniperns
(nemes borovicska) 4 li­
teres tartályban 11 ko­
rona bérmentve. Csemege- 
konzervebről árjegyzék 
ingyen. Felkai konzerv­
gyár, Barta József, Felka,

I (özepes megye.)

Zongorák
pianinók újak 350—T400 ; 
írtig, átjátszottak 140, 200, | 

■ 250, 300, 350 Írtig, .tavi- i 
tunk, hangolunk Szero- 
csen-utcza 33. Kernács. j

ÜLLÄ
bebi/onyithatóan » 
legjobb‘bygieuikaa
gummi-

kulön!ege?:#ég.
' 3 évi jó tál Iá.«. 
Mindenütt kap­

ható. Árjeg> 
zék ingyen.
„OLLA" pnmmi- 
írv árból Wien 
11817 Prater 

, strasse 57

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók diszitésel, összes 
temetkezési czikkok képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravntalgyar Részvény társ. 
Nagymozó-nteza E. 46. sz.

Bntorhitel
: legújabb rendszer szerint. 

Azon kellemes helyzetben 
vagyunk, hogy mindenféle 
bútorokat készpénzárak
mellett, meghatározott idő- 

' re, részletre eladhatunk, 
! m nthogy a kellemetlen 

bankeljarásokat mellőz- 
> hetjük és csapán 5 száza­

lékos kamatot a mindig 
esökkenő összeg után szá­
mítunk fel. Bútorválaszték 
a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig jótállás 
mellett. Bővebbet Listi 

I litván IV , Kristóf tér 8, 
L em. But «raktár.

^wTsT-u királyát I —g
SfTechnikum|| 

I—1 Wlittweida. H
Igazgató: A. Holst, tanár. 
Magasabb technikai tanintézet 
eiektro- és gépészmérnökök, 
technikusok és művezetők ki 
képzőére. Gazdagon felsze­
relt elektrotechn. és gepA'pi- 
tó lsboratoriumok. GyAti t* 
nnló műhelyek. 3610 hullai« 
■Itó • 36. Iskolai évbon. ■— 
0 1 Programm etb. dijte 

m latiul a titkár —
iÍE*Lee*íiiS™

í rpxourfs

Baját gyártmánya fürdőká­
dak 14 kor.-tól Mjebb; tüthető 
kádak éo kor.-tói feljebb. Elvál- 
Islok mindenféle knfsziva’tyuk 
és Házi vizvezeték-berendez66e* 

két legolcsóbb áron.
LEFKGVICS ADOLF

Budapest, VU., Wesselónyi-u. 51 t. 
Telefon 113—46. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

Ha szép akar lenni
ILLÉS -féle

LILIOM tejkrémet 
és szappant használjon,
melypárisban »köz­
egészségügyi klálli-1 
fáson n nagy arany 
éremmel lett kitün­
tetve, 1 korona 
bebliidéisel franko 

szállítja az
.Aranykereszl* gyogytár

Szabadka.

Singer varrógépek
Kerékpirok 

grammofonok, 
hanglemezek

legolosóbban 
kaphatok

Habart József
Budapest, Almáesy-tér 14.
javításokat dicsőn készít. Ké­
tes árjegy léket ingyen küld

vagy hitelképes vé­
neknek kedv*t ő feltéte­
lek mellett bzáll;tá k tel­
je# lakberendezéseket 
vagy e_ryes darabokat és 
biztosíthatom, hogy ilyen

olcsón
sehol nem kap modern 
halO, bédlö, úri és sza­
lon szobákat stb. GvO 
zvdjon meg, tekintse 
meg zenfolt raktárai­

mat, itt jntánvo-au

vehet
a legegysserii hűtől a 
legdiezce< bb kivitelig 

mind n fejia

BOTSAT
Hagy Imre
l.kberendezésl »an.lkrió

nei
BUDAPEST, 

Váczi-körut 9. szám
(Bejirat Szer-cscn-uic* 
l., I. em. Árjcg( * -k in­

gyen. Albam : K-

Rizike
gomba, válogatott, 5 kilós 
hordókban, eczetben K 
8.—, sóslében kor. 7.—.
Barta József konzervgyára 
Felka (SzepesmegveX

29319

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett ezállitunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakberen- 
dazasi vállalat

Budapest, IV. kér., 
Berlöczy-otcze 7. sz.

19 iszes bútor- 
album I kor.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
maeyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsító- 
Egyesület mmissteri jóvá­
hagyással szervezett tan- 
tolyama.nyilvanossági jog­
gal. Alapította Harkovici 
Iván 186j-íian. Biztos A':*-- 
közvetítés. — Közérvunyil 
egyesületi oklevelek. Nyit­
va szept. 1-tól jul. 1-ig. Ha­
vonként uj tanfolyamok. 
Tájé oztatút küldaGabelr- 
berger szakiskola._ (Csak 
Hegedűs Sándor-u. 7.,saját 
épületében; elóbba .-zem- 
közti Liszt Ferencz-tvr 10.) 
Calmre vigyázzunk! - Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
ezcgektól g más hirdeté­
sünket utánzó uiabb tan­
folyamoktól lüggotlen. — 
Telefon 64—68.

ZólcgEzÉiulit,
brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és,régiséget veszek. 
Alt-Wien porczellánt, 
régi bronz csonttár­
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85. Telefon 
95-45Meghívásra jövök

25 koronáért
kószülneksaját műhelyem­
ben mértók után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finomfiöve 
tokból. Lichtman Sandot 
fértiszabómester, Budapes* 
Rottenbillor-utcza 4/A. sz 
Vidékre posztóminták bór 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. ÍS592

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
cs szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 

Paszománygyár Rcszv.- 
tars, Nugymező-utcza 46.

1 Vfflghiia „THE ROYAL“
Orsmotonokiit minién récéévé., 

vsgy uitizaj nélkii’. 
mesés tiszt* hang­
éit, szigorom íz

eredeti, nagybani 
gyári árikon és
tuindi-n arfiil- 

lomt-lC- néiktt: 
iliavi C—10 Litr.
rOszletflzeWire 

, szAlliijnlt a vi- 
C.itkre is. Plcole- 

Greeioiohniok Zl kir.-tdl lel|«W.

Láng Jakab éí Fia
griBentee-áagykereskeáOk.

Budapest, Józset-kbrut 41.
Fióküzletek VIII., Baros»-tór 4. 
R-iIa, II , Margit-kornt fi «Z.
Árjegyzék lágyán ás báreientve.

Üresedésben
fevő számos különféle 
állás jelentetett be, melyek 
teljes czimmol olvashatók 
nz Országos Pályázati 
Közlönyben. Ingyen mu­
tatványszám. IX., Cllői-ut 
55. (ezelőtt Józseí-körut 
88. számj

Knees fteBunepeaeea
r BÉRCZI-VITRAG^E ■

-1 ■

Ingatlan.

H rO/S'i cm. nagy borsolUUre ■ 
H l-'omt-Lace aza(*(t munka m 
S( [ e z r a d d. : 6« gyűr ,k kel ■
a darabja 1 kor. 50 hll. ■
E Bérezi D. Sándor |
r UUDAPEST g
5 Fótlz el: Oeaaewfty-n ■ 
■ 5. szám — Finliüzlet: ■ 
5 Vili. Ullói-ut 4 szám *

BÚTOR
30 o megtakarítás!
Rdgi Rutorszaiop
findapest. Perenczle’.t-tere 3 
léleuielet. Vetet es eladás
használt és uj
polgki, urasig! likbt-re'n- 
dczcai Írnek, mahagoal et 
balsamier buloiok, ur! 
siohak.asgol boigarnllnrak 
és teljesen berendezett 
mintairebak. keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Telelőn 82-13. 28598

Olcsó
30 éves adómentes felek 
a Kálvin-tér közelében. 
246 írt -öle, adóban a 
ház 71 Wo-ot jövedelmez, 
sürgősen ela-ló. Bővebbet 
ßtrnusz Adolf Ingatlan for­
galmi és jelzálogkölcsön 
közvetítő iroda Aréna-nt 
17. szám, L em.

Zuglóban
egv sarokház 480 T-fil tő­
inkkel, 10 lakással, olcso 
árban eladó. Bővebbet 
Ftrausz Adolf Ingatlan-for­
galmi és jelzálogkölcsön- 
közvetítő iroda Arénául 
17. szám, 1. em.

Csepel szigeten
150 -ói telek gyümölcs­
fákkal. kis házikó rajta,

1 a vasrácskerités 1000 ko­
ronába került, mindjárt 
Krzsébetfalvánál olcsón 
eladó. Bővebbet Ftrausz 
Adolf, Ingatlan-forgalmi és 
jelzálog • kölesönközvetitó 
iroda Aréna-ut 17. sz. l em.

Keresek
uj házakat, adómentese­
ket, bejelentett vevőim 
részére, csakis háztulaj­
donosokkal tárgyalok. Bő­
vebbet Strausz Adolf la- 
catian forgalmi os jelzá- 
íogkölcsön közvetítő iroda 
Avena-ut 17. szám, l em.

VII. kerületben
psy 2000 -ules tolok gyö­
nyörű szép tekvéssel, ki­
tűnő helyen, 8 ..000 K-ort 
pladó Bővebbet Strausz 
Adolf Imratlan forgalmi e.-, 
jelzálogkölcsön közvetítő 

* iroda Árcna-ut 17. szám, 
I I. emelet.

Veszek
telkeket vagy földszintes 
házakat a város jolüi vi­
dékén, megbízóim ri -zt ip. 
r.-akis li.iz- és telektu! i • 
(ionosokkal tárgyalok. I • 
vebbet Strausz Adolf lu* 
■zatlanfoiv almi és jelzál"--- 
kölcsön koz veti to iroda 
Aréna-ut IC. szám, I. em

Nyomatott a Hajni llirln.ikindó Rv«ivényiúrsaság körforgó gépein Hinlimesten, \Jlonréd-utca 10.

mm


